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UVOD 

Jezero Kruščica je umjetno akumulacijsko jezero nastalo izgradnjom nasute brane Sklope 
na rijeci Lici 1971. godine za potrebe HE Senj i kasnije za HE Sklope. Dio je hidroenergetskog 
sustava HE Senj. Nalazi se na donjem dijelu toka rijeke Like kod naselja Mlakva u Kosinju, Ličko-
senjska županija. Površina sliva akumulacije iznosi 1.024 km2, korisnog volumena je 128 milijuna 
m³.  

 
Planirani zahvat odnosi se na kompletno pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica što je dio 

redovnog pregleda odnosno redovitog ciklusa održavanja hidroenergetskog sustava. Pražnjenje 
jezera Kruščica u funkciji je kontrole i remonta zatvarača temeljnih ispusta kao i ostale 
hidromehaničke opreme i sustava vođenja opreme objekata na akumulaciji, pregled i popravak 
potopljenih konstruktivnih i ostalih dijelova brane, uređenje bokova akumulacije te čišćenje 
nataloženog nanosa u zaplavu brane. Zadnje pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica izvršeno je u 
vremenu od  17.10. – 07.11.2010.g. 

 
Budući da nositelj zahvata planira zahvat koji se nalazi na Prilogu II. Uredbe o procjeni 

utjecaja zahvata na okoliš (''Narodne novine'' 6/14 i 3/17), pristupa se postupku ocjene o potrebi 
procjene utjecaja na okoliš. Elaborat zaštite okoliša izradila je tvrtka IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. 
iz Zagreba, koja od Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja ima ovlaštenje za obavljanje 
stručnih poslova zaštite okoliša. 
 

Točan naziv zahvata s obzirom na popise zahvata iz Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na 
okoliš 

U skladu s Prilogom II. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (NN 6/14 i 3/17), 
planirani zahvat koji je predmet ovog Elaborata zaštite okoliša potpada pod točku: 13. Izmjena 
zahvata iz Priloga I. i II. koja bi mogla imati značajan negativan utjecaj na okoliš, pri čemu 
značajan negativan utjecaj na okoliš na upit nositelja zahvata procjenjuje Ministarstvo 
mišljenjem, odnosno u postupku ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš, a vezano uz točku 
2.2. Hidroelektrane iz Priloga II. navedene Uredbe. 

 
Podaci o nositelju zahvata 

Naziv i sjedište: HEP PROIZVODNJA d.o.o. 

Ulica grada Vukovara 37 

10000 Zagreb  

OIB:   09518585079 

Odgovorna osoba: Robert Krklec, direktor 

Kontakt osoba: Dario Škrgatić, voditelj HE Sklope 

Telefon:  053/ 851-415 

e-mail: dario.skrgatic@hep.hr 
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1. PODACI O ZAHVATU I OPIS OBILJEŽJA ZAHVATA 

1.1. Postojeće stanje  

Akumulacija Kruščica zajedno sa HE Sklope, dio je hidroenergetskog sustava HE Senj koji 
se za potrebe organizacije obrane od poplava prostorno dijeli na tri područja: 
- Lika (akumulacija Kruščica, brana Sklope, hidroelektrana Sklope, brana Selište, dovodni tunel 

Lika - Gacka),  

- Gacka (čvor Šumećica s branama Vivoze i Šumećica, Sjeverni i Južni krak rijeke Gacke, dovodni 

tunel Gornja Švica - Gusić polje),  

- Gusić polje (kanal Marasi - Gusić polje, kompenzacijski bazen Gusić polje, tunel Gusić polje – 

Hrmotine, hidroelektrana Senj).   

 
Hidroenergetski sustav Senj koristi hidroenergetski potencijal rijeke Like i Gacke s 

primarnom svrhom proizvodnje električne energije. Osnovna je koncepcija hidroenergetskog 
sustava Senj prevođenje vode rijeke Like u rijeku Gacku, dovođenje zajedničkim derivacijskim 
sustavom kroz Gacko polje i Velebit, na njegovu primorsku stranu, te energetsko korištenje u 
hidroelektrani Senj.  

 
Vode rijeke Gacke uglavnom su ujednačene, za razliku od voda rijeke Like koje su bujičnog 

karaktera, pa ih je za korištenje potrebno izravnati. Sliv rijeke Gacke zauzima površinu od 584km2. 
Od 1965. godine rijeka Gacka je pregrađena i usmjerena u umjetno korito koje ju vodi sve do 
Gusić jezera. Kompenzacijski bazen Gusić polje je najnizvodnija akumulacija sustava HE Senj i od 
nje vodi hidrotehnički tunel prema strojarnici kod Svetog Jurja. Koristi se za dnevna izravnavanja 
dotoka vode prema strojarnici. Kako bi se omogućilo akumuliranje vode, na ovoj lokaciji izgrađeni 
su obodni nasipi u dužini oko 3,6 km. Sliv rijeke Like zauzima površinu od 1.125 km2. Prirodno se 
površinski drenira prema ponornoj zoni u Lipovom polju. Za izravnanje voda rijeke Like izgrađena 
je nasuta brana Sklope i akumulacijsko jezero Kruščica koje je formirano u kanjonu rijeke Like 
izgradnjom nasute brane Sklope, nakon čega se vode rijeke Like zajedno s vodama rijeke Gacke, 
sustavom kanala i tunela dovode na HE Senj. 

 
Energetski iskorištena voda rijeke Like u hidroelektrani Sklope, teče svojim koritom do 

brane Selište, kojom je korito rijeke Like pregrađeno prema ponorima na krajnjemu zapadnome 
dijelu Lipova polja. Velike vode rijeke Like prelijevaju se preko brane Selište i otječu prema 
ponorima u Lipovu polju. Uz branu je izgrađena ulazna građevina gravitacijskog tunela Lika – 
Gacka kojim se vode rijeke Like prebacuju u sliv Gacke i spajaju s vodom Gacke u čvorištu 
Šumečica. Vode rijeke Gacke do čvorišta Šumečica dovode se njezinim prirodnim koritom, koje 
je od brane Vivoze, regulirano za velike vode. Branom Vivoze je pregrađen sjeverni krak toka 
rijeke Gacke te se sva njezina voda, osim biološkog minimuma, dovodi do čvorišta Šumečica. 
Velike vode Gacke, koje ne mogu biti energetski iskorištene, prelijevaju se preko brane Šumečica 
i poniru u Donjem švičkom jezeru. Od čvorišta Šumečica, vode rijeka Like i Gacke teku zajedno 
derivacijskim dovodom do kompenzacijskog bazena Gusić polje koji služi za dnevno reguliranje 
protoka za HE Senj. Na zapadnome dijelu bazena se nalazi ulazna građevina tlačnog tunela Gusić 
polje – Hrmotine, koji dovodi vodu do zasunske komore gdje počinje tlačni cjevovod HE Senj. 
Cjevovod je podzemni i njime se voda dovodi do strojarnice HE Senj. Na kraju dovodnog tunela, 
kod vodne komore nalazi se zahvat za vodoopskrbni sustav Hrvatskog primorja i otoka južno od 
Senja.  
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Prema gore navedenom, hidroenergetskim sustavom HE Senj koriste se vode rijeka Like i 
Gacke te njihovi veći i manji pritoci, s primarnom svrhom proizvodnje električne energije. 
Navedene rijeke su do izgradnje ovog hidroenergetskog sustava bile prirodne ponornice. 
Pregrađivanjem tokova rijeka neposredno prije ponornih zona ostvarena je mogućnost 
zadržavanja vode u slivovima i njenog kasnijeg korištenja za hidroenergetske svrhe.  

 
Slika 1.1/1 – Situacija sustava HE Senj [2] 
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Slika 1.1/2 – Uzdužni profil sustava HE Senj [2] 

 

Akumulacije su građevine koje se koriste za pohranjivanje vode u onim razdobljima kada 
je ima više nego što je potrebno. Akumulirana voda se onda koristi u periodu kada je nema 
dovoljno. Akumulacija Kruščica se koristi za potrebe HE Senj i HE Sklope sa ciljem proizvodnje 
električne energije.  

 
Prema Ugovoru o koncesiji za korištenje vodne snage radi proizvodnje električne 

energije za hidroenergetski sustav HE Sklope i HE Senj iz 1999. godine [4], korisnik koncesije 
(HEP) ima pravo zahvaćati vodu iz akumulacije Kruščica na Lici u ukupnoj količini od 45 m3/s. 
Prema ovom Ugovoru, koncesija se dodjeljuje sa svrhom korištenja vodne snage radi proizvodnje 
električne energije u hidroenergetskom sustavu HE Sklope snage 25 MW i HE Senj snage 216 MW. 
U poglavlju D. ovog Ugovora, navodi se da je namjena akumulacije Kruščica višenamjenska, te se 
osim za proizvodnju električne energije, može koristiti i za druge namjene. Akumulacijsko jezero 
Kruščica se osim za energetsko iskorištavanje i  obranu od poplava, koristi i za opskrbu vodom, 
rekreaciju (uključujući ribolov) te turizam. 

 
Pravilnikom za upravljanje hidroenergetskim sustavom HE Senj iz 2005. godine [1], 

definiran je režim rada cjelovitog hidroenergetskog sustava HE Senj na način da se minimalizira 
pojava poplava na područjima neposredno ispod akumulacija unutar sustava, odnosno omogući 
prihvaćanje velikih vodnih valova unutar akumulacija. Ovim Pravilnikom se osigurava redovan 
pregled, motrenje i rukovanje na branama, hidromehaničkoj opremi i slivovima cjelokupnog 
sustava. Sastavni dio ovog Pravilnika je i Pravilnik o korištenju akumulacije Kruščica i brane 
Selište. Dijelovi teksta iz Pravilnika za upravljanje hidroenergetskim sustavom HE Senj, daju se u 
nastavku ove točke.  
 

Okosnicu hidroenergetskog sustava HE Senj, između ostalih, čine sljedeći objekti:  
1. Akumulacijsko jezero Kruščica, korisnog volumena 128 milijuna m³. Formirano je 
izgradnjom brane Sklope, te omogućuje izravnanje prirodnog protoka Like, koji oscilira od 
0,1m³/s do skoro 800 m³/s.  
2. Brana Sklope, s preljevom i temeljnim ispustom na rijeci Lici, nasuta je brana duljine 
L=218m (u kruni) i visine h=75 m, uz preljev s maksimalnim protokom 1.440 m³/s i temeljnim 
ispustom od 187,5 m³/s.  
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3. Hidroelektrana Sklope, instaliranog protoka 45 m³/s, s konstruktivnim padom 60 m, snage 
22,5 MW i prosječne godišnje proizvodnje 85,75 GWh.  
 4. Brana Selište, stvara svojim usporom akumulaciju od maksimalno 3 milijuna m³. U njenom 
sastavu se nalazi automatska zaklopka visine 2,0 m i duljine 24 m.  
 5. Dovodni tunel Lika - Gacka, prevodi vodu iz sliva Like u sliv Gacke, duljine L=10,477 km, 
dijametra d=3,85 m, pada I=2,64‰ te maksimalnog protoka 49,0 m³/s, spaja čvorište Selište 
(Lika) i čvorište Šumećica. 
 
Akumulacijsko jezero Kruščica, brana i HE Sklope 

 
Akumulacijsko jezero Kruščica, je formirana pregrađivanjem rijeke Like nasutom branom 

Sklope u srednjem dijelu toka. Akumulacija je duga preko 25 km, te omogućuje sezonsko 
izravnanje prirodnog protoka Like, koji oscilira od 0,1 m³/s do skoro 800m³/s i energetski se koristi 
u pribranskoj HE Sklope i nizvodnoj HE Senj.  

 

 
             Slika 1.1/3 – Akumulacijsko jezero Kruščica 

 
U sklopu nasute brane Sklope, visoke 75,0 m, duljine u kruni 218,0 m, nalazi se ulazna 

građevina dovodnog tunela HE Sklope, preljev i temeljni ispust. Preljev se sastoji od ulaznog 
uređaja, prijelaznog dijela, tunela i deflektora. Maksimalni kapacitet preljeva iznosi 1.440,0 m³/s. 
Ulazni uređaj ima dva otvora, opremljen je preljevnom zaklopkom visine 4,0 m i širine 14,0 m i 
segmentnom zapornicom visine 5,0 m i širine 14,5 m. Na ulazni uređaj, nastavlja se pod kutem 
od 45o prijelazni dio promjenjivog promjera, na koji se nadovezuje tunel promjera 8,0 m, duljine 
oko 200,0 m i uzdužnog pada od 2%. Glavni temeljni ispust, promjera 4,0 m i kapaciteta 187,5 
m³/s, smješten je uz lijevu obalu Like, a pomoćni temeljni ispust uz desnu obalu, pored strojarnice 
i ima ulogu evakuacijskog uređaja za ispuštanje malih voda u slučaju kad turbina ne radi. 
Strojarnica HE Sklope s pomoćnim uređajima i rasklopnim postrojenjem 35 kV, smještena je uz 
desnu obalu Like, podno brane u produžetku dovodnog tunela. U strojarnici je smještena 
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vertikalna Francis turbina, instaliranog protoka 45,0 m³/s, snage 22,5 MW i prosječne godišnje 
proizvodnje električne energije 85,75 GWh. Konstruktivni pad elektrane je 60,0 m.  
 

 
            Slika 1.1/4 – Brana HE Sklope 

 

 
             Slika 1.1/5 – Rijeka Lika s HE Sklope 

 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

 

8 TD 12/24  IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. 

Brana Selište 
Neposredno prije ponora u Lipovom polju, Lika je pregrađena betonskom gravitacijskom 

branom Selište, u sklopu koje se nalazi ulazna građevina tunela, kojim se voda rijeke Like prevodi 
u sliv rijeke Gacke kod Šumećice. U razdoblju velikih voda, preljevanjem preko krune brane, višak 
voda rijeke Like odvodi se prema njezinim ponorima. Visina brane je 13,5 m, a betonski preljev 
nalazi se 5,0 m iznad korita rijeke Like. Duljina brane u kruni iznosi 48,0 m, a preljev s pragom na 
koti 482,0 m n.m, opremljen je automatskom zaklopkom visine 2,0 m i duljine 24,0 m, kojom se 
održava stalna razina vode na koti 484,0 m n.m. Volumen akumulacije Selište iznosi oko 3 milijuna 
m³. Glavni pritok rijeke Like na ovom dijelu njezina toka je potok Bakovac.  
 
Tunel Lika - Gacka 

Dovodnim tunelom Lika – Gacka prevodi se vode rijeke Like u sliv rijeke Gacke u čvor 
Šumećica. Tunel je promjera 3,85 m, duljine 10,477 km i kapaciteta 49,0 m³/s. Uzdužni pad dna 
tunela je 2,64 ‰. Tjeme tunela, na stacionaži 0+000,00 km, je na koti 481,05 m n.m, odnosno 
2,95 m ispod normalnog pogonskog uspora pred branom Selište. Ulazni dio tunela četvrtastog je 
presjeka, opremljen tablastim zatvaračem 2,8x4,0 m.  
 

Na slici 1.1/3 nalazi se prikaz akumulacije Kruščica u funkciji stupca vode. 
 

 
Slika 1.1/3 – Prikaz akumulacije Kruščica u funkciji stupca vode [1] 

 
Dokumenti koji uvjetuju donošenje Pravilnika za upravljanje Hidroenergetskim sustavom 

HE Senj su sljedeći:  
▪ Vodopravna suglasnost za HE Senj – izdala Uprava za vodoprivredu NR Hrvatske 
broj 494 od 11.02.1958.,  
▪ Dozvola za upotrebu HE Senj – izdao Građevinski inspektorat Republičkog 
sekretarijata za privredu SR Hrvatske broj 08-1393/1 od 21.02.1966.,  
▪ Vodoprivredna dozvola HE Senj – rješenje Republičkog sekretarijata za 
vodoprivredu SR Hrvatske broj 84/3 od 25. studenog 1966.,  
▪ Ugovor o koncesiji za korištenje vodne snage radi proizvodnje električne energije 
za hidroenergetski sustav HE Sklope i HE Senj, Klasa: 034-02/97-01/141; Ur.broj: 527-1- 
2/23-98-34 iz 1999. godine.  
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Zadnje pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica izvršeno je u vremenu od 17.10.–07.11.2010.g. 
Kako bi se dobio uvid u obim uobičajenih radova koji se izvode prilikom pražnjenja i čišćenja 
višenamjenske akumulacije Kruščica, niže se navodi opis istih odrađenih prilikom posljednjeg 
pražnjenja i čišćenja. Sukladno Izvješću o izvedenim radovima kod pražnjenja akumulacije 
Kruščica, obavljeni su sljedeći građevinski i strojarski radovi:  
- Građevinski radovi:  

• zatvaranje ponora i čišćenje sedimenta u akumulacijskom jezeru Kruščica:  
(Od predviđenih radova izvedeni su radovi na čišćenju i nasipanju pristupnih putova u 
akumulaciju i do evakuacijskih objekata, skupljanje i odvoz sedimenta iz akumulacije i s 
pristupnih putova na druge lokacije unutar same akumulacije te zatvaranje ponora, koji su 
ranije pronađeni, kod prošlogodišnjih pregleda; također su pregledom isušenog korita 
akumulacije otkrivena još dva ponora promjera u vrhu 5-6 m, koja su također sanirana u 
vremenu obustave. Ponori se nalaze cca 700 m udaljeni od lokacije ranije uočenih ponora na 
nižoj koti u akumulaciji. Ostale lokacije - pojave ponora / izvora, zahtijevali su sanaciju. Svi 
evakuacijski objekti su pregledavani. Prema pregledu iz 2010., otkrivena su manja oštećenja 
betona na ulaznoj građevini, što će se sanirati kod idućeg pražnjenja, kao i potencijalno klizište 
uz put do ulazne građevine)  
• radovi na lančastom mehanizmu ulazne građevine i temeljnom ispustu HE Sklope.    
   Potreba za navedenim radovima ukazana je po izvršenom pregledu i pranju kanala lančastog 
mehanizma kojim se pokreću tablasti zatvarači ulazne građevine kao i temeljnog ispusta). 

 

- Strojarski radovi:  
• obilazak i vizualni pregled tlačnog cjevovoda koji je u zadovoljavajućem stanju.  

 • pregled A i B tabli ulaznog uređaja HE Sklope. (Napomena: Prilikom pregleda tabli 
uočeno je da su tijekom prethodnog razdoblja pokrivni limovi polužja zatvarača otpali i podvukli 
se između brtvi zatvarača. Limovi su izvađeni, vraćeni i zavareni na svoje mjesto. Po završetku 
navedenih zahvata izvršena je funkcionalna proba čime je potvrđena funkcionalnost table A i 
table B.)  

• pregled i funkcionalna proba pomoćnog zatvarača.  
• pregled i funkcionalna proba regulacijskog zatvarača.  
• pregled preljevne klapne i segmenta preljevnog uređaja.  
• pregled ulazne rešetke kao i rešetke temeljnog ispusta.  

 
Radovi za koje je bilo nužno isprazniti višenamjensku akumulaciju do samog dna su:  
• zatvaranje ponora i čišćenje sedimenta 3 u akumulaciji Kruščica te uklanjanje naplavina iz korita 
rijeke Like,  
• pregled evakuacijskih organa, AKZ radovi (temeljni ispust i ulazni uređaj HE Sklope),  
• revizija A i B tabli ulaznog uređaja HE Sklope,  
• radovi na pomoćnom zatvaraču (kontrola i podešenje automatike krajnjih prekidača, 
funkcionalna proba, itd.).  
 
Po završetku čišćenja provodilo se slijedeće:  
• funkcionalne probe,  
• revizija sljedeće hidromehaničke opreme, te se priprema Zapisnik o izvršenoj reviziji 
hidromehaničke opreme HE Sklope.  
 

Nakon završenog čišćenja akumulacije, višenamjenska akumulacija Kruščica se puni i vraća 
u ponovnu funkciju. 
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1.2. Obilježja planiranog zahvata 

Planirani zahvat se odnosi na potpuno pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica u svrhu 
redovnog pregleda brane i pripadajućih građevina te izvedbe potrebnih radova redovitog 
održavanja. Prema Vodoprivrednoj dozvoli za korištenje vode iz rijeke Like akumulirane u 
višenamjenskoj akumulaciji Kruščica, a za potrebe proizvodnje električne energije u HE Sklope 
(izdane od strane Republičkog komiteta za vodoprivredu SR Hrvatske u Zagrebu 5. kolovoza 1988. 
godine), korisnik je dužan pridržavati se "Uputstva za pogon, održavanje, reviziju i remont 
hidromehaničke opreme HE Senj i Sklope" iz 1979. godine, kao i ''Pravilnika za upravljanje 
hidroenergetskim sustavom HE Senj'' iz 2005. godine., kojima je propisano da je pražnjenje i 
čišćenje jezera Kruščica, potrebno provoditi svakih 10 godina.  

 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica provodit će se prema Programu pražnjenja 

akumulacijskog jezera Kruščica iz veljače 2024. godine (Prilog 2.) i u skladu s Pravilnikom za 
upravljanje hidroenergetskim sustavom HE Senj (Prilog 1.). Programom pražnjenja 
akumulacijskog jezera Kruščica je temeljem provedenih detaljnih analiza (hidrauličkog računa 
temeljnog ispusta, protočnih krivulja temeljnog ispusta, analize pražnjenja), definiran način 
pražnjenja akumulacije, te se dijelovi teksta navode u nastavku ove točke.  

 
Pražnjenje i čišćenje akumulacijskog jezera Kruščica planira se u ljetnim mjesecima, u 

doba najmanjih dotoka iz sliva, kada su hidrološke prilike povoljne. U tu svrhu planira se tijekom 
ljetnih mjeseci kompletno isprazniti jezero kroz temeljni ispust. U slučaju najave ili nastupanja 
nepovoljnih hidroloških prilika koje za posljedicu mogu imati povećan dotok rijeke Like, 
pražnjenje će se regulirati ili prekinuti zatvaranjem temeljnog ispusta radi sprečavanja nastanka 
šteta u nizvodnim dijelovima. Po pražnjenju akumulacijskog jezera Kruščica pristupilo bi se gore 
navedenim radovima na remontu i čišćenju. Pristupne ceste na dnu akumulacije u duljini oko 2,5 
km će se očistiti od sedimenta (nanosa) koji se ne odvozi s lokacije, već se premješta unutar same 
akumulacije. Pronos nanosa (sedimenta) i odlaganje mulja izvan prostora akumulacije neće se 
provoditi. Količina vode koju treba evakuirati iz jezera Kruščica od kote 516,00 mn do dna 
temeljnog ispusta definirana je krivuljom volumena jezera Kruščica koja se prikazuje na slici 1.2/2. 

 
Slika 1.2/2 – Krivulja volumena jezera Kruščica 
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Za analizu pražnjenja jezera koristio se dio krivulje za raspon vodostaja od kote 484,00 
mnm do 516,00 mnm. Iz danih krivulja može se vidjeti da je volumen jezera koji treba isprazniti 
kroz temeljni ispust od kote 516,00 mnm do dna temeljnog ispusta cca 10,5 mil. m3. 

 

Prema rezultatima provedenih analiza određuje se slijedeći postupak pražnjenja 
akumulacije ispod kote 516.00 mnm: 

 
▪ Do kote 516,00 mnm, jezero se prazni radom proizvodne grupe u HE Sklope (na ovoj koti 
HE Sklope još uvijek može raditi) 
▪ Na koti 516,00 mnm otvara se zatvarač temeljnog ispusta tako da otvor zatvarača bude 
a=1,0 m  
▪ Kroz 5 dana iz jezera Kruščica se kontrolirano ispušta cca. 10.500.000 m3 vode kroz 
temeljni ispust brane Sklope, uz protok u rasponu od 0 do 40 m3/s, a vodostaj postepeno pada 
do kote dna temeljnog ispusta odnosno dubine kod koje se formira slobodno vodno lice u 
tunelu temeljnog ispusta za odgovarajući prirodni protok Like (kota 488 mnm). 
▪ Tijekom razdoblja pražnjenja jezera preljevna klapna zatvaračice Selište je otvorena i HE 
Senj ne može koristiti vodu rijeke Like za proizvodnju električne energije. 

 
Spuštanjem razine vode ispod kote 516,00 mnm, zaustavlja se rad HE Sklope. Sva voda 

ispuštat će se prema ponorima u Lipovom polju. Voda se neće ispuštati prema čvoru Šumećica i 
dalje prema hidroelektrani Senj budući je prilikom prošlog pražnjenja došlo do negativnih utjecaja 
na nizvodni dio sustava HE Senj odnosno na sustav vodoopskrbe uslijed zamućenja vode. Iz tog 
razloga, a kako bi se spriječio ponovni utjecaj na nizvodni dio sustava HE Senj, voda koja se ispušta 
iz jezera Kruščica neće se energetski iskorištavati u HE Senj tim više što prema Zakonu o vodama 
(NN 66/19, 84/21, 47/23), čl. 96., korištenje voda za opskrbu stanovništva vodom za ljudsku 
potrošnju i sanitarne potrebe, za potrebe protupožarne zaštite i obrane ima prednost u odnosu 
na korištenje voda za ostale namjene. Tijekom razdoblja pražnjenja, HE Senj neće moći koristiti 
vodu rijeke Like za proizvodnju električne energije.  

 
Nakon što se jezero isprazni, provest će se sljedeće aktivnosti: 
- vizualni pregled akumulacije,  
- čišćenje i uređenje pristupnih puteva u akumulaciji za pristup pogonu HE (planirano je 

čišćenje sedimenta (nanosa) koji se nalazi na pristupnoj cesti unutar akumulacije, duljine oko cca 
2,5 km koja počinje na obali akumulacije, pa po dnu akumulacije, sve do temeljnog ispusta i 
zatvaračnice kako bi se omogućio pristup mehanizacije do pogonskih dijelova HE; pristupna cesta 
može se vidjeti tek nakon pražnjenja akumulacije, pa nakon što se akumulacija isprazni doći će se 
sa strojevima do početka predmetne pristupne ceste (na obali akumulacije) te prateći trasu ceste, 
sa iste čistiti navedeni sediment debljine od cca 20 cm do 0,5 m. U konačnici, nakon što se očisti 
pristupna cesta, očistit će se i betonske površine u nastavku za pristup temeljnom ispustu i 
zatvaračnici. Važno je napomenuti da se nakupljeni sediment (nanos) neće odvoziti izvan 
akumulacije, već će se isti premještati/raspoređivati unutar same akumulacije), 

- sanacija potencijalnih ponora kamenom i glinom te sanacija možebitnih klizišta 
(uključivo i zatvaranje ponora u lijevom boku akumulacije koji je pronađen kod prošlogodišnjih 
pregleda kao i klizišta) – ponori i klizišta će se definirati nakon što se akumulacija isprazni te se 
izvrši vizualni pregled iste 

- pregledi zatvarača, manji popravci kamene obloge i betona, eventualnih klizišta 
- ponovno punjenje akumulacije (ovisno o hidrološkim prilikama).  
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Po završetku svih aktivnosti na Kruščici te napunjenom višenamjenskom akumulacijskom 
jezeru Kruščica do kote 516,00 mnm, kada će biti moguć rad HE Sklope, biti će uspostavljeno 
normalno pogonsko stanje. Tek tada se voda može ispuštati prema HE Senj. 

 
Sve aktivnosti oko remonta, sanacije postrojenja ili radova u slivu akumulacije Kruščica, 

potrebno je koordinirati s Hrvatskim vodama, kroz ishođene vodopravne akte temeljem 
pismenog zahtjeva HEP-a. O planiranim radovima službeno će se obavijestit sve nadležne 
državne, regionalne institucije i javna poduzeća, nadležno komunalno poduzeće za vodoopskrbu, 
MUP, ribolovno društvo, nadležne državne i županijske odjele sanitarne, vodopravne i ribolovne 
inspekcije te jedinice lokalne samouprave (grad Gospić i općina Perušić) pri čemu obavijest mora 
biti pismena. 

 
U nastavku, na slici 1.2/3, prikazuje se vremenski period i planirane aktivnosti potrebne 

za provedbu pražnjenja akumulacije Kruščica. Treba napomenuti da će se akumulacija puniti 
dotokom rijeke Like što je posljedica hidroloških prilika. Dotok će se pojaviti nakon prvih 
značajnijih oborina. Period trajanja punjenja teško je odrediti, međutim, za vrijeme izvođenja 
radova, dotoka voda rijeke Like neće biti. 

 

 
Slika 1.2/3 - Vremenski period i planirane aktivnosti potrebne za provedbu pražnjenja 
akumulacijskog jezera Kruščica 
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1.3. Varijantna rješenja 

Za zahvat nisu predviđena druga varijantna rješenja osim navedenog u opisu zahvata. 
 

1.4. Popis vrsta i količina tvari koje ulaze u tehnološki proces 

Planirani zahvat ne uključuje postupak kojim se uspostavlja tehnološki proces, stoga ovo 
poglavlje nije primjenjivo. 

 

1.5. Popis vrsta i količina tvari koje ostaju nakon tehnološkog procesa i emisije u okoliš 

Planirani zahvat ne uključuje postupak kojim se uspostavlja tehnološki proces, stoga ovo 
poglavlje nije primjenjivo. Emisije u okoliš detaljnije su pojašnjene u poglavlju 3. Mogući utjecaji 
zahvata na okoliš u sklopu elaborata. 

 

1.6. Popis drugih aktivnosti koje mogu biti potrebne za realizaciju zahvata 

Za realizaciju predmetnog zahvata nisu potrebne druge, dodatne aktivnosti, osim onih 
koje su prethodno već opisane. 
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2. OPIS LOKACIJE ZAHVATA I OKOLIŠA 

2.1. Lokacija zahvata 

Lokacija zahvata se administrativno nalazi na području koje je podijeljeno između grada 
Gospića i općine Perušić, na području Ličko-senjske županije. Zahvat obuhvaća k.č.br. 982/1 k.o. 
Mlakva, k.č.br. 536 k.o. Kruščica, k.č.br. 4983/1 k.o. Kosinj te dio k.č.br. 1221 k.o. Kaluđerovac.  

 

Slika 2.1/1 - Lokacija zahvata na topografskoj podlozi [1] 
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Slika 2.1/2 - Lokacija zahvata na ortofoto podlozi [1] 
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2.2. Prostorno planska dokumentacija 

Predmetno područje nalazi se na području općine Perušić, Ličko-senjska županija, za koje 
su na snazi sljedeći dokumenti: 

- Prostorni plan Ličko-senjske županije („Županijski glasnik“ 16/02, 17/02, 19/02, 24/02, 
3/05, 3/06, 15/06, 19/07, 13/10, 22/10, 19/11, 4/15, 7/15, 6/16, 15/16, 5/17) [3] 

- Prostorni plan uređenja grada Gospića („Službeni vjesnik Grada Gospića" br. 09/05, 
01/06-ispravak, 04/09, 05/12, 03/14, 07/14, 02/15, 03/18, 02/22 i 03/23“) [4] 

- Prostorni plan uređenja Općine Perušić („Županijski glasnik Ličko-senjske županije“, 
broj 11/03, 3/05, 16/05, 24/07, 15/09, 07/13, 11/16, 13/16-pročišćeni tekst, 14/19, 
30/19, 2/20, 07/21 [5] 

 

2.2.1. Prostorni plan Ličko-senjske županije 

 
Prijedlog VIII. Izmjena i dopuna Prostornog plana Ličko-senjske županije je u postupku 

javne rasprave.  
 
U nastavku, daje se izvod iz VII. Izmjena i dopuna Prostornog plana Ličko-senjske županije 

(„Županijski glasnik“ br. 5/17): 

1. UVJETI RAZGRANIČENJA PROSTORA PREMA OBILJEŽJU, KORIŠTENJU I NAMJENI  

1.2.2. Površine izvan naselja za izdvojene namjene  

Članak 12.  

c) Zaštićeni dijelovi mora i kopnenih voda, vodonosnika i izvorišta voda za piće  

Razgraničenje vodotoka u odnosu na mjere zaštite predviđene ovim Planom provodi se temeljem 
kategorizacije vodotoka na I. i II. kategoriju. Razgraničenje zaštite vodonosnika provodi se 
temeljem smjernica ovog Plana, a detaljno će se provesti temeljem stručnog elaborata Plana 
zaštite voda i Vodnogospodarskog plana za područje Županije po posebnim propisima. Zone 
sanitarne zaštite zahvata vode iz površinskih voda akumulacija određuju se kao zone zaštite 
krških izvora, ali uz specifičan pristup obzirom na način prihranjivanja jezera (podzemno i 
naglašeno površinsko dotjecanje) i zaštitu vodnog prostora akumulacija.  

2. UVJETI ODREĐIVANJA PROSTORA GRAĐEVINA OD VAŽNOSTI ZA DRŽAVU I ŽUPANIJU  

Članak 14.  

3. Vodne građevine s pripadajućim objektima i uređajima: 

a) hidroenergetske građevine: postojeće: - akumulacije Kruščica 

7. MJERE OČUVANJA KRAJOBRAZNIH VRIJEDNOSTI  

Članak 124.  

U režimu rada hidroenergetskih akumulacija treba voditi računa o degradaciji krajolika kod niskih 
vodostaja, odnosno uspostaviti kompromis između energetskih i pejzažnih, a time i 
turističkorekreativnih argumenata. Izbjegavati geometrijske regulacije vodotoka, a prethodno 
procijeniti njihove pejzažne i bioekološke vrijednosti.  
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8. MJERE ZAŠTITE PRIRODNIH VRIJEDNOSTI I POSEBNOSTI I KULTURNO POVIJESNIH CJELINA TE 
PODRUČJA POSEBNIH OGRANIČENJA U KORIŠTENJU  

8.2. Područja posebnih ograničenja u korištenju  

8.2.2. Vode i more  

Članak 138.  

b) Poplavno područje  

Zaštita od poplava provodit će se u skladu sa Zakonom o vodama, te Državnim i Županijskim 
planom obrane od poplava. U područjima nizvodno od energetskih hidroakumulacija treba 
PPUO/G odrediti područja vodnog vala, a kriterije za planiranje gradnje u području vodnog vala 
definirati uz suglasnost nadležnog tijela.  

8.3.Područja primjene posebnih mjera uređenja i zaštite  

8.3.2. Zaštita posebnih vrijednosti i obilježja  

Članak 145.  

a) Sanacija oštećenog prirodnog i kultiviranog krajobraza, oštećene gradske i seoske cjeline  

Planom se određuje potreba sljedećih prioritetnih sanacija, odnosno oplemenjivanja krajolika: - 
izbjegavanje velikih oscilacija vodene razine u akumulaciji Kruščica (modifikacijom režima rada 
hidroelektrana "Sklope" i "Senj"). 

 

  

Slika 2.2.1/1. - Izvod iz VII. Izmjena i dopuna PPLSŽ – kartogram 1.a. Korištenje i namjena 
prostora [3] 
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Slika 2.2.1/2. - Izvod iz Izmjena i dopuna PPLSŽ – kartogram 3. Uvjeti korištenja i zaštite 
prostora [3] 

 

2.2.2. Prostorni plan grada Gospića 

Posebno značajan dio ukupnog razvoja energetske infrastrukture realizira se unutar 
prostora Grada Gospića gdje je akumulacijsko jezero Kruščica potencijal koji se koristi za 
proizvodnju električne energije u postojećoj hidrocentrali.  

U nastavku, daje se izvod iz VIII. Izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Grada 
Gospića („Službeni vjesnik grada Gospića“ br. 03/23): 

U točki 2.1. Građevine od važnosti za državu i županiju, podtočka c) Vodne građevine, 
navodi se akumulacija Kruščica (postojeća).  

U točki 5.2. Infrastrukturni sustavi, podtočka 5.2.2. Vodnogospodarski sustav- Sustav 
uređenja vodotoka i voda, pod točkom (6) i u točki 8.4. Zaštita od štetnog djelovanja voda, točka 
(7), navodi se sljedeće: „Za akumulacije i retencije do utvrđivanja inundacijskog područja, 
ograničenja u korištenju prostora obuhvaćaju područje akumulacije/retencije za vodostaj do kote 
maksimalnog uspora i uključuju i pojas/koridor uz akumulaciju/retenciju širine 10 m od obalne 
linije za vodostaj do kote maksimalnog uspora.“ 
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Slika 2.2.2/1. - Izvod iz Izmjena i dopuna PPUGG – Korištenje i namjena prostora [4] 
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2.2.3. Prostorni plan uređenja općine Perušić 

 
Razmatranje prometne i komunalne infrastrukture u okviru prostorno-planskog 

dokumenta ostvaruje se u sljedećim segmentima: 
 
D INFRASTRUKTURNI SUSTAVI I MREŽE – SEGMENT: vodnogospodarski sustav  
 
D.1.   KORIŠTENJE VODA  
D.1.1.   Vodoopskrba  
- Akumulacija  
 
D.1.2.  Korištenje vode  
- Akumulacija (AH – za hidroelektranu)  
- Dovodni i odvodni kanali i tunel. 
 
D.3.2.    Vodotoci i druge vodne površine  
- Vodotok Lika  
- Akumulacija Krušćica, tj. dio vodotoka Like koji se nalazi pod usporom akumulacije 

Krušćica. 
 
2.     UVJETI ZA UREĐENJE PROSTORA 
 
2.1.     Građevine od važnosti za Državu i Županiju 
 
U članku 8. navode se građevine od važnosti za Državu na području Općine Perušić, 

između ostalih i: 
- energetske proizvodne građevine – postojeće: HE Sklope 
- hidroenergetske građevine: akumulacija Krušćica (postojeća) i akumulacija Kosinj 

(planirana) 
 
Pod točkom 5. Uvjeti utvrđivanja koridora ili trasa i površina prometa i drugih 

infrastrukturnih sustava, 5.2.     Infrastrukturni sustavi, 5.2.2. Vodoopskrba u članku 73. navodi se 
sljedeće: 

6) Radi zaštite postojeće i planirane akumulacije (Krušćica i Kosinj) uspostavlja se 
vodozaštitna zona s veličinom zaštitnog pojasa sa 100 m od najviše razine vode u akumulaciji.   

7) Uz sve navedene vodotoke i akumulaciju Krušćica planiran je slobodan prostor koji će 
služiti za održavanje vodotoka i na kojima će se utvrditi javno vodno dobro i vodno dobro. 

 
Pod točkom 6. Mjere zaštite krajobraznih i prirodnih vrijednosti i kulturno-povijesnih 

cjelina, podtočka 6), navodi se sljedeće: „U cilju zaštite većeg broja evidentiranih speleoloških 
objekata lociranih u prostoru sjeverno od zone značajnog krajobraza Risovac - Grabovača, te 
općenito prirodnog autohtonog ličkog šumskog krajobraza u kontaktnom prostoru 
akumulacijskog jezera Kruščica, ovim Planom određuje se prostor ograničenog korištenja koji se 
mjerama ovog Plana štiti kao prirodni krajobraz. Navedeni prostor proteže se kroz naselja Malo 
Polje, Prvan selo, Kaluđerovac, Mezinovac, Klenovac, Sveti Marko, Mlakva, Studenci, Kvarte, Krš 
odnosno kako je to  prikazano na kartografskom prikazu 3.1. UVJETI KORIŠTENJA I ZAŠTITE 
PROSTORA – PODRUČJA POSEBNIH UVJETA KORIŠTENJA u mjerilu 1:25000.“ 
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Pod točkom 8. Mjere sprečavanja nepovoljnih utjecaja na okoliš, u članku 92. navodi se 
sljedeće: „Poseban značaj za razmatrano područje imaju vode bilo kao dio prirodnog krajobraza 
ili vodoopskrbni resurs. Obzirom na takav značaj uvjetuje se posebni režim korištenja prostora uz 
akumulacije kao i zaštita prostora vodotoka kroz zabranu ispuštanja otpadnih voda objekata i 
naselja, te održavanjem njihove kvalitete u razini II. kategorije.“ 

 
U članku 94. pod točkom 4), navodi se sljedeće: „Za rijeku Liku, akumulaciju Kruščica i 

prirodnu retenciju Lipovo polje koje su vode I. reda, obrana od poplava definirana je 
"Operativnim planom obrane od poplava na vodama I reda (bivše državne vode) za područje 
županije Ličko - Senjske".  

 
Mjerodavne vodomjerne stanice su Selište za dionicu rijeke Like od Markovog ponora do 

akumulacije Kruščica i Lipovo polje, te Budački most za dionicu Like od brane akumulacije Krušćica 
uzvodno do utoka Glamočnice, sa sljedećim stanjima obrane od poplava: 

 

 

Pod točkom 6) navodi se sljedeće: „Sukladno članku 106. Zakona o vodama, uz sve 
navedene vodotoke treba planirati prostor slobodan od svake gradnje, koji će služiti za 
održavanje vodotoka, a odgovarajuća ograničenja gradnje treba predvidjeti i u prostoru uz rijeku 
Liku i akumulaciju Krušćica, minimalno do kote maksimalno registriranog nivoa od 555,06 
m.n.m.“ 
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Slika 2.2.3/1. - Izvod iz Izmjena i dopuna PPUOP – Korištenje i namjena prostora, prostori za 
razvoj i uređenje [5] 
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Slika 2.2.3/2. - Izvod iz Izmjena i dopuna PPUOP – Uvjeti korištenja i zaštite prostora – Područja 
posebnih uvjeta korištenja [5] 
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2.3. Geološke značajke 

 

Promatrajući šire područje, jugozapadni blok Velebita građen je od dolomita i vapnenaca, 
središnji ravničarski prostor oko rijeke Like čine vapnenački plastiti, dok je sjeveroistočni pojas 
formiran od kombinacije vapnenaca i vapnenaca s dolomitima. Fluvio-krška zaravan Srednje Like 
formirana je na podlozi od klasičnih naslaga mlađeg paleogena što uključuje vapnenačke breče, 
konglomerate i vapnence.  

 
Osnovne konture reljefne zavale su formirane krajem krede, odnosno, početkom 

tercijara. Nakon taloženja prvenstveno fluvijalnim procesima, naslage su raznesene po dnu 
sedimentacijskog bazena. Istovremeno je iniciran i krški proces, koji je bio intenzivan naročito 
tijekom mlađeg tercijara. 

 
Središnji i sjeverozapadni dio Ličkog polja kao i Veliko i Malo Perušićko polje, formirani su 

na podlozi od proluvijalnog materijala (šljunka, gline i ilovače, mjestimično i pijeska). U podini tih 
naslaga nalaze se šljunci, na koje se nastavljaju gline i ilovače nastale ispiranjem padina i 
nanošenjem deluvijalnih i aluvijalnih nanosa u morfološki niže dijelove terena.  

 
Lipovo polje čini najveću cjelovitu površinu pod naplavnim ravnicama u Srednjoj Lici, koje 

je dugo 9 km i široko 1,2 do 2,5 km, između bočnih ogranaka Velebita u Kosinju. Polje je nastalo 
spiranjem trošina u slivu gornjeg i srednjeg toka rijeke Like te njihovim transportiranjem i 
akumulacijom na prostranoj zaravni oko donjeg toka rijeke Like tijekom razdoblja mlađeg 
tercijara i kvartara. Rijeka Lika je usjekla plitko meandarsko korito u debelom pokrovu 
naplavljenog materijala (pijeska, šljunka, ilovine i recentnih nanosa).  

 
Kada je korito rijeke Like pregrađeno branom “Sklope”, onemogućio se transport 

materijala iz uzvodnog dijela zavale što se (zbog manjeg naplavljivanja recentnih nanosa (plodnog 
mulja)), odrazilo u manjoj biološkoj produktivnosti obradivog zemljišta na rubovima Lipovog 
polja. 

 

2.4. Pedološke značajke 

Prema pedološkoj karti [8] zahvat se nalazi na području kartirane jedinice tla oznake 888 
Vodene površine (rijeke, jezera, ribnjaci). Okolo akumulacijskog jezera Kruščica, tla se vrednuju 
kao N-2, trajno nepogodno (slika 2.4/1).  
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Slika 2.4/1 - Izvod iz pedološke karte RH [8] 
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2.5. Hidrogeološke i hidrološke značajke 

 
Podaci u nastavku preuzeti su iz Studije o utjecaju na okoliš HE Senj 2 iz 2017. godine [2] i 

dijelovi teksta iz navedene Studije daju se u nastavku ove točke: 
 
Hidrogeološke značajke šireg područja 
 
Vapnenačke breče (paleogenske Jelar naslage) široko su rasprostranjene i označavaju 

kontaktne zone većih tektonskih jedinica koje najvjerojatnije funkcioniraju kao hidrogeološke 
cjeline. U pojedinim krškim poljima istaložene su debele neogenske ili kvartarne naslage, koje 
utječu na lokalne hidrogeološke odnose (Lipovo polje). 

 
Na osnovi litostratigrafskih članova na preglednoj hidrogeološkoj karti (slika 2.5/1.) je s 

obzirom na vodopropusnost izdvojeno pet grupa stijena:  

• Dobropropusne stijene - vapnenci, vapnenačke breče te vapnenci i dolomiti u izmjeni. 
Ovdje spada debeli kompleks karbonatnih naslaga taložen od srednjeg trijasa do paleogena (T2

1 , 
1T2

1 , 2T2
1 , T2

2 , J1
3, J11-3, J2, J3, J3

1,2, J3
2,3, K1, K1

1-3, K1
3-5, K2

1, K2
1,2, K2

1+2, K2
3-5, K2

3 i E1,2). Litološki 
sastav ovih naslaga omogućio je pod utjecajem tektonike te korozije površinsko i podzemno 
okršavanje i znatan razvoj podzemnih vodenih putova bilo u obliku proširenih pukotina ili 
otvorenih i povezanih spiljskih sustava. Ove propusne naslage izgrađuju najveći dio terena slivova 
Like i Gacke u području Senjsko Bilo-Krasno, te dio terena od Otočca na zapad do mora, a na istok 
preko Perušića do Mekinjara.  

• Srednje propusne stijene su vapnenačke breče – Jelar naslage (Pg2,3) u kojima se 
vertikalno i lateralno s brečama izmjenjuju konglomerati i često manje leće glineno-laporovitog 
materijala. Hidrogeološke karakteristike vapnenačkih breča (Jelar naslage) nisu svugdje iste zbog 
prisutnosti breča s laporovitim vezivom i leća lapora, pa ih treba tretirati različito od ostalih, 
propusnih karbonatnih naslaga. Neravnomjeran raspored laporovitih sedimenata unutar Jelar-
naslaga doveo je do dva suprotna hidrogeološka efekta, s jedne strane do neobično dobro 
razvijenih i površinskih i podzemnih krških fenomena, a s druge strane do formiranja u cjelini 
relativno slabije vodopropusne sredine. Ove naslage izgrađuju najveći dio terena uz tokove rijeka 
Like i Gacke, Lipovog polja, te uzduž doline Bakovca sve do mora.  

• Slabo propusne naslage su dolomiti, dolomiti i pločasti vapnenci s rožnacima te dolomiti 
i vapnenci od perma do donje krede (P2,3, 1T1, 2T1, 1T1

1, 3T1, T2
2, T3, T3

2,3, T, J, J1
1, J2, J3, J3

2,3, K1, K2
1). 

Na mjestima gdje im je debljina veća ili se nalaze u antiklinalnim strukturama ove naslage 
možemo smatrati praktički nepropusnima. Propusnost u ovim naslagama vezana je uz 
pripovršinske dijelove, a dublje samo uz jače lomove i lomne zone. U cjelini ove naslage čine 
barijeru za vode koje se kreću u okolnim propusnijim stijenama. Za njih je često vezan položaj 
hidrogeoloških razvodnica. Ove naslage dolaze u području antiklinalnih struktura i navlaka u 
području masiva Velebita, te u istočnoj Lici.  

• Nepropusne naslage su škriljavci, pješčenjaci, tufovi, tufiti, kvarcni konglomerati, tufitni 
pješčenjaci i šejlovi, bazalti, lapori uglavnom su paleozojske i trijaske (C3, P2, 1P2, 1T1, T2

1, 1T2
2, 3T2

2, 
T2

2, T3
1,2, 2T3

1,2), te fliške naslage paleogenske (E2,3) i lapori neogenske starosti. Ove naslage mogu 
se smatrati nepropusnima za vodene tokove. Unutar njih javljaju se samo izvori manjeg 
kapaciteta. Područja izgrađena iz naslaga paleozoika i donjeg trijasa su masiv Velebita, te 
pojedine navlačne ili antiklinalne strukture istočne Like. Fliške paleogenske naslage zauzimaju 
neznatno prostranstvo te nemaju značajniju funkciju u odnosu na kretanje podzemnih voda.  
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• Kao naslage s naizmjeničnim osobinama izdvojene su kvartarne naslage čija 
vodopropusnost varira ovisno o sastavu i debljini. Te naslage su istaložene u depresijama krških 
polja (Ličko, Gacko, ostala lička polja) i uglavnom ne utječu na generalni smjer kretanja 
podzemnih voda. U pojedinim dijelovima polja su tokovi zahvaljujući funkciji kvartarnih 
naslaga/pokrivača „viseći“, kao što je slučaj rijeke Like u Lipovom polju.  

 
Područje slivova Like i Gacke pripada strukturno tektonskim jedinicama Velebit na zapadu, 

Senjsko bilo na sjeverozapadu i Ličko Sredogorje na istoku. Hidrogeološke karakteristike 
litostratigrafskih članova unutar strukturno tektonskih jedinica, njihov prostorni položaj i 
morfologija terena odredili su hidrogeološke funkcije stijena pojedinih područja. 

 
Sliv Like  
Na temelju hidrogeoloških funkcija slivno područje rijeke Like podijeljeno je na barijere i 

propusna područja, koji u konačnici određuju kretanje podzemnih i površinskih voda. Od barijera 
su izdvojene potpuna Velebitska i djelomična Apatišanska barijera. Propusni dijelovi sliva 
podijeljeni su na propusno područje sa stalnim površinskim tokovima, područje s povremenim 
vodotocima i područje bez površinskih tokova.  

 
Kompleksna Velebitska barijera cijelim svojim pružanjem nalazi se unutar strukturne 

jedinice Velebit. Nalazi se južnije od područja HES Senj 2 ali svojim postojanjem omogućava 
formiranje ličkih površinskih vodotoka i rijeke Like čije se vode u konačnici hidroenergetski 
iskorištavaju na HE Senj. Velebitska barijera je potpuna hidrogeološka prepreka koja na sjeveru 
od doline Bakovca do Štikadskog polja na jugu u cjelini prekida dublje podzemno tečenje vode iz 
Ličkog polja u smjeru jugozapada, tj. prema moru. Otjecanje oborinske vode na području barijere 
je prevladavajuće površinsko, a pojave izvora vezane su samo uz pripovršinsku ili lokalnu 
infiltraciju vode. Barijeru sačinjavaju nepropusne paleozojske i donjotrijaske naslage te 
piroklastične srednje trijaske naslage. Gornjotrijaski klastiti i dolomiti, u području gdje su 
tektonski neporemećeni, vrše funkciju krovinske barijere. Gubitak vode i pojave speleoloških 
objekata unutar propusnijih srednjetrijaskih naslaga lokalnog su karaktera. Zbog naprijed 
iznesene činjenice, da su u sastavu barijere nalaze i propusne naslage, ovu barijeru nazivaju i 
kompleksna velebitska barijera. 

 
Velebitska barijera je uvjetovala postojanje visokog nivoa podzemnih voda i formiranje 

stalnih vodotoka na platou Ličkog polja, od izvora Like do Pazarišta. Stalnost donjeg toka rijeke 
Like vezana je uz vododrživost paleogenskih Jelar naslaga. Glavnina oborina otječe površinom, 
infiltracija vode je mala, a retencijske sposobnosti terena su neznatne. Na ovom području postoji 
velik broj izvora male izdašnosti.  

 
Osnovna karakteristika lijevih pritoka Like (uz izuzetak Bakovačkog potoka) je izvorište u 

slabo propusnim i nepropusnim naslagama Velebitske barijere. U donjem toku im je korito 
usječeno u propusnim karbonatnim naslagama. To su pritoke: Počiteljica, Novčica s pritokama 
Brušankom i Bogdanicom, Otešica s pritokama Popovačom i Pazarišnicom te potok Bakovac.  

 
Izvori su grupirani uz dijelove terena gdje voda iz propusnih dijelova kompleksne barijere 

na kontaktu s klastičnim nepropusnim naslagama izbija na površinu. U području koje pripada 
Velebitskoj barijeri nalaze se ponori u kojima vode poniru i otječu prema izvorima uz rub polja. 
Mnoge od tih veza dokazane su trasiranjem.  
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Funkciju nepotpune barijere ima struktura Apatišani u strukturnom bloku Senjsko Bilo 
kojoj pripada teren sjeverno od Bakovačke doline. Ova barijera izgrađena je iz jurskih/lijaskih i u 
dubljem dijelu slabopropusnih trijaskih dolomita. Ona sprečava direktno otjecanje voda prema 
moru i uvjetuje pojavu estavela i povremeno plavljenje Lipovog polja.  

 
U propusno područje izdvojen je ostali dio sliva rijeke Like istočno od velebitske barijere, 

koji pripada strukturnoj jedinici Ličko Sredogorje, a koje najvećim dijelom izgrađuju propusne 
karbonatne naslage jure, krede i paleogena (Jelar naslage). Ovdje su vodonepropusne stijene na 
velikoj dubini, a zona dinamičkih promjena podzemne vode je izgrađena od dobro i slabo 
vodopropusnih karbonatnih stijena.  

 
Područje sa stalnim i povremenim vodotocima je zaravnjeni teren od Pazarišta i G. 

Kosinja preko Gospića do Ploče izgrađen najvećim dijelom iz naslaga jure, krede i Jelar naslaga. 
Stalni vodotoci u ovom dijelu propusnog područja pojavljuju se na dijelovima terena zapadno od 
Pazarišta, srednjem i donjem toku Otešice te području uz rijeku Liku od Bilaja do Kosinjskog mosta 
(Lipovog polja). Vododrživost terena i visoke vode u znatnom dijelu područja uz rijeku Liku su 
pozitivne hidrogeološke karakteristike Jelar naslaga.  

 
Prirodna situacija s podzemnim vodama u karbonatnom terenu šireg područja Gospića, 

(nižem dijelu ličke zaravni), znatno je izmijenjena uspornim djelovanjem akumulacije Kruščica. 
Podignuti su podzemni vodostaji u krškom zaleđu i usporene su vode u kanjonu Novčice do 
Gospića i Otešice do Brezika. Pri maksimalnom usporu od 554 m n.m., u okršenom se dijelu ličke 
zaravni stvara i znatna podzemna akumulacija.  

 
Područje bez površinskih vodotoka je teren između Kosinja i Srednje gore (Podlapače), 

kojeg izgrađuju kredne, a samo manjim dijelom i Jelar naslage. Teren pripada propusnom 
području uglavnom bez površinskih tokova osim povremenih tokova u Perušičkom polju i u 
području kod Široke Kule. Oborinske vode se brzo gube u podzemlju kroz pukotine i vrtače. 
Povremeni izvori i vodotoci javljaju se u nižim dijelovima terena. Ovi izvori i vodotoci prorade 
samo u vrijeme obilnijih oborina. Razvodnica prema rijeci Gacki je dobro definirana u području 
Perušić-Studenci–Krš zahvaljujući rezultatima obilježavanja podzemnih tokova.  

 
Estavelsko ponorno područje je teren sjeverozapadno od linije Kosinj-izvorište Gacke 

izgrađen iz vodopropusnih karbonatnih stijena jure, te Jelar naslaga koje su tektonikom oštećene 
razlomljene i potom okršene. Zbog hidrogeoloških barijera na zapadu (Senjsko Bilo – jedinica 
Apatišani) dubina okršavanja vjerojatno ne prelazi 100 m. Unutar ovog područja može se izdvojiti 
zona s estavelama, koja se proteže između zone s izvorima (Kosinjsko polje, izvorište Gacke) od 
zone s ponorima u području Bakovca, Like (Lipovo polje nizvodno od Selišta). U području estavela 
i ponora su Lika u Lipovom polju (nizvodno od Kosinjskog mosta) i Gacka nizvodno od utoka 
Kostelke (kod Čovića) veći dio godine „viseći“ vodotoci. Korita rijeka su ovdje usječena u kvartarne 
naslage ili su pukotine u stijenama neposredne podine kolmirane. Na pojedinim mjestima u toj 
zoni se otvaraju ponori s ograničenim uviranjem. Razina podzemne vode je više desetaka metara 
niža od vode u koritu površinskog toka. Ovdje u području između Lipovog i Gackog polja, 
razvodnica između Like i Gacke postoji do zone estavela i ponora (slika 2.5/2), a sjevernije samo 
kod visokih voda, dok se u vrijeme niskih voda sve vode iz ovog propusnog područja dreniraju 
izravno prema izvorima i vruljama uz obalu mora. 
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Slika 2.5/1 – Hidrogeološka karta šireg područja zahvata [2] 
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Slika 2.5/1 – Hidrogeološka karta sa smjerovima toka podzemnih voda [2] 
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Lipovo polje 
 
Za potrebe izgradnje sustava HE Senj, 1967. godine su provedena ispitivanja toka rijeke 

Like i njenih ponora koja je vodio Srećko Božićević [25]. Tada je istražen i kartiran i najznačajniji 
ponor rijeke Like - Markov ponor.  

 
Markov ponor ili Begovac je hidrološki aktivan speleološki objekt u koji tijekom zime i 

proljeća utječe rijeka Lika. Rezultati trasiranja podzemnih voda rijeka Like i Gacke iz 1960. godine 
dokazali su povezanost Markovog ponora s vruljama u Velebitskom kanalu između Sv. Jurja i 
Jablanca. U listopadu 1975. godine kao i u studenom 2005. godine ponovljena su trasiranja 
Markovog ponora, od strane Hrvatskog geološkog instituta [26]. 

 
U 1999. godini započela su novija istraživanja Markovog ponora. Tada je određena 

njegova dužina od 1.725m, a dubina 69 m. Tijekom visokih voda otvor ponora je potpuno 
poplavljen. 

  
U nastavku se navode podaci preuzeti iz provedenih hidrogeoloških promatranja u 

Lipovom polju, speleoloških istraživanja glavnih ponora kao i rezultati trasiranja (bojanja) 
Markovog ponora, (S. Božićević) [25].  

 
Dužina Lipovog polja iznosi oko 9 km (do Kosinjskog mosta) sa širinom 1,2 do 2,5 km. 

Srednja visina polja iznosi oko 485 mnm. Izgradnjom brane Selište i odvodnog tunela Selište-
Šumećica, površinske vode rijeke Like se usmjeravaju u pravcu Gacke. Jedino se višak vode 
prelijeva preko brane Selište i otječe u pravcu zone poniranja. 

 
Provedena geološka istraživanja u području Lipovog polja  su pokazala da su njegovi rubovi  

i izdvojeni humci u polju izgrađeni od karbonatnih naslaga jurske starosti (vapnenci i dolomiti), te 
tercijarnih breča i vapnenaca, dok je samo polje ispunjeno naslagama kvartara. 

 
Jurski vapnenci (Jv) izgrađuju sjeverni i sjeverozapadni rub polja. Boje su sive do tamnosive 

s nešto kalcitnih žilica, dok im se slojevitost slabije zapaža. 
 
Jurski dolomiti (Jd) dolaze unutar vapnenaca i njihova je slojevitost jače izražena. Dolomiti 

su krupnokristalinični, svjetlosive do sive boje s pjeskuljavim trošenjem. 
 
Tercijarni sedimenti (Tc) se sastoje od šarenih i sivih prominskih breča. Izgrađuju istočni 

dio Lipovog polja na njegovoj sjevernoj i južnoj strani transgredirajući na starije naslage. 
 
Kvartarne naslage (Qh) se sastoje od sedimenta pleistocena (pijesci, šljunci, kršje, ilovine 

i terra rossa), te tvorevina holocena (riječni nanosi i naplavine). Debljina kvartara u Lipovom polju 
raste od istoka prema zapadu i ima svoj maksimum oko ponora kod Mlinice i u Begovim barama 
kod Markovog ponora.  

 
Hidrogeologija Lipovog polja je u uskoj vezi s tekstonskim zbivanjima. Za vrijeme 

nadolaska  visokih voda koritom  rijeke Like i u vrijeme kišnog perioda, započinje hidrološka uloga 
izvora i ponora u Lipovom polju.  Od Kosinjskog mosta voda počinje plaviti najniže dijelove u 
ovom području, ulijevajući se prvo u ponore koje se nalaze uz rub korita. Kod Selišta počinje 
poniranje u prave ponore.  
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Glavni ponori  rijeke Like nalaze se  na jugozapadnom dijelu Lipovog polja pod obroncima 
velebitskog masiva. Razlikuju se dva osnovna oblika ponora: ponori u kvartaru i ponori s otvorima 
u vapnenačkoj podlozi.  Ponori u kvartaru imaju  ljevkasta udubljenja i za vrijeme poplave voda 
se postepeno gubi u njima, polagano otječući kroz djelomično zaglinjene pukotine. Dužim radom 
vode dolazi do proširenja ljevkastog udubljenja i do otvaranja sistema pukotina u vapnenačkoj 
podlozi (npr. ponor kod Mlinice). Ponori s otvorima u vapnenačkoj podlozi mnogo brže gutaju 
vodu iz polja, a javljaju se obično na sjecištu nekoliko manjih pukotina ili jedne jače izražene. Do 
ovakvih otvora najčešće vodi urezani tok u kvartarnom nanosu.  Neki od njih se u podzemlju 
proširuju u prolazne kanale, npr. Markov ponor. 

 
Ponor kod Mlinice se ističe svojim ljevkastim  otvorom na rubu polja. Grotlo ponora ima 

promjer oko 40m. Ponor se sastoji od kanala u pravcu juga i kanala kome širina varira od 1 do 
2,5m. Najviša visina u tom kanalu je oko 2m. Ukupna dužina kanala je 22m. Dubina ponora iznosi 
27m.  

 
Markov ponor se nalazi u sjeverozapadnom dijelu Lipovog polja. Ulazni dio ponora 

obzidan je kamenjem na bokovima i u podu kako bi se olakšao ulaz vode u njega. U Markov ponor 
se ulazi horizontalnim kanalom u pravcu zapada. Trideset metara od ulaza glavni smjer siječe 
pukotina u pravcu JZ i J, koja je ispresijecana manjim dijaklazama okomitim na taj pravac. Oko 
30m od ulaza ponor se nastavlja u okomitom kanalu i desno u horizontalni kanal. Horizontalni 
kanal završi nakon 30m dužine, dok se okomiti nastavlja u stepenicama prema svom dnu. Ponor 
je bio istraživan od strane Speleološkog društva Hrvatske, čime je ustanovljeno da se ponor 
nastavlja do dubine od 85m gdje se u pješčano-muljevitom tlu nalazi sifonsko jezero. Sistem 
pukotina, njihov položaj i veličina ukazuju na mogućnost šireg nastavka ponora i iza sifonskog 
jezera.  

 
Bojanje Markovog ponora  provedeno je u svibnju 1960. godine.  Boja je ubačena 15m 

uzvodno od otvora ponora. Bojano je fluorescinom i to 115 kg razrijeđeno u 350l vode. Sva se 
boja izgubila u ponoru nakon 15 minuta.  

 
Vrijeme bacanja boje u Markovom ponoru uzeto je kao 0-ti sat. Prve pojave boje 

registrirane su na Vrulji 2 u Jurjevu. Ovdje se pojavila boja nakon 68 sati, prevalivši zračnu 
udaljenost od 26,7 km približnom brzinom od 10,8 km/sat. Sljedeća pojava registrirana je na 
izvoru Velika Klada kod Jablanca gdje se boja pojavila 95 sati nakon ubacivanja u Markov ponor. 
Ovdje je zračna udaljenost iznosila 22,9 km i nju je boja prevalila brzinom od 6,6 km/sat. Boja 
ubačena na Markovom ponoru utvrđena je još na vrulji Biluć južno od Lukova, te na izvorima 
Sapina Draga, Podvoda Klada i Klada. Na ovom zadnjem dobivena je maksimalna koncentracija 
boje. Boja se pojavila još u Starigradu u jednom bunaru, te na bezimenom izvoru u blizini samog 
Starigrada.   

 
Zaključak 
Vode rijeke Like gube se u sistemima ponora prema moru i prema slivu rijeke Gacke. Smjer 

otjecanja prema moru je primarnog karaktera i jače je izražen. 
 
Ponori u Lipovom polju su razvijeni kao ponori u kvartarnom nanosu i kao ponori s 

otvorima u vapnenačkoj podlozi. 
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Ponor kod Mlinice ubraja se u red ponora u kvartaru u kome je došlo do faze oslobađanja 
pukotina od kvartarnog nanosa. Dubrina ovog ponora iznosi 27 metara, a završetak je u 
sifonskom jezeru. Najniža kota ovog ponora je 446  metara. 

 
Markov ponor je tip ponora u vapnenačkim naslagama s razvijenom morfologijom i 

sistemom poniranja. Za formiranje ovog ponora glavnu su ulogu odigrale izrazite pukotine i 
dijaklaze smjera I-Z, JZ-SI i S-J i niza manjih koji su okomiti na ove smjerove. U ovom se ponoru 
naročito jako oaža eroziono djelovanje vode, koja je nanesenim materijalom potpuno izglačala 
stijene u uskim kanalima ponora. Na dubini od 85m nalazi se sifonsko jezero, koje ne dozvoljava 
prodiranje u niže dijelove ponora.  

 
Bojanjem Markovog ponora ustanovljena je veza s Jadranskim morem. Boja se najprije 

pojavila (nakon 68 sati) u Vrulji 2 kod Jurjeva, a poslije toga u Velikoj Kladi (95 sati) kod Jablanca, 
te na lokalitetima Biluća, Sapine Drage, podvode, Klade i Starigrada.      

 

 
Slika 2.5/3 – Rezultati bojanja [25] 
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U nastavku se navode dijelovi teksta preuzeti iz dokumenta - Analiza trasiranja provedenih 
na području krša u Republici Hrvatskoj [26]: 

 
 „6.1.6. Lika-Gacka   
Ovo izrazito veliko tijelo podzemnih voda obuhvaća priljevna područja rijeka ponornica 

Like i Gacke, kao i priobalne izvore u Primorju i Velebitskom kanalu od Novljanske Žrnovnice do 
Selina. Njegovu sjeveroistočnu granicu sve od područja Gorskog kotara na sjeverozapadu do sliva 
Zrmanje na jugoistoku predstavlja razvodnica jadranskog i crnomorskog sliva. 

 
Na području TPV Lika-Gacka registrirano je 31 trasiranje (slika 2.5/4). Najveći dio trasiranja 

izveden je za potrebe utvrđivanja vodozaštitnih područja izvorišta Novljanske Žrnovnice i rijeke 
Gacke, te vodozahvata na širem području Pazarišta i Gospića. Dio trasiranja izveden je za potrebe 
projektiranja i izgradnje akumulacije i HE Kruščica.   

 
Za većinu evidentiranih trasiranja pronađena je izvorna dokumentacija, koja je u znatnom 

broju slučajeva vrlo oskudna. Izvorna dokumentacija nije pronađena za prvo trasiranje Markovog 
ponora (DHMZ, 1960; Ref 94, 104) i estavele Vranjkovac na Turjanskom polju (Građevinski 
fakultet Zagreb, 1988; Ref. 223, 226), koje praktički nije dalo rezultata. Od 29 ocijenjenih 
trasiranja većina ih je svrstana u kategoriju dobrih (12) ili vrlo dobrih (6). Prihvatljivi su rezultati 
još 7 trasiranja, dok su tri ocijenjena kao loša i jedno kao nepouzdano.“ 

 

 
            Slika 2.5/4 – Popis trasiranja izvedenih na području TPV Lika - Gacka 
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Hidrološka obilježja [2] 
 Objekti HE Senj 2, u koje spada i područje akumulacije Kruščica, najvećim dijelom se 
nalaze u izrazito okršenom području Velebita bez površinskih tokova u kojem se otjecanje 
oborina provodi podzemnim pukotinsko-kavernoznim sustavima u Jadransko more.   
 

Područje Ličko – senjske županije zahvaljujući svojim geomorfološkim oblicima, izrazitom 
orografijom i geografskom položaju izuzetno je bogato vodom. Slivovi rijeka Gacke i Like 
pripadaju krškom području. Na slivu Like je vrlo razvijena mreža površinskih tokova uz vrlo mali 
utjecaj podzemnog tečenja na režim protoka. Na slivnom području postoji veći broj zatvorenih 
krških polja na kojima se voda prikuplja i podzemnim putem drenira prema glavnim recipijentima 
tih voda. Jednim dijelom (oko 66 % dotoka na profilu Sklope) vode rijeke Like bivaju iskorištene 
na hidroenergetskim postrojenjima HE Sklope i HE Senj (za korištenje na HE Senj dolazi do 
prevođenja voda tunelom Lika –Gacka). Na slivu Gacke stalni površinski vodotoci vezani su uz 
Gacko polje, dok se na ostalom dijelu područja pojavljuju samo u kišnim razdobljima kao bujični 
vodotoci. 
 

Zbog izrazite složenosti hidrogeoloških odnosa na slivnom području Like i Gacke, uvelike 
uvjetovanih utjecajem krša, ne postoje jednoznačno utvrđene granice slivnih područja i 
međuslivova Like i Gacke. Granice sliva rijeke Like se u velikoj mjeri podudaraju s topografskim 
vododjelnicama, dok su na slivu Gacke te granice bitno različite. Kao što je karakteristično za 
krško područje postoje prelazne zone otjecanja koje zavise od razina podzemnih voda. 
 

Sliv Like    
Rijeka Lika teče od jugoistoka prema sjeverozapadu, a u nju utječu, osim Jadove i nekoliko 

manjih desnih pritoka, uglavnom lijevoobalni pritoci Počiteljica, Novčica, Bogdanica, Otešica s 
Pazarišnicom i druge manje pritoke. Svi se lijevoobalni pritoci formiraju od izvorskih zona na 
sjeveroistočnoj padini Velebita.  Sliv Like ima vrlo razvijenu mrežu površinskih tokova i vrlo mali 
utjecaj podzemlja na svoju vodnost. Ovo izravno utječe na raspored dotoka tijekom sezone, pa 
dotoci Like  imaju izrazito nejednolik karakter. Raspodjela oborina tijekom godine, uz pretežito 
površinsko otjecanje, daju ovom vodotoku izrazito bujični karakter, s približnim odnosom 
minimalnog, srednjeg i maksimalnog zabilježenog protoka od 1 : 130 : 3.800.  Na višegodišnjoj 
razini, omjer najvećeg i najmanjeg srednjeg godišnjeg protoka iznosi 3,2 : 1. Zbog ovako velikih, 
a i brzih, kolebanja u protoku vodotok Like bez akumulacije koja bi izravnavala dotoke ne bi bio 
pogodan za hidroenergetsko iskorištenje, bez obzira na značajni srednji dotok i veliki raspoloživi 
pad na relativno maloj udaljenosti do Jadranskog mora. Sliv rijeke Like ukupne je površine 
1.456km2, a do Kosinjskog mosta površine je 1.125km2 (od čega je 980 km2 do akumulacije 
Kruščica). Nalazi se na nadmorskoj visini iznad 480 mnm. Rijeka Lika u prirodnim je uvjetima bila 
najveća lička ponornica s dužinom od 78 km, čiji je nadzemni tok završavao u ponorima u Lipovom 
polju, od kuda prirodno podzemno otječe prema vruljama i izvorima uz morsku obalu.  

 
Izgradnjom brane Selište u Lipovom polju njen je nadzemni tok u znatnom dijelu godine 

odvojen od ovih ponora i usmjeren tunelom Lika – Gacka prema čvorištu Šumećica odakle se 
zajedno s vodama rijeke Gacke odvodi na HE Senj.  Stanje vodotoka Like na području HE Senj 2 je 
u cijelom razdoblju od izgradnje HE Sklope na razini održavanja postojećeg stanja, što uključuje 
održavanje protočnosti vodotoka i sustava, zatim saniranje ponornih zona na slivu u cilju 
smanjenja gubitaka (kako u koritima prirodnih vodotoka, tako i na dijelovima akumulacijskog 
prostora (korito Like u Lipovom polju, ponori u Lipovom polju)), te uspostavu monitoringa 
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nadzemnih i podzemnih voda na karakterističnim lokacijama sliva, s jedinstvenom svrhom 
poboljšanja korištenja raspoloživog hidropotencijala.    
 

Prema podacima iz ranije razmatranog razdoblja 1970.-1995. godine, srednji godišnji 
protok Like na profilu Kruščica je bio 24,20 m3/s, a srednji godišnji protok Like kod Selišta 
27,3m3/s.  Mjerodavni hidrološki niz srednjih dnevnih podataka o protocima, koji se koristi u 
nastavku, definiran je za razdoblje od 1971. do 2012. godine, sa sljedećim pokazateljima: srednji 
godišnji protok Like u profilu Kruščica  23,42 m3/s, srednji minimalni 0,2 m3/s ali često presušuje, 
odnosno nema protoka, te srednji maksimalni 322,3 m3/s.   

 
Parcijalni slivovi Like dijele se na slijedeće slivne površine (Fritz i Pavičić):  

- izvorišni dio Like s Glamočnicom i Počiteljicom do profila Like u Bilaju, F=210 km2 
- sliv Jadove do vodokazne stanice Barlete F=231 km2  
- sliv Novčice do vodokazne stanice Gospić F=198 km2  
- sliv Otešice do vodokazne stanice Brezovo polje F=127 km2   

      Ukupna površina parcijalnih slivova: F=765 km2  
 

- sliv Like do profila Krušćica (vodokaz), F=980 km2  
- sliv Like do brane Sklope, F=1.014 km2. 

 

2.6. Seizmološke značajke 

 

Prema Karti potresnih područja RH [6] područje zahvata za povratno razdoblje od 95 
godina pri seizmičkom udaru može očekivati maksimalno ubrzanje tla od agR= 0,081g. Za 
povratno razdoblje od 475 godina maksimalno ubrzanje tla, uvjetovano potresom na lokaciji 
zahvata iznosi  agR= 0,173g. Šire područje zahvata prema svojim seizmičkim osobinama pripada 
kategoriji potresa intenziteta Io= VI° MCS.  

 

  

povratno razdoblje od 95 godina povratno razdoblje od 475 

  lokacija zahvata 

 
Slika 2.6/1 - Izvod iz karte potresnih područja Republike Hrvatske [6] 
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2.7. Stanovništvo 

 

Lokacija zahvata se administrativno nalazi na području koje je podijeljeno između općine 
Perušić i grada Gospića. Područje općine Perušić obuhvaća zapadni dio Ličkog polja. Smješteno je 
u jugoistočnom dijelu Like na nadmorskoj visini od 575 do 600 mnm. Općina Perušić ima 20 
naselja od kojih naselje Perušić ima najviše stanovnika (prema popisu stanovništva iz 2021. 
godine ima 1.973 stanovnika). Akumulacijsko jezero Kruščica najbliža je naselju Mlakva koje broji 
31 stanovnik. Najbliži stambeni objekt nalazi se na udaljenosti cca 500m od akumulacije. 

 
 Grad Gospić nalazi se u središnjem dijelu Like, na nadmorskoj visini 562 mnm. U svom 
sastavu ima 50 naselja. Naselje najbliže jezeru Kruščica je Vaganac koje broji 25 stanovnika 
(prema popisu stanovništva iz 2021. godine). Najbliži stambeni objekt naselja u odnosu na jezero 
Krščica nalazi se na udaljenosti većoj od 1,5 km.  
 
 

2.8. Bioraznolikost 

Predmetni zahvat obuhvaća površinske kopnene vode. Prema Karti staništa Republike 
Hrvatske [7] na području zahvata nalaze se sljedeći stanišni tipovi: 

- jedinstveni stanišni tip A.1.1. Stalne stajaćice 
- jedinstveni stanišni tip A.1.3. Neobrasle i slabo obrasle obale stajaćica 
- kombinirani stanišni tip A.1.3. Neobrasle i slabo obrasle obale stajaćica / I.1.7. 

Zajednice nitrofilnih, higrofilnih i skiofilnih staništa 
- jedinstveni stanišni tip E. Šume 
- kombinirani stanišni tip A.1.3. Neobrasle i slabo obrasle obale stajaćica / D.1.1.2. 

Vrbici pepeljaste i uškaste vrbe / I.1.7. Zajednice nitrofilnih, higrofilnih i skiofilnih 
staništa 

- jedinstveni stanišni tip A.2.3. Stalni vodotoci 
- jedinstveni stanišni tip A.2.7. Neobrasle i slabo obrasle obale tekućica 
- kombinirani stanišni tip E. Šume / J. Izgrađena i industrijska staništa. 

 
Prema Karti staništa Republike Hrvatske iz 2004. godine [7] na ovom području nalaze se 

E.4.5. Mezofilne i neutrofilne čiste bukove šume. 
 
Zastupljeni stanišni tipovi opisani su prema Pravilniku o popisu stanišnih tipova i karti 

staništa (''Narodne novine'' br. 27/21 i 101/22) i prikazani su u nastavku: 

A. 

Površinske kopnene vode i močvarna staništa 

Površinske kopnene vode i močvarna staništa – Površinske kopnene vode s prirodnim ili 
poluprirodnim zajednicama vezanim uz njih, neobrasle ili obrasle vegetacijom, prirodnog ili 
antropogenog porijekla, stajaćice ili tekućice. Uključena su slatkovodna jezera, bare, te stalni i 
povremeni vodotoci. 

A.1. 

Stajaćice 

Stajaćice – Površinske kopnene vode bez vidljivog strujanja vode, kao što su slatkovodna jezera, 
bare i lokve prirodnog ili antropogenog porijekla. Vaskularna vegetacija koja često obrasta 
dijelove takvih vodenih tijela obrađena je u sklopu skupina A.3. i A.4. 
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A.1.1. 

Stalne stajaćice 

Stalne stajaćice – Slatkovodna jezera, lokve ili dijelovi takvih vodenih površina prirodnog ili 
antropogenog porijekla u kojima se stalno zadržava voda, iako njezina razina može oscilirati, 
zajedno s prisutnim pelagičkim i bentoskim zajednicama. 

A.1.3. 

Neobrasle i slabo obrasle obale stajaćica 

Neobrasle i slabo obrasle obale stajaćica – Neobrasle i slabo obrasle obale stalnih slatkovodnih 
jezera i lokvi ili dijelova takvih vodenih površina u kojima se stalno zadržava voda, povremeno 
suhe uslijed umjetnog ili prirodnog kolebanja vodnog lica, uključujući neobrasle jezerske žalove 
koje je stvorio vjetar ili valovi. Često važna staništa za ishranu nekih migratornih vrsta ptica. 

A.2. 

Tekućice 

Tekućice – Površinske kopnene vode s vidljivim strujanjem koje obuhvaćaju sve tekućice zajedno 
s prirodnim ili poluprirodnim zajednicama vezanim uz njih, stalne ili povremene, prirodne ili 
antropogene, uključujući izvore, rijeke, potoke, kanale, vodopade i termalna vrela. Vaskularna 
vegetacija koja često obrasta dijelove takvih vodenih tijela obrađena je u sklopu skupina A.3. i 
A.4. 

A.2.3. 

Stalni vodotoci 

Stalni vodotoci – Površinske vode (potoci i rijeke) različite brzine strujanja, od brzih i 
turbulentnih do sporih i laminarnih, koje teku koritima nastalim djelovanjem vode iz uzvodnih 
dijelova toka koji su na višim nadmorskim visinama. 

A.2.7. 

Neobrasle i slabo obrasle obale tekućica 

Neobrasle i slabo obrasle obale tekućica – Neobrasle i slabo obrasle obale tekućica suhe uslijed 
umjetnog ili prirodnog kolebanja vodnog lica. Uključuje obale s mekim i mobilnim sedimentima 
(sprudovi) te kamenite i stjenovite obale. Često važna staništa za ishranu nekih migratornih vrsta 
ptica. 

D. 

Šikare 
 
Vegetacija šikara u užem smislu, uključujući samo onu vegetaciju koja se floristički jasno 
razlikuje od šumske vegetacije, odnosno isključujući šumsku vegetaciju u razvojnom stadiju 
šikare. 

D.1. 

Kontinentalne šikare 

Kontinentalne šikare – Skup većinom mezofilnih listopadnih zajednica pretežno kontinentalnih 
krajeva, rjeđe primorskih, izgrađenih prvenstveno od pravih grmova i djelomično od drveća 
razvijenih u obliku grmova. Razvijaju se kao rubni, zaštitni pojas uz šumske sastojine, uz rubove 
rijeka, cesta, putova i sl. Isto tako, zarastaju napuštene travnjake i oranice u vegetacijskoj 
sukcesiji prema šumi. 

D.1.1. 

Vrbici i šikare  
 

Vrbici i šikare (Razred SALICETEA PURPUREAE Moor 1958, red SALICETALIA PURPUREAE Moor 
1958) – Skup staništa i na njih vezanih biljnih zajednica listopadnih šikara koji se formira u 
gornjim i srednjim tokovima rijeka koje u Srednjoj Europi teku iz alpskog prostora, ali na 
području Hrvatske također zauzimaju velike površine. 

D.1.1.
2. 

Vrbici pepeljaste i uškaste vrbe 
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Vrbici pepeljaste i uškaste vrbe (Salix cinerea, S. aurita) – Zarastanjem vlažnih travnjaka 
(Calthion, Deschampsion, Molinion) razvijaju se sastojine pepeljaste vrbe karakterističnih 
polukuglastih grmova, a rijetko, u Lici, mogu biti pomiješane s rakitom. 

E. 

Šume 

Cjelokupna šumska vegetacija, gospodarena ili negospodarena, prirodna ili antropogena 
(uključujući i šumske nasade), zajedno s onim razvojnim stadijima koji se po flornom sastavu ne 
razlikuju od stadija zrelih šuma, a fizionomski pripadaju "šikarama" u širem smislu. 

E.4. 

Brdske bukove šume 

Brdske bukove šume – Šume kontinentalnog brdskog, visokogorskog i pretplaninskog, te 
mediteranskog brdskog područja, neutrofilne ili acidofilne, mezofilne ili termofilne, u kojima 
dominira obična bukva (Fagus sylvatica). 

E.4.5. 

Mezofilne i neutrofilne čiste bukove šume 

Mezofilne i neutrofilne čiste bukove šume (Podsveza Lamio orvalae-Fagenion (Borhidi 1963) 
Marinček et al. 1993) – Pripadaju unutar razreda QUERCO-FAGETEA Br.-Bl. et Vlieger 1937 redu 
FAGETALIA SYLVATICAE Pawl. in Pawl. et al. 1928 svezi Aremonio-Fagion (Horvat 1950) Borhidi 
in Török et al. 1989. 

I. Kultivirane nešumske površine i staništa s korovnom i ruderalnom vegetacijom 

I.1. 

Površine obrasle korovnom i ruderalnom vegetacijom  

Zajednice koje se razvijaju u blizini naselja na razmjerno toplim i suhim staništima bogatim 
dušikom. 

I.1.7. 

Zajednice nitrofilnih, higrofilnih i skiofilnih staništa 

Zajednice nitrofilnih, higrofilnih i skiofilnih staništa (Red BIDENTETALIA TRIPARTITI Br.-Bl. et Tx. 
ex Klika et Hadač 1944) – Pripadaju razredu BIDENTETEA Tx. et al. ex von Rochow 1951. Skup 
skiofilnih i slabo nitrofilnih zajednica koje se razvijaju u rijetkim šumama, po šumskim putevima 
i prosjekama, uz rubove šumskih putova nizinskog vegetacijskog pojasa, sekundarno i na 
riječnim sprudovima za niskog vodostaja. 

J. 

Izgrađena i industrijska staništa 

Izgrađene, industrijske, i druge kopnene ili vodene površine na kojima se očituje stalni i jaki 
ciljani (planski) utjecaj čovjeka. Definicija tipa na ovoj razini podrazumijeva prostorne 
komplekse u kojima se izmjenjuje različiti tipovi izgrađenih i kultiviranih zelenih površina u 
raznim omjerima zastupljenosti. 

 

Vegetacija na širem području zahvata pretežno je vezana uz šumska staništa. U 
najrasprostranjenijim šumama bukve, u sloju drveća dominira bukva, a pridolaze i poljski javor 
(Acer campestre), planinski javor (Acer obtusatum), crni jasen (Fraxinus ornus), obična borovica 
(Juniperus communis), trnjina (Prunus spinosa), bijela vrba (Salix alba), crvena vrba (Salix 
purpurea), hrast kitnjak (Quercus petraea), hrast medunac (Quercus pubescens) i niz drugih. 
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  Slika 2.8/1 - Izvod iz karte staništa RH [7] 
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Za potrebe izrade Elaborata korišteni su podaci o rasprostranjenosti vrsta dobiveni od 
Zavoda za zaštitu okoliša i prirode. U nastavku se daje popis strogo zaštićenih vrsta zabilježenih 
u okolici zahvata (promjer 2 km oko akumulacijskog jezera), uz ocjenu položaja i stupnja 
ugroženosti prema Pravilniku o strogo zaštićenim vrstama (''Narodne novine'' br. 144/13 i 73/16). 
Uz svaku vrstu naveden je i kriteriji za uvrštavanje na popis ovisno o ugroženosti, međunarodnom 
sporazumu kojim je to određeno, uz gdje je to potrebno, dodatne napomene. [28, 29, 30, 31, 32, 
33, 34, 35] 

RED PORODICA VRSTA znanstveni naziv 
VRSTA hrvatski 

naziv 

KRITERIJ UVRŠTENJA NA POPIS 

UGROŽENOST 

MEĐUNAROD
NI 

SPORAZUMI / 
EU 

ZAKONODAV. 

MAMMALIA - SISAVCI 

Carnivora 
Canidae Canis lupus vuk  BE2, DS4 

Mustelidae Lutra lutra vidra DD BE2, DS4 

AMPHIBIA I REPTILIA  – VODOZEMCI I GMAZOVI 

Squamata 

Viperidae Vipera ammodytes poskok   BE2, DS4 

Colubridae 

Natrix tessellata ribarica   BE2, DS4 

Coronella austriaca smukulja  BE2, DS4 

Zamenis longissimus bjelica   BE2, DS4 

Lacertidae 
Podarcis muralis zidna gušterica    BE2, DS4 

Lacerta viridis zelembać     

AVES - PTICE 

Coraciiformes Meropidae Upupa epops pupavac 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

Passeriformes 

Certhiidae Certhia familiaris 
kratkokljuni 

puzavac 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

Fringillidae 

Carduelis cannabina juričica 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

Carduelis carduelis češljugar 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

Carduelis chloris zelendur 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

Coccothraustes 
coccothraustes 

batokljun 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

Hirundinidae Hirundo rustica lastavica 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

 Delichon urbicum piljak 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

Motacillidae 
Motacilla alba 

bijela pastirica 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

Muscicapidae 

Erithacus rubecula crvendać 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

Phoenicurus ochruros mrka crvenrepka 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

Luscinia megarhynchos slavuj 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

Oriolidae Oriolus oriolus vuga 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

Paridae 

Parus ater jelova sjenica 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

Parus caerulus plavetna sjenica 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

Parus cristatus kukmasta sjenica 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 
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RED PORODICA VRSTA znanstveni naziv 
VRSTA hrvatski 

naziv 

KRITERIJ UVRŠTENJA NA POPIS 

UGROŽENOST 

MEĐUNAROD
NI 

SPORAZUMI / 
EU 

ZAKONODAV. 

Parus palustris crnoglava sjenica 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

Reguliidae 
Regulus ignicapilla vatroglavi kraljić 

gnijezdeća populacija 
(LC) 

BE2, čl. 5. DP 

Regulus regulus zlatoglavi kraljić 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

Sittidae Sitta europaea brgljez 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

Sylviidae 

Phylloscopus collybita zviždak 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

Sylvia atricapilla crnokapa grmuša 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

Sylvia communis grmuša pjenica 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

Piciformes Picidae Dendrocopos major veliki djetlić 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

Strigiformes Strigidae 
Strix aluco šumska sova 

gnijezdeća populacija 
(LC) 

BE2, čl. 5. DP 

Otus scops ćuk 
gnijezdeća populacija 

(LC) 
BE2, čl. 5. DP 

CRUSTACEA – RAKOVI 

Decapoda Astacidae Astacus astacus 
riječni ili plemeniti 

rak 
VU   

INSECTA – KUKCI 

Coleoptera Leiodidae 
Astagobius angustatus 

deelemani 
Deelemanov 

sniježnik 
VU  

Tumač oznaka: 
Oznaka »DP« označava Direktivu 2009/147/EZ Europskog parlamenta i Vijeća od 30. studenog 2009. o očuvanju divljih ptica (kodificirana verzija) 
(SL L 20, 26.01.2010.) 
Oznaka »BE2« označava da je vrsta navedena u Dodatku II Konvencije o zaštiti europskih divljih vrsta i prirodnih staništa (Bernska konvencija) 
Oznaka »DS4« označava da je vrsta navedena u Prilogu IV Direktive 92/43/EEZ o zaštiti prirodnih staništa i divljih biljnih i životinjskih vrsta (SL L 
206, 22. 7. 1992.), kako je zadnje izmijenjena i dopunjena Direktivom Vijeća 2013/17/EU o prilagodbi određenih direktiva u području okoliša zbog 
pristupanja Republike Hrvatske (SL L 158, 10. 6. 2013.) 
Oznaka »DD« označava nedovoljno podataka za vrstu 
Oznaka »LC« označava najmanje zabrinjavajuću vrstu 
Oznaka »VU« označava ranjivu vrstu 

 

Unutar područja obuhvaćenog zahvatom, osim strogo zaštićenih vrsta, postoje i druge, 
nezaštićene vrste koje svojim načinom života ovise o vodenim ekosustavima. Posebno se to 
odnosi na ihtiofaunu: potočna pastrva (Salmo trutta), štuka (Esox lucius), bodorka (Rutilus 
rutilus), klen (Squalius cephalus), klenić (Leuciscus leuciscus), uklija (Alburnus alburnus), linjak 
(Tinca tinca), šaran (Cyprinus carpio), som (Silurus glanis), sunčanica (Lepomis gibbosus) i druge. 
Većina navedenih vrsta je u akumulacijsko jezero Kruščica unesena. Također, većinu spomenutih 
vrsta smatramo popularnim ciljnim vrstama u rekreativnom ribolovu zbog svoje sportske 
vrijednosti. 

Strogo zaštićena vrsta koja se pojavljuje na ovom području je vuk (Canis lupus). Populacija 
vuka u Hrvatskoj dio je veće dinarsko-balkanske populacije koja nastanjuje Sloveniju, Hrvatsku i 
Bosnu i Hercegovinu te se nastavlja na jug Dinarida, a u Hrvatskoj je vuk stalno prisutan uzduž 
Dinarida, od granice sa Slovenijom do Crne Gore. Sukladno podacima Zavoda za zaštitu okoliša i 
prirode te izvješća o stanju populacije vuka u Hrvatskoj, lokacija zahvata se nalazi unutar poligona 
kretanja čopora vukova Oštarije.  
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2.9. Zaštićena područja 

Lokacija zahvata granični istočnim rubom sa zaštićenim područjem RISOVAC – 
GRABOVAČA koje se prema Zakonu o zaštiti prirode ("Narodne novine" br. 80/13, 15/18, 14/19, 
127/19) svrstava u značajni krajobraz. Navedeno zaštićeno područje obuhvaća površinu od 
5.620,72 ha. Unutar područja nalazi se 5 spomenika prirode (Amidžina pećina, Budina ledenica, 
Medina pećina, Petrićeva pećina i Samogradska pećina). Zahvatu najbliži spomenik prirode je 
Budina ledenica, a koji se nalazi istočno od lokacije zahvata na udaljenosti cca 4 km (zračne 
udaljenosti).  

 

Slika 2.9/1 - Izvod iz karte zaštićenih područja RH [7] 
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2.10. Ekološka mreža 

Sukladno Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje 
područjima ekološke mreže (''Narodne novine'' br. 80/19 i 119/23) lokacija zahvata se nalazi 
unutar područja ekološke mreže, odnosno unutar područja očuvanja značajnog za ptice (POP) 
HR1000021 Lička krška polja i područja očuvanja značajnog za vrste i stanišne tipove (POVS) 
HR2001012 Ličko polje.   

 

Slika 2.10/1 - Izvod iz karte ekološke mreže RH [7] 
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Ciljne vrste obuhvaćenih područja navedene su u nastavku. 

Identifikacijski 
broj područja 

Naziv 
područja 

Kategorija 
za ciljnu 

vrstu 

Znanstveni naziv 
vrste 

Hrvatski naziv vrste 

Status (G = 
gnjezdarica; P = 
preletnica; Z = 

zimovalica) 

HR1000021  
Lička krška 

polja  

1 Alcedo atthis vodomar G     

1 Anthus campestris primorska trepteljka G     

1 Bubo bubo ušara G     

1 Circaetus gallicus zmijar G     

1 Circus cyaneus eja strnjarica     Z 

1 Circus pygargus eja livadarka G     

1 Crex crex kosac G     

1 Dendrocopos medius crvenoglavi djetlić G     

1 Falco vespertinus crvenonoga vjetruša   P   

2 Gallinago gallinago šljuka kokošica G     

1 Lanius collurio rusi svračak G     

1 Lanius minor sivi svračak G     

1 Lullula arborea ševa krunica G     

1 Sylvia nisoria pjegava grmuša G     

 

Identifikacijski 
broj područja 

Naziv područja 
Kategorija za 

ciljnu 
vrstu/stanišni tip 

Hrvatski naziv 
vrste/hrvatski naziv 

staništa 

Znanstveni naziv vrste/ 
Šifra stanišnog tipa 

HR2001012  Ličko polje 

1 
sjeverni dinarski špiljski 
školjkaš 

Congeria jalzici 

1 tankovratni podzemljar Leptodirus hochenwartii 

1 močvarna riđa Euphydryas aurinia 

1 veliki vodenjak Triturus carnifex 

1 bjelonogi rak Austropotamobius pallipes 

1 jadovska gaovica Delminichthys jadovensis 

1 jadovski vijun Cobitis jadovaensis 

1 vidra Lutra lutra 

1 livadni procjepak Chouardia litardierei 

1 nerazgranjena pilica Serratula lycopifolia* 

1 

Vodni tokovi s 
vegetacijom Ranunculion 
fluitantis i Callitricho-
Batrachion 

3260 

1 Europske suhe vrištine 4030 

1 
Špilje i jame zatvorene za 
javnost 

8310 

1 
Travnjaci beskoljenke 
(Molinion caeruleae) 

6410 

1 
Nizinske košanice 
(Alopecurus pratensis, 
Sanguisorba officinalis) 

6510 

1 

Hidrofilni rubovi visokih 
zeleni uz rijeke i šume 
(Convolvulion sepii, 
Filipendulion, Senecion 
fluviatilis) 

6430 

1 
Travnjaci tvrdače (Nardus) 
bogati vrstama 

6230* 
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2.11. Vodna tijela 

Pregled stanja vodnih tijela na području zahvata daje se prema podacima Hrvatskih voda 
[9], u nastavku teksta. 

Za potrebe Planova upravljanja vodnim područjima, određuju se vodnih tijela površinskih 
voda. Za vrlo mala vodna tijela na lokaciji zahtjeva koja nisu proglašena zasebnim vodnim tijelom 
primjenjuju se uvjeti zaštite kako slijedi: 

• Sve manje vode koje su povezane s vodnim tijelom koje je proglašeno Planom upravljanja 
vodnim područjima, smatraju se njegovim dijelom i za njih važe isti uvjeti kao za to veće vodno 
tijelo. 

• Za manja vodna tijela koja nisu proglašena Planom upravljanja vodnim područjima i nisu 
sastavni dio većeg vodnog tijela, važe uvjeti kao za najbliže susjedno vodno tijelo. 

 

Stanje tijela površinske vode određeno je njegovim ekološkim stanjem/potencijalom i 
kemijskim stanjem, ovisno o tome koja od dviju ocjena je lošija.  

Ekološko stanje kopnenih površinskih voda ocijenjeno je na temelju rezultata monitoringa 
bioloških elemenata kakvoće, te hidromorfoloških, osnovnih fizikalno - kemijskih i kemijskih 
elemenata, koji prate biološke elemente. Monitoring bioloških i fizikalno - kemijskih elemenata 
koji prate biološke elemente i njihova ocjena provedeni su prema Uredbi o standardu kakvoće 
voda koja je bila na snazi 2018. godine i prema Metodologiji uzorkovanja, laboratorijskih analiza 
i određivanja omjera ekološke kakvoće bioloških elemenata kakvoće, te su uspoređeni s ocjenom 
prema Uredbi o standardu kakvoće voda iz 2019. godine. 

Kemijsko stanje kopnenih površinskih voda ocijenjeno je u odnosu na dozvoljenu 
prosječnu i maksimalnu godišnju koncentraciju tvari u vodi.  

Na osnovu rezultata monitoringa površinskih voda napravljena je ocjena 
stanja/potencijala vodnih tijela. Naime, rezultati monitoringa reflektiraju stanje voda u točki 
odnosno na lokaciji mjesta uzimanja uzoraka. Kako bi se dobila procjena stanja vodnog tijela 
korišten je model analize opterećenja i utjecaja (IMPRES) uzimajući u obzir rezultate monitoringa 
(Uredba o standardu kakvoće voda, Prilog 11).  

Stanje tijela podzemnih voda ocijenjeno je sa stajališta količina i kakvoće podzemnih voda 
prema metodologiji korištenoj za Plan upravljanja vodnim područjima do 2027. i parametara 
propisanim Uredbom o standardu kakvoće voda i može biti dobro ili loše. Dobro stanje temelji se 
na zadovoljavanju uvjeta ciljeva Okvirne direktive o vodama i Direktive o zaštiti podzemnih voda 
od onečišćenja i pogoršanja kakvoće 2006/118/EZ i 2014/80/EZ). Ocjena kemijskog i količinskog 
stanja provodi se primjenom klasifikacijskih testova.  

 

Sukladno Planu upravljanja vodnim područjima („Narodne novine" 84/23), definirana su 
površinska vodna tijela na analiziranom području: JKR00010_056285 Akumulacija Kruščica i 
JKR00010_039756 Lika, te tijelo podzemne vode JKGN-06 Lika-Gacka. Ostala evidentirana 
površinska vodna tijela, nalaze se na udaljenosti većoj od cca 2 km.   
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Slika 2.11/1 – Vodna tijela šireg područja zahvata  

 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. TD 12/24  51 

2.11.1. Vodno tijelo površinske vode 

 
Vodno tijelo JKR00010_056285, KRUŠĆICA [9] 
 

OPĆI PODACI VODNOG TIJELA JKR00010_056285, KRUŠĆICA 

Šifra vodnog tijela JKR00010_056285 

Naziv vodnog tijela KRUŠĆICA 

Ekoregija: Dinaridska kontinentalna 

Kategorija vodnog tijela  Izmjenjena tekućica (HMWB) 

Ekotip Gorske srednje velike i duboke akumulacije u karbonatnoj podlozi s velikim oscilacijama 
vodostaja (HR-AD_4) 

Dužina vodnog tijela (km) 51.63 + 18.99 

Vodno područje i podsliv Jadransko vodno područje 

Države HR 

Obaveza izvješćivanja Nacionalno, EU 

Tijela podzemne vode JKGN_06 

Mjerne postaje kakvoće 30051 (Lika, Budak), 30055 (Akumulacija Sklope, Kruščica) 
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STANJE VODNOG TIJELA JKR00010_056285, KRUŠĆICA 

ELEMENT STANJE PROCJENA 
STANJA 2027. god. 

ODSTUPANJE OD 
DOBROG STANJA 

 
Stanje, ukupno 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje 
    
Ekološki potencijal 
     Biološki elementi kakvoće 
     Osnovni fizikalno kemijski elementi kakvoće 
     Specifične onečišćujuće tvari 
     Hidromorfološki elementi kakvoće 
    
Biološki elementi kakvoće 
     Fitoplankton 
     Fitobentos 
     Makrofita 
     Makrozoobentos saprobnost 
     Makrozoobentos opća degradacija 
     Ribe 
    
Osnovni fizikalno kemijski pokazatelji kakvoće 
     Temperatura 
     Salinitet 
     Zakiseljenost 
     BPK5 
     KPK-Mn 
     Amonij 
     Nitrati 
     Ukupni dušik 
     Orto-fosfati 
     Ukupni fosfor 
    
Specifične onečišćujuće tvari 
     Arsen i njegovi spojevi 
     Bakar i njegovi spojevi 
     Cink i njegovi spojevi 
     Krom i njegovi spojevi 
     Fluoridi 
     Organski vezani halogeni koji se mogu adsorbirati  (AOX) 
     Poliklorirani bifenili (PCB) 
    
Hidromorfološki elementi kakvoće 
     Hidrološki režim 
     Kontinuitet rijeke 
     Morfološki uvjeti 
    
Kemijsko stanje 
     Kemijsko stanje, srednje koncentracije 
     Kemijsko stanje, maksimalne koncentracije 
     Kemijsko stanje, biota 
    
     Alaklor (PGK) 
     Alaklor (MDK) 
     Antracen  (PGK) 
     Antracen  (MDK) 
     Atrazin (PGK) 
     Atrazin (MDK) 
     Benzen (PGK) 
     Benzen (MDK) 
     Bromirani difenileteri (MDK) 
     Bromirani difenileteri (BIO) 
     Kadmij otopljeni (PGK) 
     Kadmij otopljeni (MDK) 
     Tetraklorugljik  (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (MDK) 
     Klorfenvinfos (PGK) 
     Klorfenvinfos (MDK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (PGK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (MDK) 
      Aldrin, Dieldrin, Endrin, Izodrin  (PGK) 
     DDT ukupni  (PGK) 
     para-para-DDT  (PGK) 
     1,2-Dikloretan (PGK) 
     Diklormetan (PGK) 
     Di(2-etilheksil)ftalat (DEHP) (PGK) 
     Diuron (PGK) 
     Diuron (MDK) 
     Endosulfan (PGK) 
     Endosulfan (MDK) 

 
vrlo loše stanje 
vrlo loš potencijal 
nije postignuto dobro stanje 
    
vrlo loš potencijal 
umjeren potencijal 
umjeren potencijal 
dobar i bolji potencijal 
vrlo loš potencijal 
    
umjeren potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
nije relevantno 
nije relevantno 
nije relevantno 
umjeren potencijal 
    
umjeren potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
umjeren potencijal 
umjeren potencijal 
nije relevantno 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
nije relevantno 
dobar i bolji potencijal 
    
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
    
vrlo loš potencijal 
dobar i bolji potencijal 
nije relevantno 
vrlo loš potencijal 
    
nije postignuto dobro stanje 
dobro stanje 
nije postignuto dobro stanje 
nema podataka 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

 
vrlo loše stanje 
vrlo loš potencijal 
nije postignuto dobro stanje 
    
vrlo loš potencijal 
umjeren potencijal 
umjeren potencijal 
dobar i bolji potencijal 
vrlo loš potencijal 
    
umjeren potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
nije relevantno 
nije relevantno 
nije relevantno 
umjeren potencijal 
    
umjeren potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
umjeren potencijal 
dobar i bolji potencijal 
nije relevantno 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
nije relevantno 
dobar i bolji potencijal 
    
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
    
vrlo loš potencijal 
dobar i bolji potencijal 
nije relevantno 
vrlo loš potencijal 
    
nije postignuto dobro stanje 
dobro stanje 
nije postignuto dobro stanje 
nema podataka 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

 
   
   
   
    
   
   
   
   
   
    
   
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 
srednje odstupanje 
    
   
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
srednje odstupanje 
vrlo malo odstupanje 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
    
   
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
    
   
nema odstupanja 
nema procjene 
veliko odstupanje 
    
   
   
   
   
    
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
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STANJE VODNOG TIJELA JKR00010_056285, KRUŠĆICA 

ELEMENT STANJE PROCJENA 
STANJA 2027. god. 

ODSTUPANJE OD 
DOBROG STANJA 

     Fluoranten (PGK) 
     Fluoranten (MDK) 
     Fluoranten (BIO) 
     Heksaklorbenzen (MDK) 
     Heksaklorbenzen (BIO) 
     Heksaklorbutadien (MDK) 
     Heksaklorbutadien (BIO) 
     Heksaklorcikloheksan (PGK) 
     Heksaklorcikloheksan (MDK) 
     Izoproturon (PGK) 
     Izoproturon (MDK) 
     Olovo i njegovi spojevi (PGK) 
     Olovo i njegovi spojevi (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (BIO) 
     Naftalen (PGK) 
     Naftalen (MDK) 
     Nikal i njegovi spojevi (PGK) 
     Nikal i njegovi spojevi (MDK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (PGK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (MDK) 
     Oktilfenoli (4-(1,1,3,3-tetrametilbutil)-fenol)) (PGK) 
     Pentaklorbenzen (PGK) 
     Pentaklorfenol (PGK) 
     Pentaklorfenol (MDK) 
     Benzo(a)piren  (PGK) 
     Benzo(a)piren  (MDK) 
     Benzo(a)piren  (BIO) 
     Benzo(b)fluoranten (MDK) 
     Benzo(k)fluoranten (MDK) 
     Benzo(g,h,i)perilen (MDK) 
     Simazin (PGK) 
     Simazin (MDK) 
     Tetrakloretilen  (PGK) 
     Trikloretilen  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (MDK) 
     Triklorbenzeni (svi izomeri) (PGK) 
     Triklormetan (PGK) 
     Trifluralin (PGK) 
     Dikofol (PGK) 
     Dikofol (BIO) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (PGK) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (MDK) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (BIO) 
     Kinoksifen (PGK) 
     Kinoksifen (MDK) 
     Dioksini (BIO) 
     Aklonifen (PGK) 
     Aklonifen (MDK) 
     Bifenoks (PGK) 
     Bifenoks (MDK) 
     Cibutrin (PGK) 
     Cibutrin (MDK) 
     Cipermetrin (PGK) 
     Cipermetrin (MDK) 
     Diklorvos (PGK) 
     Diklorvos (MDK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (PGK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (MDK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (BIO) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (PGK) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (MDK) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (BIO) 
     Terbutrin (PGK) 
     Terbutrin (MDK) 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe a)* 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe a)* 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe b)* 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe b)* 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe c)* 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe c)* 

dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nije postignuto dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
nema podataka 
nema podataka 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
    
vrlo loše stanje 
vrlo loš potencijal 
dobro stanje 
    
vrlo loše stanje 
vrlo loš potencijal 
nije postignuto dobro stanje 
    
vrlo loše stanje 
vrlo loš potencijal 
nije postignuto dobro stanje 

dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nije postignuto dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
nema podataka 
nema podataka 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
    
vrlo loše stanje 
vrlo loš potencijal 
dobro stanje 
    
vrlo loše stanje 
vrlo loš potencijal 
nije postignuto dobro stanje 
    
vrlo loše stanje 
vrlo loš potencijal 
nije postignuto dobro stanje 

nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
malo odstupanje 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
    
   
   
   
    
   
   
   
    
   
   
   

    

* Prema članku 16. Uredbe o standardu kakvoće voda (NN 96/2019 i 20/2023)  a) tvari koje se ponašaju kao sveprisutni PBT-I, b)  novoutvrđene tvari, c) tvari za koje su 
utvrđeni revidirani, stroži SKVO 
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RIZIK NEPOSTIZANJA 
CILJEVA 

2011. – 2040. 2041. – 2070. 

RCP 4.5 RCP 8.5 RCP 4.5 RCP 8.5 

 
Stanje, ukupno 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje 
    
Ekološki potencijal 
     Biološki elementi kakvoće 
     Osnovni fizikalno kemijski elementi kakvoće 
     Specifične onečišćujuće tvari 
     Hidromorfološki elementi kakvoće 
    
Biološki elementi kakvoće 
     Fitoplankton 
     Fitobentos 
     Makrofita 
     Makrozoobentos saprobnost 
     Makrozoobentos opća degradacija 
     Ribe 
    
Osnovni fizikalno kemijski pokazatelji kakvoće 
     Temperatura 
     Salinitet 
     Zakiseljenost 
     BPK5 
     KPK-Mn 
     Amonij 
     Nitrati 
     Ukupni dušik 
     Orto-fosfati 
     Ukupni fosfor 
    
Specifične onečišćujuće tvari 
     Arsen i njegovi spojevi 
     Bakar i njegovi spojevi 
     Cink i njegovi spojevi 
     Krom i njegovi spojevi 
     Fluoridi 
     Organski vezani halogeni koji se mogu adsorbirati  (AOX) 
     Poliklorirani bifenili (PCB) 
    
Hidromorfološki elementi kakvoće 
     Hidrološki režim 
     Kontinuitet rijeke 
     Morfološki uvjeti 
    
Kemijsko stanje 
     Kemijsko stanje, srednje koncentracije 
     Kemijsko stanje, maksimalne koncentracije 
     Kemijsko stanje, biota 
    
     Alaklor (PGK) 
     Alaklor (MDK) 
     Antracen  (PGK) 
     Antracen  (MDK) 
     Atrazin (PGK) 
     Atrazin (MDK) 
     Benzen (PGK) 
     Benzen (MDK) 
     Bromirani difenileteri (MDK) 
     Bromirani difenileteri (BIO) 
     Kadmij otopljeni (PGK) 
     Kadmij otopljeni (MDK) 
     Tetraklorugljik  (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (MDK) 
     Klorfenvinfos (PGK) 
     Klorfenvinfos (MDK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (PGK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (MDK) 
      Aldrin, Dieldrin, Endrin, Izodrin  (PGK) 
     DDT ukupni  (PGK) 
     para-para-DDT  (PGK) 
     1,2-Dikloretan (PGK) 
     Diklormetan (PGK) 
     Di(2-etilheksil)ftalat (DEHP) (PGK) 
     Diuron (PGK) 
     Diuron (MDK) 
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Vjerojatno ne postiže 
Vjerojatno ne postiže 
Vjerojatno ne postiže 
    
Vjerojatno ne postiže 
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno ne postiže 
    
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Procjena nije moguća 
Procjena nije moguća 
Procjena nije moguća 
Procjena nepouzdana 
    
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
    
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
    
Vjerojatno ne postiže 
Procjena nepouzdana 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno ne postiže 
    
Vjerojatno ne postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno ne postiže 
Procjena nije moguća 
    
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
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RIZIK NEPOSTIZANJA 
CILJEVA 

2011. – 2040. 2041. – 2070. 

RCP 4.5 RCP 8.5 RCP 4.5 RCP 8.5 

     Endosulfan (PGK) 
     Endosulfan (MDK) 
     Fluoranten (PGK) 
     Fluoranten (MDK) 
     Fluoranten (BIO) 
     Heksaklorbenzen (MDK) 
     Heksaklorbenzen (BIO) 
     Heksaklorbutadien (MDK) 
     Heksaklorbutadien (BIO) 
     Heksaklorcikloheksan (PGK) 
     Heksaklorcikloheksan (MDK) 
     Izoproturon (PGK) 
     Izoproturon (MDK) 
     Olovo i njegovi spojevi (PGK) 
     Olovo i njegovi spojevi (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (BIO) 
     Naftalen (PGK) 
     Naftalen (MDK) 
     Nikal i njegovi spojevi (PGK) 
     Nikal i njegovi spojevi (MDK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (PGK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (MDK) 
     Oktilfenoli (4-(1,1,3,3-tetrametilbutil)-fenol)) (PGK) 
     Pentaklorbenzen (PGK) 
     Pentaklorfenol (PGK) 
     Pentaklorfenol (MDK) 
     Benzo(a)piren  (PGK) 
     Benzo(a)piren  (MDK) 
     Benzo(a)piren  (BIO) 
     Benzo(b)fluoranten (MDK) 
     Benzo(k)fluoranten (MDK) 
     Benzo(g,h,i)perilen (MDK) 
     Simazin (PGK) 
     Simazin (MDK) 
     Tetrakloretilen  (PGK) 
     Trikloretilen  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (MDK) 
     Triklorbenzeni (svi izomeri) (PGK) 
     Triklormetan (PGK) 
     Trifluralin (PGK) 
     Dikofol (PGK) 
     Dikofol (BIO) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (PGK) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (MDK) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (BIO) 
     Kinoksifen (PGK) 
     Kinoksifen (MDK) 
     Dioksini (BIO) 
     Aklonifen (PGK) 
     Aklonifen (MDK) 
     Bifenoks (PGK) 
     Bifenoks (MDK) 
     Cibutrin (PGK) 
     Cibutrin (MDK) 
     Cipermetrin (PGK) 
     Cipermetrin (MDK) 
     Diklorvos (PGK) 
     Diklorvos (MDK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (PGK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (MDK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (BIO) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (PGK) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (MDK) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (BIO) 
     Terbutrin (PGK) 
     Terbutrin (MDK) 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe a)* 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe a)* 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe b)* 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe b)* 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe c)* 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe c)* 
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RIZIK POSTIZANJA CILJEVA ZA VODNO TIJELO JKR00010_056285, KRUŠĆICA 
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RIZIK NEPOSTIZANJA 
CILJEVA 

2011. – 2040. 2041. – 2070. 

RCP 4.5 RCP 8.5 RCP 4.5 RCP 8.5 

* Prema članku 16. Uredbe o standardu kakvoće voda (NN 96/2019 i 20/2023)  a) tvari koje se ponašaju kao sveprisutni PBT-I, b)  novoutvrđene tvari, c) tvari za koje su utvrđeni 
revidirani, stroži SKVO 

 
POKRETAČI I PRITISCI 

KAKVOĆA POKRETAČI 01, 10, 11, 15 

PRITISCI 1.1, 2.1, 2.2, 2.4, 2.6, 2.7 

HIDROMORFOLOGIJA POKRETAČI 03, 08, 10, 12 

PRITISCI 3.3, 4.1.4, 4.2.1 

RAZVOJNE AKTIVNOSTI POKRETAČI 011, 03, 111, 114, 12 

 
PROCJENA UTJECAJA KLIMATSKIH PROMJENA  

(promjena u odnosu na referentno razdoblje 1971.-2000. godina) 
IPCC 

SCENARIJ 
RAZDOBLJE 2011.-2040. godina 2041.-2070. godina 

SEZONA JESEN ZIMA PROLJEĆE LJETO JESEN ZIMA PROLJEĆE LJETO 

RCP 4.5 
TEMPERATURA (°C) +1.6 +1.9 +1.6 +2.2 +2.8 +2.8 +2.3 +4.0 

OTJECANJE (%) -1 +6 +3 -6 -0 +2 -0 -15 

RCP 8.5 
TEMPERATURA (°C) +1.8 +2.0 +1.6 +2.5 +4.0 +3.7 +3.4 +4.9 

OTJECANJE (%) +1 +1 -0 -3 -3 +2 -5 -12 

 
ZAŠTIĆENA PODRUČJA - PODRUČJA POSEBNE ZAŠTITE VODA 

 
A - područja zaštite vode namijenjene ljudskoj potrošnji / Urban Waste Water Sensitive Areas:   
71005000 / HROT_71005000 (Jadranski sliv - kopneni dio) 
    
C - područja za kupanje i rekreaciju / Bathing water protected areas:   
31010090 / HRBWI-INLAND_50001NOV1 (Novcica)* 
    
E - područja namijenjena zaštiti staništa ili vrsta / Birds Directive protected areas:   
521000021 / HR1000021 (Lička krška polja)* 
    
E - područja namijenjena zaštiti staništa ili vrsta / Habitats Directive protected areas:   
522001012 / HR2001012 (Ličko polje)*, 522001272 / HR2001272 (Jadova)* 

* - dio vodng tijela nije na zaštićenom području 

 
PROGRAM MJERA 

 
Osnovne mjere (Poglavlje 5.2): 
3.OSN.03.07B, 3.OSN.03.16, 3.OSN.05.26, 3.OSN.07.02, 3.OSN.07.03, 3.OSN.07.05, 3.OSN.07.08, 3.OSN.07.09, 3.OSN.07.17, 3.OSN.09.06, 
3.OSN.09.07, 3.OSN.11.06 
    
Dodatne mjere (Poglavlje 5.3): 
3.DOD.03.04, 3.DOD.03.05, 3.DOD.03.06, 3.DOD.06.01, 3.DOD.06.02, 3.DOD.06.03, 3.DOD.06.04, 3.DOD.06.05, 3.DOD.06.19, 3.DOD.06.24, 
3.DOD.06.25, 3.DOD.06.26, 3.DOD.06.27 
    
Dopunske mjere (Poglavlje 5.4): 
3.DOP.02.01 

Osim navedenih mjera, na vodno tijelo se primjenjuju i opće mjere te mjere koje vrijede za sva vodna tijela. 

 
OSTALI PODACI 

Općine: GOSPIĆ, PERUŠIĆ 

Područja potencijalno 
značajnih rizika od poplava: 

JK06670, JK10464, JK11037, JK20664, JK21474, JK27162, JK27472, JK28649, JK35076, 
JK35084, JK38849, JK42587, JK46060, JK54186, JK58513, JK58521, JK68527, JK73806 

Indeks korištenja (Ikv) dobar i bolji potencijal 
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Vodno tijelo JKR00010_039756, LIKA [9] 
 

OPĆI PODACI VODNOG TIJELA JKR00010_039756, LIKA 

Šifra vodnog tijela JKR00010_039756 

Naziv vodnog tijela LIKA 

Ekoregija: Dinaridska 

Kategorija vodnog tijela  Izmjenjena tekućica (HMWB) 

Ekotip Znatno promijenjene tekućice s velikim promjenama protoka (HR-K_12) 

Dužina vodnog tijela (km) 16.53 + 3.89 

Vodno područje i podsliv Jadransko vodno područje 

Države HR 

Obaveza izvješćivanja Nacionalno, EU 

Tijela podzemne vode JKGN_06 

Mjerne postaje kakvoće 30053 (Lika, Kosinj most) 
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STANJE VODNOG TIJELA JKR00010_039756, LIKA 

ELEMENT STANJE PROCJENA 
STANJA 2027. god. 

ODSTUPANJE OD 
DOBROG STANJA 

 
Stanje, ukupno 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje 
    
Ekološki potencijal 
     Biološki elementi kakvoće 
     Osnovni fizikalno kemijski elementi kakvoće 
     Specifične onečišćujuće tvari 
     Hidromorfološki elementi kakvoće 
    
Biološki elementi kakvoće 
     Fitoplankton 
     Fitobentos 
     Makrofita 
     Makrozoobentos saprobnost 
     Makrozoobentos opća degradacija 
     Ribe 
    
Osnovni fizikalno kemijski pokazatelji kakvoće 
     Temperatura 
     Salinitet 
     Zakiseljenost 
     BPK5 
     KPK-Mn 
     Amonij 
     Nitrati 
     Ukupni dušik 
     Orto-fosfati 
     Ukupni fosfor 
    
Specifične onečišćujuće tvari 
     Arsen i njegovi spojevi 
     Bakar i njegovi spojevi 
     Cink i njegovi spojevi 
     Krom i njegovi spojevi 
     Fluoridi 
     Organski vezani halogeni koji se mogu adsorbirati  (AOX) 
     Poliklorirani bifenili (PCB) 
    
Hidromorfološki elementi kakvoće 
     Hidrološki režim 
     Kontinuitet rijeke 
     Morfološki uvjeti 
    
Kemijsko stanje 
     Kemijsko stanje, srednje koncentracije 
     Kemijsko stanje, maksimalne koncentracije 
     Kemijsko stanje, biota 
    
     Alaklor (PGK) 
     Alaklor (MDK) 
     Antracen  (PGK) 
     Antracen  (MDK) 
     Atrazin (PGK) 
     Atrazin (MDK) 
     Benzen (PGK) 
     Benzen (MDK) 
     Bromirani difenileteri (MDK) 
     Bromirani difenileteri (BIO) 
     Kadmij otopljeni (PGK) 
     Kadmij otopljeni (MDK) 
     Tetraklorugljik  (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (MDK) 
     Klorfenvinfos (PGK) 
     Klorfenvinfos (MDK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (PGK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (MDK) 
      Aldrin, Dieldrin, Endrin, Izodrin  (PGK) 
     DDT ukupni  (PGK) 
     para-para-DDT  (PGK) 
     1,2-Dikloretan (PGK) 
     Diklormetan (PGK) 
     Di(2-etilheksil)ftalat (DEHP) (PGK) 
     Diuron (PGK) 
     Diuron (MDK) 
     Endosulfan (PGK) 
     Endosulfan (MDK) 

 
loše stanje 
loš potencijal 
nije postignuto dobro stanje 
    
loš potencijal 
loš potencijal 
umjeren potencijal 
dobar i bolji potencijal 
umjeren potencijal 
    
loš potencijal 
nije relevantno 
dobar i bolji potencijal 
umjeren potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
loš potencijal 
    
umjeren potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
umjeren potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
    
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
    
umjeren potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
umjeren potencijal 
    
nije postignuto dobro stanje 
dobro stanje 
nije postignuto dobro stanje 
nema podataka 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

 
loše stanje 
loš potencijal 
nije postignuto dobro stanje 
    
loš potencijal 
loš potencijal 
umjeren potencijal 
dobar i bolji potencijal 
umjeren potencijal 
    
loš potencijal 
nije relevantno 
dobar i bolji potencijal 
umjeren potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
loš potencijal 
    
umjeren potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
umjeren potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
    
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
    
umjeren potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
umjeren potencijal 
    
nije postignuto dobro stanje 
dobro stanje 
nije postignuto dobro stanje 
nema podataka 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

 
   
   
   
    
   
   
   
   
   
    
   
nema procjene 
nema odstupanja 
malo odstupanje 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
veliko odstupanje 
    
   
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
malo odstupanje 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
    
   
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
    
   
nema odstupanja 
nema odstupanja 
malo odstupanje 
    
   
   
   
   
    
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
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STANJE VODNOG TIJELA JKR00010_039756, LIKA 

ELEMENT STANJE PROCJENA 
STANJA 2027. god. 

ODSTUPANJE OD 
DOBROG STANJA 

     Fluoranten (PGK) 
     Fluoranten (MDK) 
     Fluoranten (BIO) 
     Heksaklorbenzen (MDK) 
     Heksaklorbenzen (BIO) 
     Heksaklorbutadien (MDK) 
     Heksaklorbutadien (BIO) 
     Heksaklorcikloheksan (PGK) 
     Heksaklorcikloheksan (MDK) 
     Izoproturon (PGK) 
     Izoproturon (MDK) 
     Olovo i njegovi spojevi (PGK) 
     Olovo i njegovi spojevi (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (BIO) 
     Naftalen (PGK) 
     Naftalen (MDK) 
     Nikal i njegovi spojevi (PGK) 
     Nikal i njegovi spojevi (MDK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (PGK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (MDK) 
     Oktilfenoli (4-(1,1,3,3-tetrametilbutil)-fenol)) (PGK) 
     Pentaklorbenzen (PGK) 
     Pentaklorfenol (PGK) 
     Pentaklorfenol (MDK) 
     Benzo(a)piren  (PGK) 
     Benzo(a)piren  (MDK) 
     Benzo(a)piren  (BIO) 
     Benzo(b)fluoranten (MDK) 
     Benzo(k)fluoranten (MDK) 
     Benzo(g,h,i)perilen (MDK) 
     Simazin (PGK) 
     Simazin (MDK) 
     Tetrakloretilen  (PGK) 
     Trikloretilen  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (MDK) 
     Triklorbenzeni (svi izomeri) (PGK) 
     Triklormetan (PGK) 
     Trifluralin (PGK) 
     Dikofol (PGK) 
     Dikofol (BIO) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (PGK) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (MDK) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (BIO) 
     Kinoksifen (PGK) 
     Kinoksifen (MDK) 
     Dioksini (BIO) 
     Aklonifen (PGK) 
     Aklonifen (MDK) 
     Bifenoks (PGK) 
     Bifenoks (MDK) 
     Cibutrin (PGK) 
     Cibutrin (MDK) 
     Cipermetrin (PGK) 
     Cipermetrin (MDK) 
     Diklorvos (PGK) 
     Diklorvos (MDK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (PGK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (MDK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (BIO) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (PGK) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (MDK) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (BIO) 
     Terbutrin (PGK) 
     Terbutrin (MDK) 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe a)* 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe a)* 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe b)* 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe b)* 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe c)* 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe c)* 

dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nije postignuto dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
nema podataka 
nema podataka 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
    
loše stanje 
loš potencijal 
dobro stanje 
    
loše stanje 
loš potencijal 
nije postignuto dobro stanje 
    
loše stanje 
loš potencijal 
nije postignuto dobro stanje 

dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nije postignuto dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
nema podataka 
nema podataka 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
    
loše stanje 
loš potencijal 
dobro stanje 
    
loše stanje 
loš potencijal 
nije postignuto dobro stanje 
    
loše stanje 
loš potencijal 
nije postignuto dobro stanje 

nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
veliko odstupanje 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
    
   
   
   
    
   
   
   
    
   
   
   

    

* Prema članku 16. Uredbe o standardu kakvoće voda (NN 96/2019 i 20/2023)  a) tvari koje se ponašaju kao sveprisutni PBT-I, b)  novoutvrđene tvari, c) tvari za koje su 
utvrđeni revidirani, stroži SKVO 
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RIZIK NEPOSTIZANJA 
CILJEVA 

2011. – 2040. 2041. – 2070. 

RCP 4.5 RCP 8.5 RCP 4.5 RCP 8.5 

 
Stanje, ukupno 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje 
    
Ekološki potencijal 
     Biološki elementi kakvoće 
     Osnovni fizikalno kemijski elementi kakvoće 
     Specifične onečišćujuće tvari 
     Hidromorfološki elementi kakvoće 
    
Biološki elementi kakvoće 
     Fitoplankton 
     Fitobentos 
     Makrofita 
     Makrozoobentos saprobnost 
     Makrozoobentos opća degradacija 
     Ribe 
    
Osnovni fizikalno kemijski pokazatelji kakvoće 
     Temperatura 
     Salinitet 
     Zakiseljenost 
     BPK5 
     KPK-Mn 
     Amonij 
     Nitrati 
     Ukupni dušik 
     Orto-fosfati 
     Ukupni fosfor 
    
Specifične onečišćujuće tvari 
     Arsen i njegovi spojevi 
     Bakar i njegovi spojevi 
     Cink i njegovi spojevi 
     Krom i njegovi spojevi 
     Fluoridi 
     Organski vezani halogeni koji se mogu adsorbirati  (AOX) 
     Poliklorirani bifenili (PCB) 
    
Hidromorfološki elementi kakvoće 
     Hidrološki režim 
     Kontinuitet rijeke 
     Morfološki uvjeti 
    
Kemijsko stanje 
     Kemijsko stanje, srednje koncentracije 
     Kemijsko stanje, maksimalne koncentracije 
     Kemijsko stanje, biota 
    
     Alaklor (PGK) 
     Alaklor (MDK) 
     Antracen  (PGK) 
     Antracen  (MDK) 
     Atrazin (PGK) 
     Atrazin (MDK) 
     Benzen (PGK) 
     Benzen (MDK) 
     Bromirani difenileteri (MDK) 
     Bromirani difenileteri (BIO) 
     Kadmij otopljeni (PGK) 
     Kadmij otopljeni (MDK) 
     Tetraklorugljik  (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (MDK) 
     Klorfenvinfos (PGK) 
     Klorfenvinfos (MDK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (PGK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (MDK) 
      Aldrin, Dieldrin, Endrin, Izodrin  (PGK) 
     DDT ukupni  (PGK) 
     para-para-DDT  (PGK) 
     1,2-Dikloretan (PGK) 
     Diklormetan (PGK) 
     Di(2-etilheksil)ftalat (DEHP) (PGK) 
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Vjerojatno ne postiže 
Vjerojatno ne postiže 
Vjerojatno ne postiže 
    
Vjerojatno ne postiže 
Vjerojatno ne postiže 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
Procjena nepouzdana 
    
Vjerojatno ne postiže 
Procjena nije moguća 
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno ne postiže 
    
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
    
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
    
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
    
Vjerojatno ne postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno ne postiže 
Procjena nije moguća 
    
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
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ELEMENT 
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RIZIK NEPOSTIZANJA 
CILJEVA 

2011. – 2040. 2041. – 2070. 

RCP 4.5 RCP 8.5 RCP 4.5 RCP 8.5 

     Diuron (PGK) 
     Diuron (MDK) 
     Endosulfan (PGK) 
     Endosulfan (MDK) 
     Fluoranten (PGK) 
     Fluoranten (MDK) 
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     Olovo i njegovi spojevi (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (BIO) 
     Naftalen (PGK) 
     Naftalen (MDK) 
     Nikal i njegovi spojevi (PGK) 
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     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (PGK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (MDK) 
     Oktilfenoli (4-(1,1,3,3-tetrametilbutil)-fenol)) (PGK) 
     Pentaklorbenzen (PGK) 
     Pentaklorfenol (PGK) 
     Pentaklorfenol (MDK) 
     Benzo(a)piren  (PGK) 
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     Simazin (MDK) 
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     Trikloretilen  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (PGK) 
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     Heptaklor i heptaklorepoksid (MDK) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (BIO) 
     Terbutrin (PGK) 
     Terbutrin (MDK) 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe a)* 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe a)* 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe b)* 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe b)* 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe c)* 

  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  N   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  N   
  N   
  N   
  =   
  =   

    
  =   
  =   
  =   

    
  =   
  =   
  =   

    
  =   

  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  N   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  N   
  N   
  N   
  =   
  =   

    
  =   
  =   
  =   

    
  =   
  =   
  =   

    
  =   

  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  N   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  N   
  N   
  N   
  =   
  =   

    
  =   
  =   
  =   

    
  =   
  =   
  =   

    
  =   

  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  N   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  N   
  N   
  N   
  =   
  =   

    
  =   
  =   
  =   

    
  =   
  =   
  =   

    
  =   

  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  N   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  N   
  N   
  N   
  =   
  =   

    
  =   
  =   
  =   

    
  =   
  =   
  =   

    
  =   

  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  N   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  N   
  N   
  N   
  =   
  =   

    
  -   
  -   
  =   

    
  -   
  -   
  =   

    
  -   

  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  N   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  N   
  N   
  N   
  =   
  =   

    
  -   
  -   
  =   

    
  -   
  -   
  =   

    
  -   

  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  N   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  N   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  =   
  N   
  N   
  N   
  N   
  =   
  =   

    
  =   
  =   
  =   

    
  =   
  =   
  =   

    
  =   

Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno ne postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Procjena nije moguća 
Procjena nije moguća 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
    
Vjerojatno ne postiže 
Vjerojatno ne postiže 
Vjerojatno postiže 
    
Vjerojatno ne postiže 
Vjerojatno ne postiže 
Vjerojatno ne postiže 
    
Vjerojatno ne postiže 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

 

62 TD 12/24  IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. 

RIZIK POSTIZANJA CILJEVA ZA VODNO TIJELO JKR00010_039756, LIKA 
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RIZIK NEPOSTIZANJA 
CILJEVA 

2011. – 2040. 2041. – 2070. 

RCP 4.5 RCP 8.5 RCP 4.5 RCP 8.5 

     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe c)* 

  =   
  =   

  =   
  =   

  =   
  =   

  =   
  =   

  =   
  =   

  -   
  =   

  -   
  =   

  =   
  =   

Vjerojatno ne postiže 
Vjerojatno ne postiže 

* Prema članku 16. Uredbe o standardu kakvoće voda (NN 96/2019 i 20/2023)  a) tvari koje se ponašaju kao sveprisutni PBT-I, b)  novoutvrđene tvari, c) tvari za koje su utvrđeni 
revidirani, stroži SKVO 

 
POKRETAČI I PRITISCI 

KAKVOĆA POKRETAČI 01, 10, 11, 15 

PRITISCI 1.1, 2.1, 2.2, 2.4, 2.6, 2.7 

HIDROMORFOLOGIJA POKRETAČI 03, 06, 08, 10, 12 

PRITISCI 3.3, 4.1.1, 4.1.4, 4.2.1 

RAZVOJNE AKTIVNOSTI POKRETAČI 03, 114, 12 

 
PROCJENA UTJECAJA KLIMATSKIH PROMJENA  

(promjena u odnosu na referentno razdoblje 1971.-2000. godina) 
IPCC 

SCENARIJ 
RAZDOBLJE 2011.-2040. godina 2041.-2070. godina 

SEZONA JESEN ZIMA PROLJEĆE LJETO JESEN ZIMA PROLJEĆE LJETO 

RCP 4.5 
TEMPERATURA (°C) +1.5 +1.9 +1.6 +2.2 +2.8 +2.8 +2.3 +3.9 

OTJECANJE (%) -1 +6 +3 -6 -0 +2 -0 -14 

RCP 8.5 
TEMPERATURA (°C) +1.8 +2.0 +1.6 +2.4 +3.9 +3.7 +3.4 +4.8 

OTJECANJE (%) +1 +1 -1 -3 -3 +2 -5 -12 

 
ZAŠTIĆENA PODRUČJA - PODRUČJA POSEBNE ZAŠTITE VODA 

 
A - područja zaštite vode namijenjene ljudskoj potrošnji / Urban Waste Water Sensitive Areas:   
71005000 / HROT_71005000 (Jadranski sliv - kopneni dio) 
    
E - područja namijenjena zaštiti staništa ili vrsta / Birds Directive protected areas:   
521000021 / HR1000021 (Lička krška polja) 
    
E - područja namijenjena zaštiti staništa ili vrsta / Habitats Directive protected areas:   
522001012 / HR2001012 (Ličko polje) 
    
G - područja zaštite kulturne baštine:   
81000109 / HR81000109 (Most)* 

* - dio vodng tijela nije na zaštićenom području 

 
PROGRAM MJERA 

 
Osnovne mjere (Poglavlje 5.2): 
3.OSN.03.07B, 3.OSN.03.16, 3.OSN.05.14, 3.OSN.05.26, 3.OSN.07.02, 3.OSN.07.03, 3.OSN.07.05, 3.OSN.07.08, 3.OSN.07.09, 3.OSN.07.17, 
3.OSN.09.06, 3.OSN.09.07, 3.OSN.11.06 
    
Dodatne mjere (Poglavlje 5.3): 
3.DOD.06.01, 3.DOD.06.02, 3.DOD.06.03, 3.DOD.06.05, 3.DOD.06.19, 3.DOD.06.24, 3.DOD.06.25, 3.DOD.06.26, 3.DOD.06.27 
    
Dopunske mjere (Poglavlje 5.4): 
3.DOP.02.01 

Osim navedenih mjera, na vodno tijelo se primjenjuju i opće mjere te mjere koje vrijede za sva vodna tijela. 

 
OSTALI PODACI 

Općine: PERUŠIĆ 

Područja potencijalno značajnih 
rizika od poplava: 

JK13480, JK20664, JK32662, JK35602, JK41530 

Indeks korištenja (Ikv) dobar i bolji potencijal 
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2.11.2. Vodno tijelo podzemne vode 

Podzemne vode na analiziranom području pripadaju vodnom tijelu podzemne vode JKGN-
06 Lika-Gacka. Stanje tijela podzemne vode JKGN-06 Lika-Gacka [9] prikazano je u nastavku. 

Vodno tijelo JKGN-06, LIKA-GACKA 
 

OPĆI PODACI O TIJELU PODZEMNIH VODA (TPV) - LIKA-GACKA - JKGN-06 

Šifra tijela podzemnih voda  JKGN-06 

Naziv tijela podzemnih voda LIKA-GACKA 

Vodno područje i podsliv Jadransko vodno područje 

Poroznost Pukotinsko-kavernozna 

Omjer površine ekosustava ovisnih o podzemnim vodama (EOPV) i ukupne 
površine tijela podzemnih voda (%) 

65 

Prirodna ranjivost 60% područja srednje I 33% niske 
ranjivosti 

Površina (km2) 3724 

Obnovljive zalihe podzemne vode (106 m3/god) 3871 

Države HR 

Obaveza izvješćivanja Nacionalno,EU 
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Elementi za ocjenu kemijskog stanja – kritični parametri 

Godina Program monitoringa 
Ukupan broj 

monitoring postaja 
Parametar i broj prekoračenja 

Stanje podzemnih voda na monitoring 
postajama 

Loše Dobro 

2014 
Nacionalni 5 / 0 5 

Dodatni (crpilišta) 2 / 0 2 

2015 
Nacionalni 1 KLORIDI (1) 1 0 

Dodatni (crpilišta) 2 / 0 2 

2016 
Nacionalni 1 KLORIDI (1) 1 0 

Dodatni (crpilišta) 2 KLORIDI (1) 1 1 

2017 
Nacionalni 1 KLORIDI (1) 1 0 

Dodatni (crpilišta) 2 KLORIDI (1) 1 1 

2018 
Nacionalni 1 KLORIDI (1) 0 1 

Dodatni (crpilišta) 2 KLORIDI (1) 1 1 

2019 
Nacionalni 1 KLORIDI (1) 1 0 

Dodatni (crpilišta) 2 EL VODLJIVOST(1) 1 1 

 

KEMIJSKO STANJE 
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K
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Da 

Prosječna vrijednost kritičnih parametara 
2014.-2019. (6 godina) godine gdje je 
prekoračena granična vrijednost testa  

/ 

Prosječna vrijednost kritičnog parametra u 
2019. godini prelazi 75% granične vrijednosti 
testa 

Kloridi 

P
an

on
 

Ne 
Provedba 
agregacije 

Kritični patrametar  

Ukupan broj kvartala  

Broj kritičnih kvartala  

Zadnje 3 godine kritični 
parametar prelazi graničnu 
vrijednost u više od 50% 
agregiranih kvartala 

 

Rezultati testa 

Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

T
es
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 i 
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Elementi testa 

Analiza statistički značajnog trenda Nema trenda 

Negativan utjecaj crpljenja na crpilištu  ne 

Rezultati testa 

Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

T
es

t z
on

e 
sa

ni
ta

rn
e 

za
št

ite
 Elementi testa 

Analiza statistički značajnog uzlaznog trenda 
na točci 

Nema trenda 

Analiza statistički značajnog trenda na 
vodnom tijelu 

Nema trenda 

Negativan utjecaj crpljenja na crpilištu  ne 

Rezultati testa 
Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

T
es

t 

P
ov

rš
in

sk
a 

vo
da

 

Elementi testa 

Prioritetne i ostale onečišćujuće tvari, te 
parametri za ekološko stanje za ocjenu stanja 
površinskih voda povezanih sa tijelom 
podzemne vode koje prelaze standard 
kakvoće vodenog okoliša  i prema kojima je 
tijelo površnskih voda u lošem stanju 

nema 
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Kritični parametri za podzemne vode prema 
granicama stadarda kakvoće vodenog okoliša, 
te prioritetne i ostale onečišćujuće tvari i 
parametri za ekološko stanje u podzemnim 
vodama povezane sa površinskim vodnim 
tijelom prema kojima je ocijenjeno loše stanje 
na mjernoj postaji u podzemnim vodama 

nema 

Značajan doprinos onečišćenju površinskog 
vodnog tijela iz tijela podzemne vode (>50%) 

nema 

Rezultati testa 
Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

T
es

t E
O

P
V

 

Elementi testa 

Postojanje ekosustava povezanih sa 
podzemnim vodama 

da 

Kemijsko stanje podzemnih voda prema 
kritičnim parametrima, prioritetnim tvarima, te 
parametrima za ekološko stanje u odnosu na 
standarde za površinske vode 

dobro 

Rezultati testa 
Stanje dobro 

Pouzdanost niska 

UKUPNA OCJENA STANJA TPV 
Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

* test se ne provodi jer se radi o dobrom stanju na svim monitoring postajama 

**  test se ne provodi jer se radi o neproduktivnim vodonosnicima  
*** test nije proveden radi nedostataka podataka 

 

KOLIČINSKO STANJE  

Test Bilance vode 

Elementi testa 
Zahvaćene količine kao postotak obnovljivih zaliha (%) 0,25 

Analiza trendova razina podzemne vode/protoka Nema statistički značajnog trenda (protok) 

Rezultati testa 
Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

Test zaslanjenje i druge intruzije 
Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

Test Površinska voda 
Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

Test EOPV 
Stanje dobro 

Pouzdanost niska 

UKUPNA OCJENA STANJA TPV 
Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

* test se ne provodi jer se radi o dobrom stanju na svim monitoring postajama 

**  test se ne provodi jer se radi o neproduktivnim vodonosnicima  
*** test nije provden radi nedostataka podataka 

RIZIK OD NEPOSTIZANJA CILJEVA  - KEMIJSKO STANJE 

Pritisci Nema značajnog pritiska 

Pokretači − 

RIZIK Vjerovatno postiže ciljeve 

RIZIK OD NEPOSTIZANJA CILJEVA  - KOLIČINSKO STANJE 

Pritisci Nema značajnog pritiska 

Pokretači − 

RIZIK   Vjerovatno postiže ciljeve 

 
Tablica 2.11/1 – Stanje tijela podzemne vode [9] 

Stanje Procjena stanja 

Kemijsko stanje dobro 

Količinsko stanje dobro 
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2.11.3. Zone sanitarne zaštite 

 
Lokacija zahvata se nalazi izvan svih područja evidentiranih kao zone sanitarne zaštite 

izvorišta.  
 
 

2.11.4. Osjetljivost područja 

Prema Odluci o određivanju osjetljivih područja (NN 79/22), u skladu s Uredbom o 
standardu kakvoće voda (NN 96/19, 20/23), zahvat se nalazi u osjetljivom području oznake A 
(41033000) – Dunavski sliv, koje je osjetljivo na opterećenje onečišćujućim tvarima čije se 
ispuštanje ograničava  - dušikom i fosforom. 

  

Slika 2.11.4/1 – Kartografski prikaz osjetljivih područja u Republici Hrvatskoj {23} 

 

2.11.5. Poplavna područja 

Prema Karti opasnosti od poplava po vjerojatnosti poplavljivanja [9], na vodnom tijelu 
Kruščica ne očekuje se pojavljivanje poplava, dok se na vodnom tijelu rijeka Lika očekuje mala do 
velika vjerojatnost pojavljivanja poplava.  
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Slika 2.11.5/1 - Vjerojatnost poplavljivanja na širem području lokacije zahvata [9] 
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Rizik od poplava se prikazuje u okviru tri scenarija: 

1. poplave velike vjerojatnosti pojavljivanja, 
2. poplave srednje vjerojatnosti pojavljivanja (povratno razdoblje od 100 godina), 
3. poplave male vjerojatnosti pojavljivanja uključujući i poplave uslijed mogućih rušenja 

nasipa na velikim vodotocima te rušenje visokih brana – umjetne poplave, za fluvijalne (riječne) 
poplave, bujične poplave i poplave mora.  

 

Operativno upravljanje rizicima od poplava i neposredna provedba mjera obrane od 
poplava je utvrđena Državnim planom obrane od poplava (donosi ga  Vlada RH) i Glavnim 
provedbenim planom obrane od poplava (donose ga  Hrvatske vode).  

 
Glavni provedbeni plan obrane od poplava sadrži pregled teritorijalnih jedinica za izravnu 

provedbu mjera obrane od poplava (uključujući broj i oznaku dionica i druge potrebne podatke) 
po branjenim područjima sektora i pripadajućih zaštitnih vodnih građevina na kojima se provode 
mjere obrane od poplava, odnosno mjere obrane od leda na vodotocima, vodostaje pri kojima 
na pojedinoj dionici počinje pripremno stanje, redovna odnosno izvanredna obrana od poplava i 
izvanredno stanje,  kriterije obrane od leda na vodotocima, raspored rukovoditelja obrane od 
poplava i njihovih zamjenika iz Hrvatskih voda, te pravnih osoba i njihovih rukovoditelja i 
zamjenika registriranih za provođenje obrane od poplava, odnosno obranu od leda na 
vodotocima, kao i raspored rukovoditelja obrane od poplava iz pravnih osoba koje upravljaju 
branama i akumulacijama. Obveze Državnog hidrometeorološkog zavoda u prikupljanju i 
dostavljanju podataka, prognoza i upozorenja o hidrometeorološkim pojavama od značenja za 
obranu od poplava,  upute za izradu izvještaja o provedenim mjerama obrane od poplava, 
kartografski prikaz granica branjenih područja. 

 
Prema Glavnom provedbenom planu obrane od poplava, lokacija zahvata nalazi se unutar 

Sektora E – Sjeverni Jadran, u branjenom području 25 – Mali Sliv Lika. U slučaju velikih oborina, 
vode iz rijeke Like koje se ne mogu skupiti u akumulacijskom jezeru Kruščica niti u bazenu Selište, 
prelijevaju se na brani Selište i otječu u ponore Lipovog polja. U slučaju kada je količina vode koja 
se preljeva na brani Selište veća od kapaciteta ponora Lipovog polja, dolazi do poplave Lipovog 
polja i Kosinjske doline. 

 
 

2.11.6. Kvaliteta voda 

U skladu sa sklopljenim Ugovorom o ispitivanju kakvoće površinskih voda Like i Gacke, 
Hrvatska elektroprivreda je ugovorila s Nastavnim zavodom za javno zdravstvo Primorsko-
goranske županije, poslove ispitivanja kakvoće kopnenih površinskih voda na području Like za 
razdoblje od listopada 2022. do rujna 2024. godine.  

U nastavku će se prikazati rezultati obavljenih ispitivanja kakvoće voda na 5 mjerodavnih 
lokacija, od listopada 2022. godine do rujna 2023. godine. Kvaliteta vode je ispitivana na sljedećih 
5 lokacija: 

- Rijeka Lika uzvodno od akumulacije Kruščica (približna lokacija Kaluđerovac),  
- Akumulacija Kruščica - neposredno uzvodno od pregradnog profila HE Sklope, u 

središnjem sloju vode, 
- rijeka Lika - neposredno nizvodno od pregradnog profila HE Sklope (približno 100-

200 m nizvodno), 
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- vode Like na izlazu iz hidrotehničkog tunela Lika-Gacka  
- vodotok Bakovac na lokaciji hidrološke stanice Butin most. 
 

Ispitivanja su rađena sukladno Zakonu o vodama (NN 66/19, 84/21, 47/23), Uredbi o 
standardu kakvoće voda (NN 96/19) i Uredbi o izmjenama i dopunama Uredbe o standardu 
kakvoće voda (NN 20/23). Sve gore navedene postaje, prema Uredbi i njenoj izmjeni i dopuni, 
Prilogu 12. Popis tipova površinskih voda, 12.A. Popis tipova prirodnih rijeka, kao i Planu 
upravljanja vodnim područjima do 2027. godine, spadaju u Dinaridsku kontinentalnu 
subekoregiju, tip HR-R_9 (Gorske i prigorske srednje velike tekućice krških polja). 

 
Sukladno srednjim godišnjim temperaturama utvrđeno je vrlo loše ekološko stanje na 

postajama rijeka Lika uzvodno od akumulacije Kruščica (približna lokacija Kaluđerovac) i 
akumulacija Kruščica, neposredno uzvodno od pregradnog profila HE Sklope, u središnjem sloju 
vode. Na postajama rijeka Lika - neposredno nizvodno od pregradnog profila HE Sklope, vode Like 
na izlazu iz hidrotehničkog tunela Lika - Gacka i postaja vodotok Bakovac na lokaciji hidrološke 
stanice Butin most srednja godišnja temperatura ukazuje na umjereno ekološko stanje. 
 

pH vrijednost vode, kemijska potrošnja kisika (KPK-Mn), biološka potrošnja kisika (BPK5), 
amonij, nitrati, ukupan dušik, fosfati i ukupan fosfor obzirom na srednje godišnje vrijednosti 
ukazuju na vrlo dobro ekološko stanje na svim postajama za HR TIP 9 iz Uredbe o izmjenama i 
dopunama Uredbe o standardu kakvoće vode, Tablica 9. Granične vrijednosti kategorija 
ekološkog stanja za osnovne fizikalno kemijske pokazatelje za rijeke. 

 
Vrijednosti ispitivanih metala: bakra, kroma, kadmija, žive, nikla i olova nalaze se unutar 

propisanih prosječnih godišnjih koncentracija standarda kakvoće vodnog okoliša (SKVO) Priloga 
5.B. Uredbe. 
 

U uzorcima se detektira mikrobiološko onečišćenje koje varira obzirom na lokaciju i 
ispitivano razdoblje. Uredbom nije regulirano ispitivanje niti granične vrijednosti mikrobioloških 
pokazatelja. 

 
Ugljikovodici su detektirani u koncentracijama od <15 do 234 µg/L na postaji rijeka Lika 

uzvodno od akumulacije Kruščica (približna lokacija Kaluđerovac); u koncentraciji od <15 do 76 
µg/L na postaji Akumulacija Kruščica, neposredno uzvodno od pregradnog profila HE Sklope; od 
<15 do 155 µg/L na postaji rijeka Lika neposredno nizvodno od pregradnog profila HE Sklope; od 
<15 do 76 µg/L na postaji vode Like na izlazu iz hidrotehničkog tunela Lika - Gacka i u koncentraciji 
od <15 do 47µg/L na postaji vodotok Bakovac na lokaciji hidrološke stanice Butin most. Povećane 
koncentracije ugljikovodika uglavnom su detektirane u ljetnim mjesecima kada su i vodostaji bili 
niži. 

 

 

 

 

 

 
 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. TD 12/24  71 

2.12. Klimatološke značajke 

Prema Köppenovoj klasifikaciji klime, koja uvažava bitne odlike srednjeg godišnjeg hoda 
temperature zraka i oborine, područje zahvata pripada Cfb tipu klime, odnosno umjereno toplom 
kišnom klimatskom tipu (Slika 2.12/1). Navedeni tip karakteriziraju topla ljeta, gdje je srednja 
temperatura najtoplijeg mjeseca <22°C, ali najmanje 4 mjeseca ima srednju temperaturu ≥10°C. 
Najtopliji mjesec je statistički mjesec srpanj, dok je najhladniji mjesec siječanj. Srednja prosječna 
temperatura zraka iznosi između 10 i 11°C. Padaline su manje-više raspodijeljene tijekom godine 
i nema sušnih razdoblja.  
 

 

     lokacija zahvata 

Slika 2.12/1 - Raspodjela klimatskih tipova po Köppenu [11] 
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lokacija zahvata 

Slika 2.12/2 - Srednja prosječna temperatura zraka u Republici Hrvatskoj [12] 

 

 

lokacija zahvata 

Slika 2.12/3 - Srednja godišnja količina oborina u Republici Hrvatskoj [12] 

Klimatske promjene 
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Izvješće Međuvladinog panela za klimatske promjene iz 2019. godine daje podatak da je 
globalni trend porasta temperature na + 1,1 °C te ako se nastavi povećavati koncentracija 
stakleničkih plinova sadašnjom brzinom, globalno zagrijavanje će vjerojatno dosegnuti 1,5 °C 
između 2030. i 2052. godine. Budući da je prijetnje uzrokovane klimatskim promjenama (poput 
suša i toplinskih valova, podizanja razine mora, učestalih ekstremnih nevremena, poplava, itd.) 
nemoguće u potpunosti spriječiti, potrebno je, paralelno s dekarbonizacijom društva na 
nacionalnim razinama, smanjivati ranjivost, odnosno jačati otpornost na očekivani porast 
učestalosti i intenziteta prirodnih nepogoda na lokalnim razinama boljim razumijevanjem rizika 
te prilagodbom načina života izmijenjenoj klimi. Svaka odluka, svaka investicija i svaki cilj moraju 
biti u službi ublažavanja i prilagodbe klimatskim promjenama.  

Europska komisija objavila je „Tehničke smjernice za pripremu infrastrukture za klimatske 
promjene u razdoblju 2021.-2027.“ [23], koje će pridonijeti uključivanju klimatskih pitanja u 
buduća ulaganja i razvoj infrastrukturnih projekata. Klimatska priprema je proces koji integrira 
mjere ublažavanja i prilagodbe klimatskih promjena u razvoj infrastrukturnih projekata. 
Omogućuje europskim institucionalnim i privatnim ulagačima donošenje informiranih odluka o 
projektima koji se kvalificiraju kao kompatibilni s Pariškim sporazumom.  

Pariški sporazum o klimatskim promjenama obvezuje države svijeta djelovati u dva 
smjera:  

- poduzeti žurne mjere u smanjenju emisija stakleničkih plinova kako bi se porast 
temperature ograničio na 1,5 °C odnosno na 2 °C u odnosu na predindustrijsko razdoblje   

- poduzeti mjere prilagodbe klimatskim promjenama, kako bi se smanjile štete od 
klimatskih promjena (na snazi je od 4. studenoga 2016. godine, potvrđen od strane EU-a 5. 
listopada 2016. godine, a od strane Republike Hrvatske 17. ožujka 2017. godine) 

Proces je podijeljen u dva stupa (ublažavanje, prilagodba) i dvije faze (pregled, detaljna 
analiza). Infrastruktura je širok pojam koji obuhvaća zgrade, mrežnu infrastrukturu i niz 
izgrađenih sustava i imovine. Smjernice su usklađene s ciljevima smanjenja neto emisija 
stakleničkih plinova za 55% do 2030. u usporedbi s razinama iz 1990. godine i postizanja klimatske 
neutralnosti do 2050., slijede načela „energetska učinkovitost na prvom mjestu” i „ne nanositi 
bitnu štetu” te ispunjavaju zahtjeve utvrđenih u zakonodavstvu za nekoliko fondova EU-a kao što 
su InvestEU, Instrument za povezivanje Europe (CEF), Europski fond za regionalni razvoj (EFRR), 
Kohezijski fond (KF) i Fond za pravednu tranziciju (FPT).  

Faza izrade strategije/planiranja često je faza u kojoj se donose odluke povezane s 
ublažavanjem klimatskih promjena, ponajprije jer ona ne obuhvaća samo aspekte razvoja 
infrastrukture, već i sve nužne promjene u radu sustava i organizacijskom/institucionalnom 
ustroju. Prilikom planiranja, u sklopu strateške procjene utjecaja na okoliš (SEA) utvrđuju se 
glavna pitanja u području klimatskih promjena, uključujući nultu neto stopu emisija stakleničkih 
plinova i klimatsku neutralnost do 2050., ciljeve zaštite okoliša utvrđene na međunarodnoj razini, 
razini EU-a ili države članice, koji su bitni za plan i način na koji su ti ciljevi i drugi okolišni aspekti 
uzeti u obzir u izradi plana, kao i otpornost na klimatske promjene. Prilikom toga procjenjuju se 
kritični izazovi za rješavanje klimatskih promjena te utvrđuju klimatski problemi i učinci.  

Utjecaj klimatskih promjena na zahvat i njegovu provedbu (tj. aspekte prilagodbe 
klimatskim promjenama) i utjecaj zahvata na klimu i klimatske promjene (tj. aspekte ublažavanja 
klimatskih promjena) razmatra se detaljnije u točki 3.9. ovog Elaborata.  
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Emisije stakleničkih plinova 

Podaci u nastavku preuzeti su iz izvješća o klimatskim promjenama koje je izradilo 
Ministarstvo zaštite okoliša i energetike  (2018.) - Sedmo nacionalno izvješće i treće dvogodišnje 
izvješće Republike Hrvatske prema okvirnoj konvenciji ujedinjenih naroda o promjeni klime 
(UNFCCC) [19]. Ukupna emisija stakleničkih plinova u 2015., isključujući odlive, iznosi 23.502,1 
ktCO2e, što predstavlja smanjenje emisija za 24,6 % u odnosu na emisiju stakleničkih plinova u 
1990. godini. Smanjenje emisija je zabilježeno u periodu 1991.-1994. (ratno period) i 2008.-2014. 
(ekonomska kriza). Najveći doprinos emisiji stakleničkih plinova u 2015. godini imao je sektor 
Energetika sa 71,2 %, slijedi Industrijski procesi i uporaba proizvoda sa 11,3%. Poljoprivreda sa 
10,9 % i Otpad sa 6,6 %.  

Politika i mjere za smanjenje emisija i ublažavanje klimatskih promjena u funkciji su 
ispunjavanja međunarodno preuzetih obveza Republike Hrvatske u okviru UNFCCC-a i pravne 
stečevine EU te su polazište za dugoročni razvoj gospodarstva s niskom emisijom stakleničkih 
plinova.  Republika Hrvatska ispunila je obveze iz Kyotskog protokola u pogledu smanjenja emisija 
stakleničkih plinova za 5 % u razdoblju 2008. - 2012. godine u odnosu na 1990. godinu. Obvezu 
smanjenja emisija države članice EU provode zajednički putem Europskog sustava trgovanja 
emisijskim jedinicama stakleničkih plinova (EU ETS). Za EU ETS sustav uspostavljena je zajednička 
kvota te su u njega uključena i postrojenja iz Hrvatske. Za emisije i sektore koji nisu obuhvaćeni 
sustavom EU ETS za države članice određuje se godišnja nacionalna kvota koja se ne smije 
prekoračiti. Ta se kvota uspostavlja temeljem solidarnosti. U svibnju 2018. godine donesena je 
Uredba (EU) 2018/842 o obvezujućem godišnjem smanjenju emisija stakleničkih plinova u 
državama članicama od 2021. do 2030. kojim se doprinosi mjerama u području klime za 
ispunjenje obveza u okviru Pariškog sporazuma i izmjeni Uredbe (EU) br. 525/2013 kojom je za 
Hrvatsku utvrđen cilj smanjenja emisija za 7 % u odnosu na razinu iz 2005. godine. EU je u Planu 
puta za prelazak na gospodarstvo s niskim razinama emisija ugljika do 2050. godine (COM (2011) 
112) postavila cilj smanjenja emisija za barem 80 % u odnosu na 1990. godinu do 2050. godine. 

Važnu ulogu u provođenju politike i mjera za smanjenje emisija stakleničkih plinova ima 
mogućnost korištenja europskih strukturnih i investicijskih fondova, u okviru Zajedničkog 
strateškog okvira, za financiranje programa i projekata čijom se provedbom ispunjavaju strateški 
ciljevi EU, između ostalih i u pogledu smanjivanja emisija stakleničkih plinova, iskazani u 
dokumentu "Strategija Europa 2020. za pametan, održiv i uključiv rast" (COM(2010) 2020 final).  

Osnovni planski dokument kojim se za pojedina petogodišnja razdoblja određuju ciljevi, 
prioriteti i mjere za smanjivanje emisija stakleničkih plinova te način, redoslijed, rokovi i obveznici 
provedbe mjera je Plan zaštite zraka, ozonskog sloja i ublažavanja klimatskih promjena u 
Republici Hrvatskoj. Mjere koje se donose ovim Planom osiguravaju provedbu hrvatskih propisa, 
kao i pravne stečevine Europske unije koja je prenesena u zakonodavstvo Republike Hrvatske u 
području zaštite zraka, ozonskog sloja i ublažavanja klimatskih promjena.  

U nastavku se navodi pregled politike i mjera za smanjivanje emisija i povećanja odliva 
stakleničkih plinova u Republici Hrvatskoj koje se provode ili se planiraju provoditi u sektoru 
Ostale (međusektorske) politike i mjere: 

• MCC-1: Povjerenstvo za međusektorsku koordinaciju za politiku i mjera za 
ublaživanje i prilagodbu klimatskim promjenama; 

• MCC-2: Sustav za mjerenja i verifikaciju ušteda energije; 
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• MCC-3: Promicanje korištenja inovativnih informacijskih i komunikacijskih 
tehnologija (ICT) radi smanjenja emisija stakleničkih plinova; 

• MCC-4: Europski sustav trgovanja emisijskim jedinicama; 

• MCC-5: Korištenje sredstava dobivenih od prodaje emisijskih jedinica putem 
dražbi u okviru EU ETS-a za mjere za smanjenje emisija stakleničkih plinova; 

• MCC-6: Provedba interdisciplinarnog istraživanja o potencijalu za geološko 
skladištenje CO2 u Republici Hrvatskoj; 

• MCC-7: Sustav obveza energetske učinkovitosti. 

  

Republika Hrvatska je izradila i Strategiju niskougljičnog razvoja Republike Hrvatske do 
2030. godine s pogledom na 2050. godinu (NN br. 63/21) [18]. Svrha je ove strategije pokrenuti 
promjene u hrvatskom društvu koje će doprinijeti smanjenju emisije stakleničkih plinova i koje 
će omogućiti razdvajanje gospodarskog rasta od emisije stakleničkih plinova. Republika Hrvatska 
može i treba dati svoj doprinos smanjenju emisija stakleničkih plinova, sukladno ratificiranim 
međunarodnim sporazumima, premda je njezin udio na globalnoj razini u ukupnim emisijama 
stakleničkih plinova mali. Hrvatska kao dio EU-a dijeli klimatsku ambiciju iskazanu u Europskom 
zelenom planu Europske komisije (2019.), o tome da EU bude klimatski neutralna do 2050. 
godine. Kada budu poznate sve implikacije zajedničkog cilja EU-a, o smanjenju emisije 
stakleničkih plinova od -55%% do 2030. godine i cilja klimatske neutralnosti do 2050. godine na 
sektorske politike, bit će moguće završiti scenarij nulte emisije za Hrvatsku.  

Strategija energetskog razvoja Republike Hrvatske do 2030. s pogledom na 2050. godinu 
[20] donesena je u ožujku 2020. godine (NN 25/20). Ova strategija predstavlja korak prema 
ostvarenju vizije niskougljične energije te osigurava prijelaz na novo razdoblje energetske politike 
kojom se osigurava pristupačna, sigurna i kvalitetna opskrba energijom bez dodatnog 
opterećenja državnog proračuna u okviru državnih potpora i poticaja. Strategija promatra 
energetsku tranziciju kao priliku za razvoj domaće industrije kroz povećana ulaganja u inovacije 
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u području zaštite kvalitete zraka, okoliša i općenito zdravlja ljudi, istodobno povećavajući 
konkurentnost gospodarstva u području dekarbonizacije i razvoju održivih izvora energije. 

Republika Hrvatska ima izrađenu Strategiju prilagodbe klimatskim promjenama u 
Republici Hrvatskoj za razdoblje do 2040. godine s pogledom na 2070. godinu (NN br. 46/20) [21]. 
Ovo je prva nacionalna Strategija prilagodbe te su u njoj obrađeni sektori koji su prema sadašnjim 
spoznajama najviše izloženi i ranjivi klimatskim promjenama. U daljnjem praćenju utjecaja 
klimatskih promjena na Hrvatsku vidjet će se trebaju li se poduzeti mjere i u nekim drugim 
sektorima te će se po potrebi Strategija prilagodbe ažurirati. Istodobno, problematika prilagodbe 
klimatskim promjenama sve se više uključuje u zakonodavstvo Europske unije, kao i u 
međunarodne (ISO) i europske (EN) norme, naročito se ažuriraju one vezane za građevinski 
sektor. Ovo je jedan od načina kako se infrastruktura može unaprijediti u kontekstu smanjenja 
rizika na klimatske promjene. Kroz zajedničku politiku EU-a provode se mjere jačanja otpornosti 
velikih investicija i kritične infrastrukture na klimatske promjene. Stoga su svi veliki infrastrukturni 
projekti financirani iz fondova EU-a u obvezi dokazati kako su u obzir uzete mjere prilagodbe 
klimatskim promjenama radi smanjenja rizika te se treba dokazati kako projekt pridonosi 
smanjenju emisija stakleničkih plinova (tzv. klimatsko potvrđivanje „climate proofing“). Ovaj 
pristup integriranja prilagodbe i ublaženja klimatskih promjena sve će više biti obvezan u svim 
zajedničkim politikama EU-a u kojima i Hrvatska sudjeluje. 

Strategija prilagodbe polazi od rezultata projekcija klimatskih modela za dva razdoblja 
uzimajući u obzir dva scenarija rasta koncentracije stakleničkih plinova u budućnosti: RCP4.5 i 
RCP8.5, kako je to odredio IPCC. Scenarij RCP4.5 smatra se umjerenijim scenarijem za razliku od 
scenarija RCP8.5 koji se smatra ekstremnijim. Naime, obveze iz Pariškog sporazuma sporo se 
provode te koncentracija stakleničkih plinova raste i ne prati tzv. RCP2.6 scenarij unutar kojeg su 
ciljevi Pariškog sporazuma dostižni. Nadalje, klimatske projekcije izrađene su za dva vremenska 
razdoblja; prvo koje završava 2040. godine i drugo koje završava 2070. godine, što osigurava 
usporedivost rezultata izvršenog klimatskog modeliranje za potrebe ove Strategije prilagodbe sa 
sličnim istraživanjima obavljenim od strane međunarodne istraživačke zajednice. 

Temeljem rezultata klimatskog modeliranja za cijelo razdoblje do 2070. godine 
procijenjeni su utjecaji klimatskih promjena na pojedine sektore i očekivane promjene i ranjivost 
u promatranim sektorima. Naravno, rezultati projekcija klimatskih modela za prvo razdoblje, ono 
do 2040. godine, statistički su vjerojatniji jer su bliže sadašnjosti, a vjerojatnijim se smatra i 
scenarij rasta koncentracija stakleničkih plinova RCP4.5. Stoga su i predložene mjere prilagodbe 
zasnovane na tom scenariju rasta koncentracija stakleničkih plinova. 

Prilagodba klimatskim promjenama u svojoj je osnovi horizontalno pitanje, koje se treba 
rješavati na integralan način uz visoki stupanj koordinacije među dionicima. Međutim, treba 
naglasiti da se Strategija prilagodbe temelji na analizi onih sektora i međusektorskih područja koji 
su relevantni za prilagodbu zbog njihove socioekonomske važnosti za Republiku Hrvatsku i/ili su 
od važnosti za prirodu i okoliš. U tu je svrhu odabrano osam ključnih sektora (vodni resursi, 
poljoprivreda, šumarstvo, ribarstvo, bioraznolikost, energetika, turizam i zdravlje) i dva 
međusektorska tematska područja (prostorno planiranje i uređenje te upravljanje rizicima). 

Opažene klimatske promjene 

U okviru izrade Sedmog nacionalnog izvješće i trećeg dvogodišnjeg izvješća Republike 
Hrvatske prema Okvirnoj konvenciji Ujedinjenih naroda o promjeni klime (UNFCCC) [19] 
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dijagnosticirane su klimatske varijacije i promjene temperature zraka i oborine na području 
Hrvatske temeljem podataka dugogodišnjih meteoroloških mjerenja. Opis opaženih klimatskih 
promjena u Republici Hrvatskoj preuzet je iz Šestog nacionalnog izvješća Republike Hrvatske 
prema Okvirnoj konvenciji Ujedinjenih naroda o promjeni klime iz 1994. godine obzirom da obje 
izvještajne ulaze u isto dekadno klimatološkom razdoblju. 

Tijekom nedavnog 50-godišnjeg razdoblja (1961.-2010. godina) trendovi temperature 
zraka (srednje, srednje minimalne i srednje maksimalne) pokazuju zatopljenje u cijeloj Hrvatskoj. 
Trendovi godišnje temperature zraka su pozitivni i značajni, a promjene su veće u kontinentalnom 
dijelu zemlje nego na obali i u dalmatinskoj unutrašnjosti. Najvećim promjenama bila je izložena 
maksimalna temperatura zraka s najvećom učestalošću trendova u klasi 0,3-0,4°C na 10 godina, 
dok su trendovi srednje i srednje minimalne temperature zraka bile najčešće između 0,2 i 0,3°C. 
Najveći doprinos ukupnom pozitivnom trendu temperature zraka dali su ljetni trendovi, a porastu 
srednjih maksimalnih temperatura podjednako su doprinijeli i trendovi za zimu i proljeće. 
Najmanje promjene imale su jesenske temperature zraka koje su, premda uglavnom pozitivne, 
većinom bile neznačajne. Uočeno zatopljenje očituje se i u svim indeksima temperaturnih 
ekstrema pozitivnim trendovima toplih temperaturnih indeksa (topli dani i noći te trajanje toplih 
razdoblja) te s negativnim trendovima hladnih temperaturnih indeksa (hladni dani i hladne noći 
te duljina hladnih razdoblja). 

Trendovi godišnjih i sezonskih količina oborine daju opći pregled vremenskih promjena 
količine oborine u cijeloj zemlji. Tijekom nedavnog 50-godišnjeg razdoblja (1961.-2010. godina), 
godišnje količine oborine (R) pokazuju prevladavajuće nesignifikantne trendove, koji su pozitivni 
u istočnim ravničarskim krajevima i negativni u ostalim područjima Republike Hrvatske. Statistički 
značajno smanjenje (puni simboli) utvrđeno je na postajama u planinskom području Gorskog 
kotara i u Istri, kao i na južnom priobalju. Izraženo na desetljeće kao postotak odgovarajućih 
prosječnih vrijednosti, ta smanjenja kreću se između -7 % i -2 %. Godišnje negativne trendove 
uglavnom su uzrokovali trendovi smanjenja ljetnih količina (R - JJA ), koji su statistički značajni na 
većini postaja u gorskom području i na nekim postajama na Jadranu i njegovom zaleđu. Ljetna 
oborina ima jasno istaknut negativni trend u cijeloj zemlji, i tu je jedan broj postaja za koje je to 
smanjenje statistički značajno, s relativnim promjenama između -11 % i -6 % na desetljeće. U 
jesen trendovi su slabi i miješanog predznaka, osim u istočnom nizinskom području gdje neke 
postaje pokazuju značajan trend porasta oborine. U proljeće rezultati ne pokazuju signal u 
južnom i istočnom dijelu zemlje, dok je negativni trend prisutan u preostalom području, značajan 
samo u Istri i Gorskom kotaru. Tijekom zime trendovi oborine nisu značajni i kreću se između -11 
% i 8 %. Oni su uglavnom negativni u južnim i istočnim krajevima kao i u Istri. U preostalom dijelu 
zemlje su mješovitog predznaka.  

Prema podacima vidljivo je da postoji trend godišnjih vrijednosti potencijalne 
evapotranspiracije s konfiguracijom varijabilnosti vrlo sličnoj onoj od temperature zraka koja je 
također razmatrana u prethodnim potpoglavljima i u Pandžić i sur. (2008). Navedena sličnost se 
može objasniti jakom povezanošću temperature zraka i potencijalne evapotranspiracije. Prema 
trendu, daljnji porast potencijalne evapotranspiracije za 30 % može se očekivati tijekom 21. 
stoljeća. To znači, u slučaju da će količina oborine ostati nepromijenjena u odnosu na postojeće 
stanje porast potencijalne evapotranspiracije može utjecati na smanjenje drugih komponenata 
vodne bilance za znakovit iznos. Trend iznosa stvarne evapotranspiracije i procjeđivanja u tlo su 
slabije izraženi od trenda potencijalne evapotranspiracije kao što je pokazano u Pandžić i sur. 
(2008). Ekstrapolacija rezultata potencijalne evapotranspiracije dobivenih za Zagreb-Grič na 
druge meteorološke postaje, uključujući obalno područje, moguća je zahvaljujući prilično 
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izraženoj korelaciji između vremenskih nizova potencijalne evapotranspiracije za šire područje 
Republike Hrvatske (Pandžić i sur., 2008). 

Za potrebe Strategije prilagodbe klimatskim promjenama Republike Hrvatske do 2040. 
godine s pogledom na 2070. godinu korišteni su rezultati projekcija klimatskih modela za dva 
razdoblja uzimajući u obzir dva scenarija razvoja koncentracije stakleničkih plinova u budućnosti: 
RCP4.5 i RCP8.5, kako je to određeno Međuvladinim panelom za klimatske promjene (IPCC). 
Scenarij RCP4.5 smatra se umjerenijim scenarijem, dok je RCP8.5 tretiran kao ekstremniji. 
Klimatske projekcije izrađene su za dva vremenska razdoblja: prvo koje završava 2040. godine i 
drugo koje završava 2070. godine. 

Uz simulacije “povijesne“ klime za razdoblje 1971. – 2000. godine regionalnim klimatskim 
modelom RegCM izračunate su promjene (projekcije) za buduću klimu u dva razdoblja: 2011. – 
2040. godine i 2041. – 2070. godine, uz pretpostavku IPCC scenarija razvoja koncentracije 
stakleničkih plinova RCP4.5 i RCP8.5. Dva klimatska scenarija, koja su razmatrana klimatskim 
modeliranjem u okviru izrade Strategije prilagodbe [22], predstavljaju: (1) budućnost u kojoj je 
predviđeno poduzimanje mjera ublaženja i prilagodbe (RCP4.5) te (2) budućnost u kojoj se ne 
predviđa mijenjanje postojeće politike prilagodbe klimatskim promjenama, odnosno ne predviđa 
poduzimanje značajnijih mjera ublaženja i prilagodbe (RCP8.5). Scenarij RCP4.5 najčešće je 
korišteni scenarij kod izrade Strategija prilagodbe, pa su prema njemu određene mjere i ove 
strategije.  

Prema podacima navedenim u Strategiji, globalno zatopljenje ogledati će se kroz trend 
rasta prosječnih temperatura zraka (srednje godišnje, srednje minimalne i srednje maksimalne 
temperature zraka) kao i kroz povećanje pojave toplih temperaturnih ekstrema (porast broja 
vrućih dana i porast dana s toplim noćima) te smanjenje hladnih temperaturnih ekstrema 
(smanjenje broja hladnih dana). Klimatske projekcije količine oborine ukazuju na trend smanjenja 
godišnjih količina oborine i smanjenje broja kišnih razdoblja te porast broja sušnih razdoblja. 
Očekuje se da će se svi trendovi pojačavati kroz vrijeme odnosno da će u daljem klimatskom 
razdoblju (2041. – 2070. godine) odstupanja od današnje klime (1971.-2000. godine) biti veća 
nego u klimatskom razdoblju u kojem sad živimo (2011.-2040. godine).  

U tablici u nastavku je dat sažeti prikaz projekcija klimatskih parametara za Republiku 
Hrvatsku. 

Klimatski parametar Razdoblje 2011. – 2040. (P1) Razdoblje 2041. – 2070. (P2) 

OBORINE 

Srednja godišnja količina: malo 
smanjenje (osim manji porast u SZ 
Hrvatskoj) 

Srednja godišnja količina: daljnji 
trend smanjenja (do 5 %) u gotovo 
cijeloj Hrvatske osim u SZ 
dijelovima 

Sezone: različit predznak; zima i 
proljeće u većem dijelu Hrvatske manji 
porast + 5 – 10 %, a ljeto i jesen 
smanjenje (najviše - 5 – 10 % u J Lici i S 
Dalmaciji) 

Sezone: smanjenje u svim 
sezonama (do 10 % gorje i S 
Dalmacija) osim zimi (povećanje 5 – 
10 % S Hrvatska) 

Smanjenje broja kišnih razdoblja (osim 
u središnjoj Hrvatskoj gdje bi se malo 
povećao). Broj sušnih razdoblja bi se 
povećao 

Broj sušnih razdoblja bi se povećao 

TEMPERATURA ZRAKA 
Srednja: porast 1–1,4 °C (sve sezone, 
cijela Hrvatska) 

Srednja: porast 1,5 – 2,2 °C (sve 
sezone, cijela Hrvatska – naročito 
kontinent) 
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Klimatski parametar Razdoblje 2011. – 2040. (P1) Razdoblje 2041. – 2070. (P2) 

Maksimalna: porast u svim sezonama  

1–1,5 °C 

Maksimalna: porast do 2,2 °C u 
ljeto (do 2,3 °C na otocima) 

Minimalna: najveći porast zimi,  

1,2–1,4 °C 

Minimalna: najveći porast na 
kontinentu zimi 2,1 – 2,4 °C;  

a 1,8 – 2 °C primorski krajevi 

EKSTREMNI 
VREMENSKI 
UVJETI 

Vrućina (broj dana s 
Tmax > +30 °C) 

6 do 8 dana više od referentnog 
razdoblja (referentno razdoblje: 15 – 
25 dana godišnje) 

Do 12 dana više od referentnog 
razdoblja 

Hladnoća (broj dana s 
Tmin < -10 °C) 

Smanjenje broja dana s Tmin < -10 °C i 
porast Tmin vrijednosti (1,2 – 1,4 °C) 

Daljnje smanjenje broja dana s  

Tmin < -10 °C 

Tople noći (broj dana s 
Tmin ≥ +20 °C) 

U porastu U porastu 

VJETAR 

(na 10 m) 

Srednja brzina  
Zima i proljeće bez promjene, no ljeti i 
osobito u jesen na Jadranu porast do 
20 – 25 % 

Zima i proljeće uglavnom bez 
promjene, no trend jačanja ljeti i u 
jesen na Jadranu. 

Maksimalna brzina  

Na godišnjoj razini: bez promjene 
(najveće vrijednosti na otocima J 
Dalmacije) 

Po sezonama: smanjenje zimi na J 
Jadranu i zaleđu 

Po sezonama: smanjenje u svim 
sezonama osim ljeti. Najveće 
smanjenje zimi na J Jadranu 

 

Iz prethodne tablice je vidljivo da će se globalno zatopljenje ogledati kroz trend rasta 
prosječnih temperatura zraka (srednje godišnje, srednje minimalne i srednje maksimalne 
temperature zraka) kao i kroz povećanje pojave toplih temperaturnih ekstrema (porast broja 
vrućih dana i porast dana s toplim noćima) te smanjenje hladnih temperaturnih ekstrema 
(smanjenje broja hladnih dana). 

Klimatske projekcije količine oborine ukazuju na trend smanjenja godišnjih količina 
oborine i smanjenje broja kišnih razdoblja te porast broja sušnih razdoblja. Očekuje se da će se 
svi trendovi pojačavati kroz vrijeme odnosno da će u daljem klimatskom razdoblju (2041. – 2070. 
godine) odstupanja od današnje klime (1971.-2000. godine) biti veća nego u klimatskom 
razdoblju u kojem sad živimo (2011.-2040. godine) te se isti uzima kao relevantniji za predmetni 
zahvat (scenarij RCP8.5). 

U nastavku su opisani rezultati klimatskih integracija koje su rađene za potrebe projekta 
"Jačanje kapaciteta Ministarstva zaštite okoliša i energetike (MZOE) za prilagodbu klimatskim 
promjenama te priprema Nacrta Strategije prilagodbe klimatskim promjenama" [21]. Uz 
simulacije "historijske" klime (razdoblje 1971.-2000.), prikazane su očekivane promjene 
(projekcije) za buduću klimu u dva razdoblja, 2011.-2040. godine i 2041.- 2070. godine. 

Rezultati numeričkih integracija prikazani su kao srednjak ansambla (ensemble) iz četiri 
individualne integracije RegCM modelom.  

Temperatura zraka 

U analiziranim RegCM simulacijama temperatura zraka na 2 m iznad tla se povećava u 
svim sezonama i za oba scenarija. Na srednjoj godišnjoj razini srednjak ansambla RegCM 
simulacije daje za razdoblje 2011.-2040. godine i oba scenarija mogućnost zagrijavanja od 1,2 do 

1,4 C. Za razdoblje 2041.-2070. godine i scenarij RCP4.5 očekivano zagrijavanje je od 1,9 do 2 C. 

Za isto razdoblje i scenarij RCP8.5 projekcije ukazuju na mogućnost temperature od 2,4 C na 
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krajnjem jugu do 2,6 C u većem dijelu Hrvatske. U obalnom području projicirani porast 

temperature je oko 2,5 C. 

 
lokacija zahvata 

Slika 2./13. Promjena srednje godišnje temperature zraka na 2 m iznad tla (C) u odnosu na 
referentno razdoblje 1971.-2000. u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom. 
Gore: za razdoblje 2011.-2040. godine; dolje: za razdoblje 2041.-2070. godine Lijevo: scenarij 
RCP4.5; desno: scenarij RCP8.5. [13] 

 

Ukupna količina oborine 

Za razliku od temperaturnih veličina, klimatske projekcije srednje ukupne količine oborine 
sadrže izraženije razlike u iznosu i predznaku promjena u prostoru te pokazuju veću ovisnost o 
sezoni. Za razdoblje 2011.-2040. godine i scenarij RCP4.5, projekcije ansambla RegCM simulacija 
ukazuju na moguće povećanje ukupne količine oborine tijekom zime na čitavom području 
Hrvatske (do 5% u središnjim dijelovima, od 5 do 10 % na istoku i zaleđu obale te cak do 20% u 
nekim dijelovima obalnog područja) te slabije izražen signal tijekom proljeća s promjenama u 
rasponu od -5 % do 5 %. Izraženo smanjenje ukupne količine oborine ljeti u čitavoj Hrvatskoj u 
većem dijelu Hrvatske od -20 % do -10 %, od -10 do -5 % na sjevernom dijelu obale i od -5 do 0 % 
na južnom Jadranu te promjenjiv signal tijekom jeseni u rasponu od -5 % do 5 % osim na području 
juga Hrvatske gdje ovdje analizirane projekcije ukazuju na smanjenje u rasponu od -10 do -5 %. 
Za razdoblje 2041.-2070. godine su projicirane promjene sličnog iznosa i predznaka za sve sezone 
kao i u neposredno budućoj klimi (2011.-2040. godine), osim za jesen, gdje se javlja povećanje 
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količina oborine u različitom postotku ovisno o dijelu Hrvatske. Na srednjoj godišnjoj razini su 
promjene u ukupnoj količini oborine u rasponu od -5 do 5% za oba buduća razdoblja te za oba 
scenarija. Za područje Jadranskog mora te dijela obalnog područja, promjene na godišnjoj razini 
ukazuju na mogućnost porasta količine oborine u iznosu od 5 do 10 %. 

 

 

lokacija zahvata 

Slika 2./14. Promjena srednje godišnje ukupne količine oborine (%) u odnosu na referentno 
razdoblje 1971.-2000. u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom. Gore: za 
razdoblje 2011.-2040. godine; dolje: za razdoblje 2041.-2070. godine. Lijevo: scenarij RCP4.5; 
desno: scenarij RCP8.5. [13] 

 

Ekstremni vremenski uvjeti 

U nastavku su prikazani rezultati projekcija za slijedeće ekstremne vremenske uvjete: broj 
dana s maksimalnom brzinom vjetra većom ili jednakom 20 m/s, broj ledenih dana, broj vrućih 
dana, broj dana s toplim noćima te broj kišnih i broj sušnih razdoblja. Integracije model om 
RegCM ukazuju na izraženu promjenjivost u srednjem broju dana s maksimalnom brzinom vjetra 
većom i/ii jednakom 20 m/s. U referentnom razdoblju, 1971.-2000., godine ova veličina je većih 
iznosa iznad morskih površina a najveću amplitudu (do 9 događaja u sezoni) postiže tijekom zime. 
Za razdoblje 2011.-2040. godine, promjene za zimsku sezonu ukazuju na mogućnost porasta 
prema scenariju RCP4.5 na čitavom Jadranu te promjenjiv predznak signala prema scenariju 
RCP8.5. Sve promjene su relativno male i uključuju promjene od -5 do +10 događaja po 
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desetljeću. Za razdoblje 2041.-2070. godine, javlja se prostorno sličniji signal za dva različita 
scenarija (uključuje porast broja događaja na sjevernom i južnom Jadranu i obalnom području te 
smanjenje broja događaja na srednjem Jadranu). 

 
lokacija zahvata 

Slika 2./15. Promjene srednjeg broja dana s maksimalnom brzinom vjetra većom ili jednakom 
20 m/s u odnosu na referentno razdoblje 1971.-2000. u srednjaku ansambla iz četiri integracije 
RegCM modelom. Lijevo: scenarij RCP4.5; desno: scenarij RCP8.5. Prvi red: promjene u 
razdoblju 2011.-2040. godine; drugi red: promjene u razdoblju 2041.-2070. godine Mjerna 
jedinica: broj događaja u 10 godina. Sezona: zima [13] 

Promjena broja ledenih dana (dan kad je minimalna temperatura manja iii jednaka -10°C) 
u budućoj klimi sukladna je projiciranom porastu srednje minimalne temperature. Ona ukazuje 
na smanjenje broja ledenih dana u zimskoj sezoni (a u manjoj mjeri i tijekom proljeća) te je vrlo 
izražena u drugom razdoblju, 2041.-2070. godine, za scenarij RCP8.5.  

Smanjenje je u rasponu od -2 do -1 broja ledenih dana na istoku Hrvatske u razdoblju 
2011.-2040. godine i scenariju RCP4.5 te od -10 do -7 broja ledenih dana na području Like i 
Gorskog kotara u razdoblju 2041.-2070. godine i scenariju RCP8.5. Broj ledenih dana je zanemariv 
u obalnom području i iznad Jadrana te stoga izostaje i promjena broja ledenih dana iznad istog 
područja u projekcijama za 21. stoljeće. 
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lokacija zahvata 

Slika 2./16. Promjene srednjeg broja ledenih dana (dan kada je minimalna temperatura manja 
ili jednaka -10°C) u odnosu na referentno razdoblje 1971.-2000. u srednjaku ansambla iz četiri 
integracije RegCM modelom. Lijevo: scenarij RCP4.5; desno: scenarij RCP8.5. Prvi red: 
promjene u razdoblju 2011.-2040. godine; drugi red: promjene u razdoblju 2041.-2070. godine. 
Mjerna jedinica: broj događaja u godini. Sezona: zima. [13] 

Najveće promjene broja vrućih dana (dan kad je maksimalna temperatura veća ili jednaka 

30C) nalazimo u ljetnoj sezoni (u manjoj mjeri i tijekom proljeća i jeseni) te su također 
najizraženije u drugom razdoblju, 2041.-2070. godine, za scenarij izraženijeg porasta 
koncentracije stakleničkih plinova RCP8.5. One su sukladne očekivanom općem porastu srednje 
dnevne i srednje maksimalne temperature u budućoj klimi. Procijenjene su u smislu porasta broja 
vrućih dana u rasponu od 6 do 8 u većini kontinentalne Hrvatske u razdoblju 2011.-2040. godine 
za scenarij RCP4.5 te od 25 do 30 vrućih dana u dijelovima Dalmacije u razdoblju 2041.-2070. 
godine za scenarij RCP8.5. Projekcije modelom RegCM upućuju na mogućnost povećanja broja 
vrućih dana na području istočne i središnje Hrvatske tijekom proljeća i jeseni (nije prikazano) za 
oko 4 dana te u obalnom području tijekom jeseni od 4 do 6 dana za razdoblje 2041.-2070. godine 
te za scenarij RCP8.5 (u manjoj mjeri i za scenarij RCP4.5). 

Promjene broja dana s toplim noćima (dan kada je minimalna temperatura veća ili jednaka 
20°C) prisutne su u ljetnoj sezoni, a u manjoj mjeri tijekom jeseni u obalnom području i iznad 
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Jadrana, te su također najizraženije u drugom razdoblju, 2041.-2070. godine, za scenarij RCP8.5 
Projicirani porast prosječnog broja toplih noći je izražen na području čitave Hrvatske osim u Lici i 
Gorskom kotaru. Na krajnjem istoku te duž obale, očekivani porast u razdoblju 2041.-2070. 
godine za scenarij RCP8.5 je više od 25 dana s toplim noćima. 

Projekcije klimatskih promjena u srednjem broju kišnih razdoblja (razdoblje od minimalno 
5 uzastopnih dana s dnevnom količinom oborine većom ili jednakom 1 mm) su općenito između 
-4 i 4 događaja u deset godina. Buduća promjena kišnih razdoblja je vrlo promjenjiva u prostoru 
te se samo za ljetnu sezonu na širem području Hrvatske (osim u uskom obalnom području gdje 
promjene izostaju u RegCM simulacijama) javlja jasan signal smanjenja broja kišnih razdoblju. 
Rezultati su slični u oba buduća razdoblja te za oba scenarija. 

 

2.13. Kvaliteta zraka 

Prema Uredbi o određivanju zona i aglomeracija prema razinama onečišćenosti zraka na 
teritoriju Republike Hrvatske („Narodne novine" 1/14) lokacija zahvata koja se nalazi na području 
Ličko-senjske županije, pripada zoni – HR 3. 

Ocjena kvalitete zraka u zonama i aglomeracijama prikazana je u Izvješću o praćenju 
kvalitete zraka na teritoriju Republike Hrvatske za 2022. godinu [14]. Izvješće se izrađuje u tekućoj 
godini za proteklu kalendarsku godinu, te obuhvaća podatke o koncentracijama sljedećih 
onečišćujućih tvari u zraku: sumporovog dioksida (SO2), dušikovog dioksida i dušikovih oksida 
(NO2 i NOx), lebdećih čestica (PM10 i PM2,5), olova (Pb), benzena (C6H6), ugljikovog monoksida 
(CO), prizemnog ozona (O3) , sumporovodika (H2S), amonijaka (NH3), arsena (As), kadmija (Cd), 
žive (Hg), nikla (Ni), benzo(a)pirena (BaP) i drugih policikličkih aromatskih ugljikovodika (PAU), 
pokazatelja prosječne izloženosti za PM2,5 (PPI) te kemijskog sastava PM2,5.  

Ocjenjivanje/procjenjivanje razine onečišćenosti zraka provodi se: 
– mjerenjem na stalnim mjernim mjestima u zonama i aglomeracijama u kojima razina 

onečišćenja prekoračuje gornji prag procjene 
– primjenom kombinacije mjerenja na stalnim mjernim mjestima i metoda matematičkog 

modeliranja i/ili indikativnih mjerenja u zonama i aglomeracijama u kojima razina onečišćenja ne 
prekoračuje gornji prag procjene i 

– primjenom metoda matematičkog modeliranja i/ili drugih metoda npr. objektivne 
procjene u skladu s općeprihvaćenom praksom u državama članicama Europske unije u zonama 
i aglomeracijama u kojima razina onečišćenja ne prekoračuje donji prag procjene. 
 

Ocjenjivanje/procjenjivanje razine onečišćenosti zraka u zonama i aglomeracijama se uz 
analizu mjerenja na stalnim mjernim mjestima provodilo i metodom objektivne procjene.  Za 
2022. godinu provodila se objektivna procjena, ali ne na temelju podataka modeliranja, nego 
objektivna procjena na temelju podataka mjerenja na drugim mjernim mjestima na način da se 
daje ocjena na temelju mjerenja u drugim (najbližim) zonama ili aglomeracijama odnosno u 
zonama ili aglomeracijama s najsličnijim meteorološkim uvjetima. Objektivna procjena se 
primjenjuje za ona područja (zone) u kojima se ne provode mjerenja kvalitete zraka na stalnim 
mjernim mjestima ili se mjerenja provode nekom od nestandardiziranih metoda ili se provode 
nekom standardiziranom metodom za koju nisu provedeni testovi ekvivalencije s referentnom 
metodom. Objektivna procjena se primjenjuje samo u slučaju gdje su razine koncentracija 
onečišćujućih tvari na promatranom području manje od donjeg praga procjene/dugoročnog cilja 
sukladno člancima 6. i 9. Direktive 2008/50/EZ Europskog parlamenta i Vijeća o kvaliteti zraka i 
čišćem zraku za Europu. Kao podloga za objektivnu procjenu korišten je dokument „Ocjena 
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kvalitete zraka na području Republike Hrvatske 2016.-2020. godine“ (DHMZ, 2023). Na osnovu 
analize podataka mjerenja i objektivne procjene određene su razine onečišćenosti u odnosu na 
pragove procjene. 

 
Tablica 2.13/1 - Razine onečišćenosti zraka u odnosu na donje i gornje pragove procjene s 
obzirom na zaštitu zdravlja ljudi u 2022. godini – zona HR 3 [14] 
 

Broj sati 
prek.god. 

Broj dana prekoračenja u 
kalendarskoj godini 

Srednja godišnja vrijednost 

NO2 SO2 CO  PM10 O3  NO2 PM10 PM2,5 Pb u PM10 C6H6 Cd u PM10 As u PM10 Ni u PM10 BaP u PM10 

<DPP <DPP <DPP <DPP >DC <DPP <DPP <DPP <DPP <DPP <DPP <DPP <DPP <DPP 

>DC – prekoračen dugoročni cilj za ozon   Fiksna mjerenja 
<DPP – nije prekoračen donji prag procjene   Objektivna procjena 
    
   

Tablica 2.13/2 - Razine onečišćenosti zraka u odnosu na donje i gornje pragove procjene za 
zaštitu vegetacije i ekosustava u 2022. godini – zona HR 3 [14] 
 

Srednja godišnja vrijednost AOT 40 za zaštitu vegetacije Zimska srednja vrijednost 

NOx izražen kao NO2 O3  SO2 

<DPP >DC <DPP 

 
 

U Zaključku Izvješća [14] za zonu  HR 3, navodi se sljedeće: 
– Zona je sukladna graničnom vrijednošću za 1- satne i graničnom vrijednošću za 24-

satne koncentracije SO2 obzirom na zaštitu zdravlja ljudi (I kategorija kvalitete zraka). 
– Zona je sukladna s graničnom vrijednošću za 1-satne koncentracije i graničnom 

vrijednošću za srednju godišnju vrijednost koncentracija NO2 obzirom na zaštitu 
zdravlja ljudi (I kategorija kvalitete zraka). 

– Zona je sukladna s graničnom vrijednošću za 24-satne koncentracije i graničnom 
vrijednošću za srednju godišnju vrijednost koncentracija PM10 obzirom na zaštitu 
zdravlja ljudi (II kategorija kvalitete zraka). 

– Zona je sukladna s graničnom vrijednošću za srednju godišnju vrijednost PM2,5 obzirom 
na zaštitu zdravlja ljudi. 

– Zona je sukladna s ciljnom vrijednošću za 8-satni pomični prosjek koncentracija O3 
(usrednjeno na tri godine) obzirom na zaštitu zdravlja ljudi. 

– Zona je sukladna s ciljnom vrijednošću za AOT40 obzirom na zaštitu vegetacije. 
Objektivnom procjenom je ocijenjeno da je zona nesukladna s dugoročnim ciljem 
obzirom na zaštitu vegetacije. 

– Zona je sukladna s graničnom vrijednošću za maksimalne dnevne 8-satne vrijednosti 
koncentracija CO obzirom na zaštitu zdravlja ljudi (I kategorija kvalitete zraka). 

– Zona je sukladna s graničnom vrijednošću za srednju godišnju vrijednost koncentracija 
benzena obzirom na zaštitu zdravlja ljudi (I kategorija kvalitete zraka). 

– Zona je sukladna s graničnom i ciljnim vrijednostima za srednje godišnje vrijednosti 
koncentracija Pb u PM10 , Cd u PM10, As u PM10 i Ni u PM10 obzirom na zaštitu zdravlja 
ljudi (I kategorija kvalitete zraka). 

– Zona je sukladna s ciljnom vrijednošću za srednju godišnju vrijednost B(a)P u PM10  
obzirom na zaštitu zdravlja ljudi (I kategorija kvalitete zraka). 
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2.14. Krajobrazne značajke 

Republika Hrvatska je Strategijom prostornog uređenja RH podijeljena u 16 osnovnih 
krajobraznih jedinica (krajobrazna regionalizacija). Lokacija zahvata smještena je unutar 
krajobrazne jedinice - Lika.  

 

lokacija zahvata 

Slika 2.14/1 – Krajobrazna regionalizacija Hrvatske (MINGOR) 

Krajobraznu jedinicu Lika karakteriziraju velika krška polja (na visinama 450 do 700 m) kao 
i rubno smješteni planinski vijenci. Brda su uglavnom pod šumom.  

Akumulacijsko jezero Kruščica je umjetno jezero koje se nalazi na donjem dijelu toka rijeke 
Like, kod naselja Mlakva u Kosinjskom polju. Jezero je dobilo ime po selu Kruščica koje je za 
potrebe formiranja akumulacije potopljeno, a stanovništvo iseljeno u okolne krajeve. Na jezero 
se može doći iz smjera Kosinja kroz selo Mlakvu, pješačkom (planinarskom) stazom iz smjera sela 
Kaluđerovac ili se spustiti čamcem kanjonom rijeke Like iz smjera Kaluđerovca. 
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S obzirom da je rijeka Lika vrlo bujična i promjenjivog karaktera s izraženim oscilacijama 
vodostaja, što se očituje na velikoj amplitudi oscilacija obalnih linija kako toka rijeke, tako i obale 
akumulacijskog jezera Kruščica, dinamika krajobrazne strukture obale je vrlo izražena. Dio obale 
karakteriziraju jedinstveni oblici – pješčane stepenice koje podsjećaju na pustinjske dine. Prostor 
karakterizira jedinstvena priroda i reljef. Oko jezera Kruščica prostire se bujna zelena vegetacija, 
uglavnom šumsko područje. 

Jezero, čija dubina ide i do 60m, samo po sebi stvara jedinstven krajobraz. Za vrijeme 
niskog vodostaja (tijekom ljetnih mjeseci) i za vrijeme suše, vodostaj rijeke Like pada pa se i voda 
iz jezera povlači, stoga se mogu vidjeti temelji i ostaci androgenih struktura potopljenog sela 
Kruščica: ruševine crkve, kuća, imanja i cesta. 

 

Slika 2.14/1 – Akumulacijsko jezero Kruščica 
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Slika 2.14/2 – Akumulacijsko jezero Kruščica 
 

 

 Slika 2.14/3 – Akumulacijsko jezero Kruščica s branom i HE Sklope 

 

Rijeka Lika je najveća lička ponornica, dužine je 78 km. Izvire u podnožju Velebita na 
nadmorskoj visini od 596m. Rijeka Lika je odsječena od ponora u Lipovom polju u koje je prirodno 
ponirala i spojena je s rijekom Gackom te se snaga vode koristi za proizvodnju električne energije 
u HE Senj.  
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Slika 2.14/4 – Rijeka Lika nizvodno od HE Sklope 

 
 

 

Slika 2.14/5 – Akumulacijsko jezero Kruščica, brana i HE Sklope, rijeka Lika  
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2.15. Kulturna dobra 

Prema registru kulturnih dobara Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske, lokacija 
predmetnog zahvata ne obuhvaća zabilježena zaštićena i preventivno zaštićena kulturna dobra 
(Slika 2.15/1.). Najbliža zaštićena i preventivno zaštićena kulturna dobra nalaze se na udaljenosti 
većoj od 1 km. 

 

Slika 2.15/1 - Izvod iz Registra kulturnih dobara RH [24] 
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2.16. Djelatnosti 

Na analiziranom području sve je značajnije bavljenje turizmom uz koje se vežu djelatnosti 
ribarstva, lovstva i raznih drugih oblika aktivnog turizma. 

2.16.1. Turizam 

Akumulacijsko jezero Kruščica na rijeci Lici je jedno od najljepših umjetnih jezera u 
Republici Hrvatskoj. Jezero je dobilo ime po selu Kruščica kroz koje je nekoć protjecala rijeka Lika. 
U selu je živjelo oko 60 obitelji koje su se bavile poljoprivredom. Selo je imalo kamene i drvene 
kuće, školu, a u središtu sela nalazila se crkva posvećena svetom Iliji. Za potrebe HE Senj, 
stanovnici su iseljeni, a selo potopljeno i pretvoreno u jezero.  

Upravo zbog zanimljive priče i jedinstvenog krajolika – specifične obale, okruženosti 
šumom te činjenicom da je bogato ribom, sve više privlači ljubitelje prirode i ribolovce osobito 
tijekom ljeta kada se zbog suše ili niskog vodostaja mogu vidjeti ruševine potopljenog sela. Jezero 
se također redovno prazni u pravilu svakih deset godina u svrhu pregledavanja brane i čišćenja, 
što je također interesantno posjetiteljima budući da ispražnjeno jezero ostavlja vrlo dojmljive 
slike.  

 

2.16.2. Lovstvo  

Planirani zahvat nalazi se na području između tri lovišta i to „IX/1 – Antinovica”, “IX/3 – 
Bok - Veliki Vrh” te “IX/12 – Risovac”. Navedena lovišta su otvorenog tipa i u državnom su 
vlasništvu. Lovište „IX/1 – Antinovica” čija je ukupna površina 3.520 ha u zakupu je LD „Tetrijeb“ 
Pazarišta, , lovište “IX/3 – Bok - Veliki Vrh” čija je ukupna površina 3.861 ha u zakupu je LD „Orao“ 
Kosinj te lovište “IX/12 – Risovac” čija je ukupna površina 5.152 ha u zakupu je LD „Klisa“ Perušić. 
 

 

2.16.3. Sportski ribolov  

Na analiziranom području bavljenje sportskim ribolovom traje od 1927. godine kada  je 
osnovana Športsko ribolovna udruga „Lika“ Gospić. Udruga je ovlaštenik ribolovnog prava i 
gospodari rijekom Likom s pritocima  (Počiteljica,Glamočnica,Jadova,Potok Balatin, Brušanica, 
Rizvanuša, Lopuža, Novčica, Bogdanica, Bužimica, Otešica s Pazarišnicom, Potok Tisovac, Potok 
Crno Vrilo, Potok Rakovac, Potok Bakovac) što čini ukupno 155 km toka te akumulacijskim 
jezerom Kruščica. ŠRU "Lika" na ribolovnim vodama kojima upravlja propisuje za svoje članove, 
kao i za sve ostale sportske ribolovce koji ovdje love, pravila o postupanju.  

 
 

2.16.4. Šume 

Akumulacijsko jezero Kruščica nalazi se na području između tri gospodarske jedinice (GJ) 
šuma i to: GJ Ostrovica, GJ Bovan-Jelar te GJ Risovac-Grabovača, koje se nalaze na području 
Uprave šuma Gospić, Šumarija Perušić [15]. Zahvat se planira izvan šumskog područja. 
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Slika 2.16.4/1 - Lokacija predmetnog zahvata u odnosu na najbliže evidentirane odjele [15] 
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3. MOGUĆI UTJECAJI ZAHVATA NA OKOLIŠ 

U nastavku poglavlja predstavljeni su, opisani i procijenjeni mogući utjecaji zahvata na 
sastavnice okoliša tijekom pražnjenja i čišćenja jezera Kruščica.  

3.1. Utjecaj zahvata na vodna tijela  

 

Sukladno Planu upravljanja vodnim područjima (NN 84/23), na analiziranom području su 
definirana površinska vodna tijela: JKR00010_056285 Akumulacija Kruščica i JKR00010_039756 
Lika, te tijelo podzemne vode JKGN-06 Lika-Gacka. Ostala evidentirana površinska vodna tijela, 
nalaze se na udaljenosti većoj od cca 2 km od planiranog zahvata.  

 
Površinsko vodno tijelo JKR00010_056285 Akumulacija Kruščica, ocijenjeno je vrlo lošeg 

stanja zbog ekološkog i kemijskog stanja. Za navedeno vodno tijelo definirano je vrlo loše stanje 
zbog lošeg stanja i hidromorfoloških elemenata, dok je umjeren potencijal ocijenjen vezano uz 
biološke elemente te osnovne fizikalno-kemijske pokazatelje. S obzirom na specifične 
onečišćujuće tvari, vodno tijelo pokazuje dobro stanje. Površinsko vodno tijelo JKR00010_039756 
Lika ocjenjeno je lošeg stanja i s obzirom na ekološko i kemijsko stanje. S obzirom na ekološko 
stanje, parametri osnovni fizikalno-kemijski pokazatelji  i hidromorfološki elementi ocijenjeni su 
s umjerenim potencijalom, dok je stanje specifičnih onečišćujućih tvari ocijenjeno kao dobro. 
Stanje tijela podzemne vode JKGN- 06, LIKA – GACKA, ocjenjeno je kao dobro. 

 
U planu je kompletno pražnjenje akumulacijskog jezera Kruščica kako bi se mogli provesti 

radovi na kontroli i remontu zatvarača temeljnih ispusta kao i ostale hidromehaničke opreme i 
sustava vođenja opreme objekata na akumulaciji, da se obavi pregled i popravak potopljenih 
konstruktivnih i ostalih dijelova brane, uređenje bokova akumulacije te čišćenje nataloženog 
sedimenta (nanosa, mulja) u zaplavu brane. Pražnjenje i čišćenje akumulacije Kruščica provodit 
će se prema Programu pražnjenja akumulacijskog jezera Kruščica iz veljače 2024. godine (Prilog 
2.) i u skladu s Pravilnikom za upravljanje hidroenergetskim sustavom HE Senj (Prilog 1.). 

 
Predviđeno je da se sva voda iz akumulacijskog jezera ispusti tokom rijeke Like u ponore 

Lipovog polja. Tijekom razdoblja pražnjenja jezera preljevna klapna zatvaračice Selište bit će 
otvorena i HE Senj neće moći koristiti vodu rijeke Like za proizvodnju električne energije. 

 
Navedeno znači da se voda iz akumulacijskog jezera neće ispuštati prema čvoru Šumećica 

i dalje prema hidroelektrani Senj budući je prilikom prošlog pražnjenja došlo do negativnih 
utjecaja na nizvodni dio sustava HE Senj odnosno na sustav vodoopskrbe uslijed zamućenja vode. 
Iz tog razloga, a kako bi se spriječio ponovni utjecaj na nizvodni dio sustava HE Senj i vodoopskrbu, 
voda koja se ispušta iz jezera Kruščica neće se energetski iskorištavati u HE Senj tim više što prema 
Zakonu o vodama (NN 66/19, 84/21, 47/23), čl. 96., korištenje voda za opskrbu stanovništva 
vodom za ljudsku potrošnju i sanitarne potrebe, za potrebe protupožarne zaštite i obrane ima 
prednost u odnosu na korištenje voda za ostale namjene.  

 
U točki 2.5. ovog Elaborata, opisane su hidrogeološke značajke šireg područja, između 

ostalih i Lipovog polja u koje će se ispustiti voda iz akumulacijskog jezera. Kao što je već rečeno, 
glavni ponori rijeke Like se nalaze u jugozapadnom dijelu Lipovog polja. Najznačajniji ponor rijeke 
Like je Markov ponor ili Begovac koji predstavlja hidrološki aktivan speleološki objekt u koji 
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tijekom zime i proljeća utječe rijeka Lika. Rezultati provedenih trasiranja dokazali su povezanost 
Markovog ponora s vruljama i izvorima u Velebitskom kanalu između Sv. Jurja i Jablanca. Iz tog 
razloga za pretpostaviti je da će sva ispuštena voda u ponore Lipovog polja, sustavom podzemnih 
kanala, naći svoj put prema morskoj obali tako da se ne očekuje utjecaj na kakvoću vode koja se 
koristi za vodoopskrbu (vodozahvat Hrmotine). Treba napomenuti da su i prije izgradnje 
hidroenergetskog sustava HE Senj i Sklope, vode rijeke Like ponirale u Lipovom polju te 
podzemnim putem otjecale prema tim istim vruljama i izvorima u Velebitskom kanalu.  

 
Tijekom pražnjenja jezera Kruščica, a naročito ispod kote 516,00 mnm, utjecaj na vode 

može se ostvariti vodama koje se ispuštaju iz akumulacije, a koje sa sobom pronose određenu 
količinu pokrenutog nanosa (mulja) sa dna akumulacije. Ovisno o količini nanosa (mulja) i 
njegovom kemijskom sastavu, može doći do negativnih utjecaja na vodna tijela. Iz tog razloga, 
ispuštanje vode provodit će se kontrolirano i postupno. Pražnjenje akumulacije Kruščica će se 
prema programu odvijati kroz otvor regulacijskog zatvarača temeljnog ispusta od 1 m. S padom 
nivoa vode pasti će i brzina istjecanja. Na taj način se smanjuje mogućnost zamućivanja, a veći 
dio mulja se taloži u dnu akumulacije. Osim toga, ispuštanje vode iz akumulacijskog jezera je 
planirano u sušnom razdoblju, u razdoblju niskih voda, tako da je i za pretpostaviti da će se 
pokrenuti nanos (mulj) zadržati osim na dnu akumulacije većim dijelom u Lipovom polju u kojemu 
je nastanak površinskih kvartarnih naslaga, vezan uz prirodne procese taloženja nanosa. 

 
Voda koja će se ispustiti u ponore Lipovog polja prelazit će dug put do morske obale, 

promjenjivom dinamikom kretanja te zbog izrazite podzemne razgranatosti, u mnoštvo smjerova 
(slika 2.5/1). Iz tog razloga je za pretpostaviti da će se pokrenuti nanos (mulj) prije zadržati u 
kavernozno-pukotinskom sustavu, nego što će doći do priobalnih izvora.  

 

Unatoč tome, prije početka radova na ispuštanju vode iz akumulacijskog jezera, 
obavijestit će se nadležni vodovodi. Već je rečeno da se voda neće ispuštati prema čvoru 
Šumečica, stoga se ne očekuje utjecaj na nizvodni dio hidroenergetskog sustava (npr. vodozahvat 
Hrmotine). 

 
Tijekom radova na predmetnom zahvatu može doći do onečišćenja uslijed izlijevanja 

opasnih tvari (goriva, maziva, ulja) iz radnih strojeva i mehanizacije koja se koristi. Pridržavanjem 
važećih radnih uputa te zakonskih i podzakonskih propisa navedeni utjecaji smanjuju se na 
minimum.  

U planu je i čišćenje pristupnih puteva unutar akumulacije (kako bi se omogućio pristup 
pogonu HE Sklope za pregled stanja pogonskih elemenata) što će se izvesti na način da se 
nakupljeni sediment (nanos) s pristupne ceste premjesti na druge površine unutar akumulacije. 
Sediment (nanos) ostaje i dalje ostati na području akumulacije te nije predviđen njegov transport 
izvan akumulacije. 

Navedeni utjecaji su vremenski ograničeni na vrijeme izvođenja radova i ne predstavljaju 
značajni utjecaj na okoliš. Pravilnom organizacijom gradilišta ovaj se utjecaj svodi na najmanju 
moguću mjeru. 

Sukladno svemu navedenom, uslijed radova na pražnjenju i čišćenju jezera Kruščica, ne 
očekuje se pogoršanje ekološkog i kemijskog stanja površinskih i podzemnih voda. Utjecaj koji će 
se javiti u vidu eventualnog zamućenja je kratkotrajan, privremenog karaktera te se ne smatra 
značajnim. Također, u postupku izdavanja vodopravnih akata, propisat će se posebni uvjeti kojih 
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se Nositelj zahvata  treba pridržavati. Ne očekuje se negativan utjecaj na nizvodni sustav HE Senj 
te ponorski sustav Lipovog polja.  

3.2. Utjecaj zahvata na zrak 

Utjecaj na kvalitetu zraka može se javiti uslijed podizanja prašine s dna akumulacijskog 
jezera tijekom radova na čišćenju iste odnosno zbog opterećenja zraka ispušnim plinovima radnih 
strojeva koji rade na lokaciji. Navedeni utjecaj je lokalnog i privremenog karaktera te ograničen 
na trajanje planiranih radova, pa se ne ocjenjuje kao značajan.   

 

3.3. Utjecaj zahvata na tlo 

 

Uslijed provođenja radova na čišćenju ispražnjenog akumulacijskog jezera Kruščica može 
doći do onečišćenja tla uslijed izlijevanja opasnih tvari (goriva, maziva, ulja) iz radnih strojeva i 
mehanizacije koja se koristi. Pridržavanjem važećih radnih uputa te zakonskih i podzakonskih 
propisa navedeni utjecaji smanjuju se na minimum.  
 

U planu je i čišćenje pristupnih puteva unutar akumulacije (kako bi se omogućio pristup 
pogonu HE Sklope za pregled stanja pogonskih elemenata) što će se izvesti na način da se 
nakupljeni sediment (nanos) s pristupne ceste premjesti na druge površine unutar akumulacije. 
Sediment (nanos) neće se odvoziti s lokacije niti će se skladištiti izvan akumulacije. 

 
Navedeni utjecaji su vremenski ograničeni na vrijeme izvođenja radova i ne predstavljaju 

značajni utjecaj na okoliš. Pravilnom organizacijom gradilišta utjecaj na tlo se svodi na najmanju 
moguću mjeru. 

3.4. Utjecaj buke 

 

Tijekom izvođenja planiranih radova postoji mogućnost povećanja razine buke uslijed 
rada strojeva na premještanju nakupljenog sedimenta (nanosa). Najviše dopuštene razine buke 
propisane su čl. 15 Pravilnika o najvišim dopuštenim razinama buke s obzirom na vrstu izvora 
buke, vrijeme i mjesto nastanka („Narodne novine“ 143/21), za radove na otvorenom prostoru i 
na građevinama koji kaže: „Bez obzira na zonu iz Tablice 1. članka 4. ovoga Pravilnika, dopuštena 
ekvivalentna razina buke gradilišta na najizloženijem mjestu imisije zvuka otvorenog boravišnog 
prostora tijekom vremenskog razdoblja ‘dan’ i vremenskog razdoblja ‘večer’ iznosi 65 dB(A). U 
razdoblju od 08.00 do 18.00 sati dopušta se prekoračenje ekvivalentne razine buke od dodatnih 5 
dB(A). Pri obavljaju građevinskih radova tijekom vremenskog razdoblja ‘noć’ ekvivalentna razina 
buke ne smije prijeći vrijednosti iz Tablice 1. iz članka 4. ovoga Pravilnika.“ 

 
S obzirom da se najbliži stambeni objekt nalazi na udaljenosti cca 500m, nije za očekivati 

utjecaj uslijed povećanja razine buke. Navedeni utjecaj je lokalnog i privremenog karaktera te 
ograničen na trajanje građevinskih radova, pa se ne ocjenjuje kao značajan.  
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3.5. Utjecaj uslijed nastanka otpada 

Tijekom izvođenja radova na čišćenju ispražnjenog jezera Kruščica, javit će se otpad koji 
se nakupio na dnu akumulacije, a u pravilu potječe od višegodišnjeg truljenja nakupljenog 
organskog materijala (lišće, drveni otpad i sl.). Nakupljeni nanos (mulj) neće se odvoziti s lokacije 
već će se raspoređivati/premiješati unutar same lokacije. Sve aktivnosti vezane za gospodarenje 
otpadom provodit će se sukladno odredbama Zakona o gospodarenju otpadom (NN 84/21) te 
provedbenim propisima iz područja gospodarenja otpadom. Pravilnim gospodarenjem otpadom 
na lokaciji, spriječit će se negativan utjecaj na okoliš. 

3.6. Utjecaj zahvata na bioraznolikost 

 

Realizacijom zahvata prepoznati su sljedeći utjecaji na bioraznolikost: 
• privremeni gubitak postojećeg vodenog staništa na lokaciji zahvata, 
• uznemiravanje životinjskih vrsta na lokaciji zahvata djelovanjem radnih strojeva, 
• potencijalno stradavanje vrsta na lokaciji zahvata tijekom ispuštanja vode iz 
akumulacije, 
• privremeno zamućenje vode, 
• akcidentne situacije (onečišćenje tla i vode uslijed izlijevanja opasnih tvari). 
 
Predmetni zahvat obuhvaća površinske kopnene vode. Sukladno Karti staništa Republike 

Hrvatske [7], na lokaciji zahvata prevladava stanišni tip A.1.1. Stalne stajaćice. 
 
Osim navedenog staništa, na području unutar i oko akumulacijskog jezera Kruščica  nalaze 

se i sljedeći stanišni tipovi: 
- jedinstveni stanišni tip A.1.3. Neobrasle i slabo obrasle obale stajaćica 
- kombinirani stanišni tip A.1.3. Neobrasle i slabo obrasle obale stajaćica / I.1.7. 

Zajednice nitrofilnih, higrofilnih i skiofilnih staništa 
- jedinstveni stanišni tip E. Šume (E.4.5. Mezofilne i neutrofilne čiste bukove šume) 
- kombinirani stanišni tip A.1.3. Neobrasle i slabo obrasle obale stajaćica / D.1.1.2. 

Vrbici pepeljaste i uškaste vrbe / I.1.7. Zajednice nitrofilnih, higrofilnih i skiofilnih 
staništa 

- jedinstveni stanišni tip A.2.3. Stalni vodotoci 
- jedinstveni stanišni tip A.2.7. Neobrasle i slabo obrasle obale tekućica 
- kombinirani stanišni tip E. Šume (E.4.5. Mezofilne i neutrofilne čiste bukove šume) / 

J. Izgrađena i industrijska staništa. 
 

Od navedenih stanišnih tipova na lokaciji zahvata na Prilogu II. Pravilnika o popisu 
stanišnih tipova i karti staništa (''Narodne novine'' br. 27/21, 101/22) nalaze se staništa A.1.1. 
Stalne stajaćice = A.1.1.1.1. Oligotrofne vode siromašne vapnencem, A.1.1.1.4. Oligotrofno-
mezotrofne vode bogate vapnencem i A.1.1.1.5. Dna stalnih stajaćica; A.1.3. Neobrasle i slabo 
obrasle obale stajaćica; A.2.7. Neobrasle i slabo obrasle obale; E. Šume = E.4.5. Mezofilne i 
neutrofilne čiste bukove šume; I.1.7. Zajednice nitrofilnih, higrofilnih i skiofilnih staništa = 
I.1.7.1.1. Zajednica vodenog papra i trodjelnog dvozuba i I.1.7.2. Zajednica crvene lobode. 

Planirani zahvat odnosi se na kompletno pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica što je dio 
redovnog pregleda odnosno redovitog ciklusa održavanja hidroenergetskog sustava. Pražnjenje i 
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čišćenje akumulacijskog jezera Kruščica planira se u ljetnim mjesecima, u doba najmanjih dotoka 
iz sliva, kada su hidrološke prilike povoljne.  

Uslijed provođenja radova na čišćenju ispražnjenog akumulacijskog jezera Kruščica može 
doći do onečišćenja tla i vode uslijed izlijevanja opasnih tvari (goriva, maziva, ulja) iz radnih 
strojeva i mehanizacije koja se koristi. Pridržavanjem važećih radnih uputa te zakonskih i 
podzakonskih propisa navedeni utjecaji smanjuju se na minimum.  

 

Realizacijom zahvata doći će do privremenog gubitka elementa vodene površine 
akumulacije. Međutim, ponovnim punjenjem jezera nakon izvođenja planiranih radova, ovaj 
utjecaj će nestati. Preostala (kopnena) staništa neće biti obuhvaćena predmetnim zahvatom. 

Prilikom ispuštanja vode iz akumulacijskog jezera, doći će do degradacije cjelokupnog 
ekosustava jezera, što će rezultirati gubitkom stanišnih uvjeta potrebnih za opstanak vodenih 
organizama, uključujući vodenu vegetaciju, vodene beskralježnjake i ihtiofaunu. Navedeni 
utjecaj, s obzirom na broj vrsta, najviše se reflektira na ihtiofaunu. Veći dio vrsta ihtiofaune u 
akumulaciji Kruščica je unesena, a većina tih vrsta smatra se popularnim ciljnim vrstama u 
rekreativnom ribolovu zbog njihove sportske atraktivnosti. 

Tijekom planiranog pražnjenja, pokretni vodeni organizmi (prvenstveno se to odnosi na 
ihtiofaunu) će migrirati koritom rijeke Like prema dijelovima koji su dublji od dna jezera Kruščica. 
Potrebno je naglasiti da će se ispuštanje vode provoditi kontrolirano i postupno te je na taj način 
omogućeno dovoljno vremena za migraciju pokretnih vrsta. Ipak, postoji vjerojatnost da dio vrsta 
neće migrirati, već će ostati u zaostalim lokvama koje neće biti povezane sa tokom Like, što će 
rezultirati potencijalnim negativnim utjecajem na njihove populacije. Kako bi se navedeni utjecaj 
sveo na najmanju moguću mjeru, potrebno je uspostaviti suradnju sa ovlaštenikom ribolovnog 
prava kako bi se provelo eventualno premještanje riba unutar ribolovne zone. 

Za razliku od pokretnih (mobilnih) organizama, sesilna flora i fauna akumulacije Kruščica 
nije u mogućnosti migrirati koritom Like te je procijenjeno da će zahvat na njih imati negativan 
utjecaj. Prema informacijama dobivenim od Zavoda za zaštitu okoliša i prirode, unutar 
akumulacije Kruščica nisu evidentirani primjerci strogo zaštićenih sesilnih organizama, uključujući 
kako floru tako i faunu. 

Također, očekuje se da će tijekom ispuštanja vode iz jezera doći do privremenog 
zamućenja stupca vode. S obzirom na to da će se ispuštanje vode provoditi kontrolirano i 
postupno, navedeni utjecaj je kratkotrajan, privremen i prihvatljiv. 

Na području akumulacijskog jezera Kruščica nisu zabilježene gnijezdeće kolonije ptica 
vezanih uz vodena staništa. Također, budući da se pražnjenje i čišćenje jezera planira u ljetnim 
mjesecima, a uzevši u obzir vremenski period trajanja zahvata, procijenjeno je da zahvat neće 
imati značajan utjecaj niti na migratorne vrste ptica. 

Predmetni zahvat imat će minimalan utjecaj na populacije sisavaca koje su djelomično 
vezane uz vodene ekosustave, kao što je primjerice vidra – Lutra lutra. Naime, budući da je riječ 
o mobilnoj vrsti, za očekivati je da će tijekom izvođenja zahvata ova vrsta koristiti dostupna 
pogodna staništa na širem području. 

Sukladno podacima Zavoda za zaštitu okoliša i prirode te izvješća o stanju populacije vuka 
u Hrvatskoj, lokacija zahvata se nalazi unutar poligona kretanja čopora vukova Oštarije. U skladu 
s planiranim radovima, očekuje se minimalan utjecaj na populaciju vukova u vidu kratkotrajnog 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

 

98 TD 12/24  IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. 

uznemiravanja bukom tijekom čišćenja radnom mehanizacijom. Ovi utjecaji su lokalizirani i 
privremeni te se smatraju prihvatljivima. 

Nakon obnavljanja razine vode u jezeru, očekuje se postupni oporavak populacija biljaka 
i životinja. To će rezultirati obnovom ekološke ravnoteže i povratkom raznolikosti života u 
jezerskom ekosustavu. 

3.7. Utjecaj zahvata na zaštićena područja 

Lokacija zahvata nalazi se izvan zaštićenih područja Republike Hrvatske, ali istočnim 
rubom graniči sa zaštićenim područjem RISOVAC – GRABOVAČA koje se prema Zakonu o zaštiti 
prirode ("Narodne novine" br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19) svrstava u značajni krajobraz.  

S obzirom na vrstu te vremensko trajanje izvođenja zahvata, procijenjeno je da zahvat 
neće imati značajan utjecaj na zaštićena područja i njihove vrijednosti. 

3.8. Utjecaj zahvata na ekološku mrežu 

 

Lokacija zahvata se nalazi unutar područja ekološke mreže, odnosno unutar područja 
očuvanja značajnog za ptice (POP) HR1000021 Lička krška polja i područja očuvanja značajnog za 
vrste i stanišne tipove (POVS) HR2001012 Ličko polje.   

Područje očuvanja značajno za ptice (POP) HR1000021 Lička krška polja obuhvaća 
površinu od 83.019,69 ha te ukupno 14 ciljnih vrsta ptica. 

Područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2001012 Ličko polje 
obuhvaća površinu od 53.512,95 ha te ukupno 10 ciljnih vrsta i 7 ciljnih stanišnih tipova. 

Pregledom radne verzije baze ciljeva očuvanja područja ekološke mreže značajna za vrste 
i stanišne tipove pri Zavodu za zaštitu okoliša i prirode Ministarstva gospodarstva i održivog 
razvoja, Pravilnika o ciljevima očuvanja i mjerama očuvanja ciljnih vrsta ptica u područjima 
ekološke mreže (''Narodne novine'' br. 25/20, 38/20) te Pravilnika o ciljevima očuvanja i mjerama 
očuvanja ciljnih vrsta i stanišnih tipova u područjima ekološke mreže (''Narodne novine'' br. 
111/22), vidljivo je da su za područje očuvanja značajno za ptice (POP) HR1000021 Lička krška 
polja doneseni dorađeni ciljevi očuvanja, dok za područje očuvanja značajnog za vrste i stanišne 
tipove (POVS) HR2001012 Ličko polje do trenutka izrade ovog Elaborata dorađeni ciljevi nisu 
doneseni. Sukladno navedenom, za područje očuvanja značajnog za vrste i stanišne tipove (POVS) 
HR2001012 Ličko polje analiza utjecaja zahvata će se provesti na do sada izdane ciljeve očuvanja 
pojedinih ciljnih vrsta i ciljnih staništa obuhvaćenih područja ekološke mreže. 

Popis ciljnih stanišnih tipova 
i/ili ciljnih vrsta područja EM 

Ciljne vrste – da li su 
zabilježene na lokaciji 

zahvata; da li se na lokaciji 
zahvata nalaze pogodna 
staništa za ciljne vrste 
(navesti koja i u kojoj 

površini (ha)) 

Cilj očuvanja s atributom 

Opis/procjena mogućih 
utjecaja (za svaki atribut 
sagledati utjecaj, iskazati 

mogući gubitak ciljnih 
stanišnih tipova 

/vrsta/staništa pogodnih za 
vrste u kvantitativnom 

obliku) 

HR1000021 Lička krška polja 

Alcedo atthis – vodomar 

Prema bazi podataka Zavoda 
za zaštitu okoliša i prirode 

Ministarstva gospodarstva i 
održivog razvoja lokacija 

Trend gnijezdeće populacije je 
stabilan ili u porastu 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 
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zahvata predstavlja pogodno 
stanište za navedenu ciljnu 

vrstu. 
Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  

 
Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
ciljne vrste te provedbom 

zahvata neće doći do 
stradavanja jedinki populacija 

ciljne vrste. 

Očuvana je gnijezdeća 
populacija od najmanje 2 para 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  

 

Održana su sva pogodna 
staništa (riječne obale, 

područja uz spore tekućice i 
stajaće vode) na 430 km obala 

stajaćica i vodotokova 

Predmetnim zahvatom 
planirano je pražnjenje i 

čišćenje akumulacije Kruščica. 
Doći će do privremenog 

gubitka elementa vodene 
površine akumulacije, 
međutim, ponovnim 

punjenjem akumulacije nakon 
izvođenja planiranih radova, 

ovaj utjecaj će nestati. 
 

Lokacija zahvata ne podržava 
niti jednu od populacija 

navedene ciljne vrste, a uzevši 
u obzir karakteristike i 

vremensko trajanje zahvata, 
neće doći do stradavanja 

jedinki navedene ciljne vrste. 

Održano je 890 ha vodenih 
staništa sa što više vegetacije 

u koritu i na obalama, 
pogodnih za hranjenje (NKS 

A.1.1., A.2.3. i A.3.) 

Predmetnim zahvatom 
planirano je pražnjenje i 

čišćenje akumulacije Kruščica. 
Doći će do privremenog 

gubitka elementa vodene 
površine akumulacije, 
međutim, ponovnim 

punjenjem akumulacije nakon 
izvođenja planiranih radova, 

ovaj utjecaj će nestati. 
 

Lokacija zahvata ne podržava 
niti jednu od populacija 

navedene ciljne vrste, a uzevši 
u obzir karakteristike i 

vremensko trajanje zahvata, 
neće doći do stradavanja 

jedinki navedene ciljne vrste. 

Održano je dobro stanje 
(ekološko i kemijsko) vodnih 

tijela CSRN0308_001, 
JKRN0012_001, 
JKRN0012_002, 
JKRN0039_001, 
JKRN0043_001, 
JKRN0044_002, 
JKRN0061_003, 
JKRN0074_001, 
JKRN0076_001, 
JKRN0088_001, 

Uslijed radova na pražnjenju i 
čišćenju akumulacije Kruščica, 

ne očekuje se pogoršanje 
ekološkog i kemijskog stanja 

površinskih i podzemnih voda. 
Utjecaj koji će se javiti u vidu 

eventualnog zamućenja je 
kratkotrajan, privremenog 
karaktera te se ne smatra 

značajnim. 
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JKRN0102_001, 
JKRN0112_001, 
JKRN0129_001, 
JKRN0141_001, 
JKRN0146_003 i 
JKRN0311_001 

 
Postignuto je dobro stanje 

(ekološko i kemijsko) vodnih 
tijela JKRN0009_002, 

JKRN0012_004, 
JKRN0044_001, 
JKRN0053_001, 
JKRN0066_001, 
JKRN0244_001 i 
JKRN0269_001 

 
Postignuto je dobro ekološko 

stanje/ekološki potencijal i 
dobro kemijsko stanje vodnih 

tijela JKRN0012_003, 
JKRN0061_001 i 
JKRN0146_002 

Anthus campestris – 
primorska trepteljka 

Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

Trend gnijezdeće populacije je 
stabilan ili u porastu 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  

 
Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
ciljne vrste te provedbom 

zahvata neće doći do 
stradavanja jedinki populacija 

ciljne vrste. 

Očuvana je gnijezdeća 
populacija od najmanje 75 

parova 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  

 
Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
ciljne vrste te provedbom 

zahvata neće doći do 
stradavanja jedinki populacija 

ciljne vrste. 

Održano je 16780 ha 
otvorenih suhih travnjaka 

pogodnih za vrstu (NKS C.3.5.) 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Bubo bubo – ušara 

Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

Trend gnijezdeće populacije je 
stabilan ili u porastu 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  

 
Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
ciljne vrste te provedbom 
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zahvata neće doći do 
stradavanja jedinki populacija 

ciljne vrste. 

Očuvana je gnijezdeća 
populacija od u prosjeku 

najmanje 1 par 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  

 
Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
ciljne vrste te provedbom 

zahvata neće doći do 
stradavanja jedinki populacija 

ciljne vrste. 

Održana su stjenovita staništa 
pogodna za gniježđenje (NKS 
B.) unutar zone od 130 ha u 

kojoj se pojavljuju samostalno 
ili u kompleksu s drugim 

stanišnim tipovima 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Održano je 60480 ha 
otvorenih staništa pogodnih 
za hranjenje (NKS B., C. i I.) 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Održana su stjenovita staništa 
ključna za gniježđenje na 

poznatim teritorijima unutar 
zone od 10 ha u kojoj se 

pojavljuju samostalno ili u 
kompleksu s drugim stanišnim 

tipovima 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Održano je 580 ha otvorenih 
staništa ključnih za hranjenje 

na poznatim teritorijima 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Circaetus gallicus – zmijar 

Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

Trend gnijezdeće populacije je 
stabilan ili u porastu 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  

 
Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
ciljne vrste te provedbom 

zahvata neće doći do 
stradavanja jedinki populacija 

ciljne vrste. 

Očuvana je gnijezdeća 
populacija od najmanje 3 para 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  

 
Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
ciljne vrste te provedbom 

zahvata neće doći do 
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stradavanja jedinki populacija 
ciljne vrste. 

Održano je 60480 ha 
stjenovitih i mozaičnih 

staništa s ekstenzivnom 
poljoprivredom, pogodnih za 

vrstu (NKS B., C. i I.) 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Održano je 3490 ha ključnih 
kamenjarskih travnjaka 
ispresijecanih šumama, 
šumarcima, makijom ili 

garigom (B., C.3.5.1. i C.3.5.2.) 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Circus cyaneus – eja 
strnjarica 

Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

Trend zimujuće populacije je 
stabilan ili u porastu 

Nema utjecaja na trend 
zimujuće populacije budući da 

zahvat ne zadire u područja 
na kojima su uspostavljene 
populacije navedene ciljne 

vrste.  
 

Lokacija ne podržava niti 
jednu od populacija navedene 

ciljne vrste te provedbom 
zahvata neće doći do 

stradavanja jedinki populacija 
ciljne vrste. 

Očuvana je zimujuća 
populacija od u prosjeku 

najmanje 5 jedinki 

Nema utjecaja na trend 
zimujuće populacije budući da 

zahvat ne zadire u područja 
na kojima su uspostavljene 
populacije navedene ciljne 

vrste.  
 

Lokacija ne podržava niti 
jednu od populacija navedene 

ciljne vrste te provedbom 
zahvata neće doći do 

stradavanja jedinki populacija 
ciljne vrste. 

Održano je 59780 ha 
pogodnih otvorenih 

travnjačkih i mozaičnih 
staništa (NKS A.4., C. i I.) 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Održano je 22460 ha ključnih 
higrofilnih i mezofilnih 

travnjaka (NKS C.2.) 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Circus pygargus – eja 
livadarka 

Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

Trend gnijezdeće populacije je 
stabilan ili u porastu 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  

 
Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
ciljne vrste te provedbom 

zahvata neće doći do 
stradavanja jedinki populacija 

ciljne vrste. 

Očuvana je gnijezdeća 
populacija od najmanje 17 

parova 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
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područja na kojima su 
uspostavljene populacije 

navedene ciljne vrste.  
 

Lokacija ne podržava niti 
jednu od populacija navedene 

ciljne vrste te provedbom 
zahvata neće doći do 

stradavanja jedinki populacija 
ciljne vrste. 

Održano je 4830 ha čistih 
livada košanica pogodnih za 

gniježđenje (NKS C.2. i 
C.3.5.3.) 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Održane su livade košanice 
unutar zone od 29990 ha 
mozaičnih poljoprivrednih 

površina u kojima se 
pojavljuju u kompleksu s 

drugim stanišnim tipovima 
(NKS A.4.1., C.2., C.3.5.3., 

I.1.7., I.8. i I.2.1.) 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Održano je 59780 ha 
otvorenih travnjačkih i 

mozaičnih staništa (NKS A.4., 
C. i I.) 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Održano je 22460 ha 
higrofilnih i mezofilnih 
travnjaka ključnih za 
hranjenje (NKS C.2.) 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Crex crex – kosac 

Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

Trend gnijezdeće populacije je 
stabilan ili u porastu 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  

 
Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
ciljne vrste te provedbom 

zahvata neće doći do 
stradavanja jedinki populacija 

ciljne vrste. 

Očuvana je gnijezdeća 
populacija od najmanje 145 

pjevajućih mužjaka 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  

 
Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
ciljne vrste te provedbom 

zahvata neće doći do 
stradavanja jedinki populacija 

ciljne vrste. 

Održano je 4830 ha čistih 
livada košanica pogodnih za 

gniježđenje (NKS C.2. i 
C.3.5.3.) 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  
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Održane su livade košanice 
unutar zone od 29990 ha 
mozaičnih poljoprivrednih 

površina u kojima se 
pojavljuju u kompleksu s 

drugim stanišnim tipovima 
(NKS A.4.1., C.2., C.3.5.3., 

I.1.7., I.8. i I.2.1.) 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Održano je 19150 ha vlažnih i 
mezofilnih livada ključnih za 

vrstu 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Trend površine livada 
košanica je stabilan ili u 

porastu 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Visina zeljaste vegetacije u 
periodu gniježđenja (od 1. 

svibnja do 15. kolovoza) iznosi 
najmanje 20 cm 

Nema utjecaja na održavanje 
visine zeljaste vegetacije za 
vrstu u periodu gniježđenja. 

Curruca nisoria (Sylvia 
nisoria) – pjegava grmuša 

Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

Trend gnijezdeće populacije je 
stabilan ili u porastu 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  

 
Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
ciljne vrste te provedbom 

zahvata neće doći do 
stradavanja jedinki populacija 

ciljne vrste. 

Očuvana je gnijezdeća 
populacija od najmanje 600 

parova 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  

 
Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
ciljne vrste te provedbom 

zahvata neće doći do 
stradavanja jedinki populacija 

ciljne vrste. 

Održano je 58200 ha 
otvorenih mozaičnih staništa 

(NKS C. i I.) 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Održano je 22460 ha ključnih 
higrofilnih i mezofilnih 

travnjaka (NKS C.2.) 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Falco vespertinus – 
crvenonoga vjetruša 

Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

Trend preletničke populacije 
je stabilan ili u porastu 

Nema utjecaja na trend 
preletničke populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  
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Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
ciljne vrste te provedbom 

zahvata neće doći do 
stradavanja jedinki populacija 

ciljne vrste. 

Održano je 59780 ha 
pogodnih otvorenih 

travnjačkih i mozaičnih 
staništa (NKS A.4., C. i I.) 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Održano je 22460 ha ključnih 
higrofilnih i mezofilnih 

travnjaka (NKS C.2.) 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Gallinago gallinago – šljuka 
kokošica 

Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

Trend gnijezdeće populacije je 
stabilan ili u porastu 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  

 
Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
ciljne vrste te provedbom 

zahvata neće doći do 
stradavanja jedinki populacija 

ciljne vrste. 

Očuvana je gnijezdeća 
populacija od najmanje 4 para 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  

 
Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
ciljne vrste te provedbom 

zahvata neće doći do 
stradavanja jedinki populacija 

ciljne vrste. 

Održano je 5260 ha staništa 
pogodnih za gniježđenje 

(močvarna staništa, vlažne 
livade; NKS A.4.1. i C.2.2.) 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Održano je 1810 ha staništa 
ključnih za gniježđenje na 

Krbavskom polju 

Nema utjecaja na održavanje 
staništa ključnih za 

gniježđenje na Krbavskom 
polju budući da se ista ne 
nalaze unutar obuhvata 

zahvata.  
 

Lanius collurio – rusi svračak 

Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

Trend gnijezdeće populacije je 
stabilan ili u porastu 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  

 
Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
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ciljne vrste te provedbom 
zahvata neće doći do 

stradavanja jedinki populacija 
ciljne vrste. 

Očuvana je gnijezdeća 
populacija od najmanje 35000 

parova 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  

 
Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
ciljne vrste te provedbom 

zahvata neće doći do 
stradavanja jedinki populacija 

ciljne vrste. 

Održano je 58200 ha 
otvorenih i poluotvorenih 

mozaičnih staništa (NKS C. i I.) 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Lanius minor – sivi svračak 

Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

Trend gnijezdeće populacije je 
stabilan ili u porastu 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  

 
Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
ciljne vrste te provedbom 

zahvata neće doći do 
stradavanja jedinki populacija 

ciljne vrste. 

Očuvana je gnijezdeća 
populacija od najmanje 650 

parova 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  

 
Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
ciljne vrste te provedbom 

zahvata neće doći do 
stradavanja jedinki populacija 

ciljne vrste. 

Održano je 58200 ha 
otvorenih i poluotvorenih 

mozaičnih staništa (NKS C. i I.) 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Održano je 4830 ha čistih 
livada košanica ključnih za 
vrstu (NKS C.2. i C.3.5.3.) 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Održane su livade košanice, 
ključne za vrstu, unutar zone 

od 29990 ha mozaičnih 
poljoprivrednih površina u 

kojima se pojavljuju u 
kompleksu s drugim stanišnim 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  
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tipovima (NKS A.4.1., C.2., 
C.3.5.3., I.1.7., I.8. i I.2.1.) 

Leiopicus medius 
(Dendrocopos medius) – 

crvenoglavi djetlić 

Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

Trend gnijezdeće populacije je 
stabilan ili u porastu 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  

 
Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
ciljne vrste te provedbom 

zahvata neće doći do 
stradavanja jedinki populacija 

ciljne vrste. 

Očuvana je gnijezdeća 
populacija od najmanje 25 

parova 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  

 
Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
ciljne vrste te provedbom 

zahvata neće doći do 
stradavanja jedinki populacija 

ciljne vrste. 

Održano je 7370 ha šumskih 
staništa pogodnih za vrstu 

(NKS E.1. - E.5.) 

Nema utjecaja na šumske 
sastojine  budući da se unutar 

zahvata ne nalaze površine 
predviđene za restauraciju niti 

šumska staništa pogodna za 
navedenu ciljnu vrstu. 

Održano je 2300 ha sastojina 
hrasta kitnjaka i lužnjaka te 
mezofilnih sastojina hrasta 

cera, ključnih za vrstu 

Nema utjecaja na šumske 
sastojine  budući da se unutar 

zahvata ne nalaze površine 
predviđene za restauraciju niti 

šumska staništa pogodna za 
navedenu ciljnu vrstu. 

U šumama u kojima se 
jednodobno gospodari 

održano je najmanje 40 % 
lužnjakovih i najmanje 30 % 

kitnjakovih i medunčevih 
sastojina starijih od 80 godina 

te najmanje 40 % bukovih i 
najmanje 25 % cerovih 

sastojina starijih od 60 godina 

Nema utjecaja na šumske 
sastojine  budući da se unutar 

zahvata ne nalaze površine 
predviđene za restauraciju niti 

šumska staništa pogodna za 
navedenu ciljnu vrstu. 

Šumske površine u 
raznodobnom i prebornom 

gospodarenju te 
jednodobnom gospodarenju 
starije od 80 godina (lužnjak, 

kitnjak i medunac) ili 60 
godina (bukva i cer) sadrže 
najmanje 10 m3/ha suhe 

drvne mase 

Nema utjecaja na šumske 
sastojine  budući da se unutar 

zahvata ne nalaze površine 
predviđene za restauraciju niti 

šumska staništa pogodna za 
navedenu ciljnu vrstu. 

Lullula arborea – ševa 
krunica 

Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

Trend gnijezdeće populacije je 
stabilan ili u porastu 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

 

108 TD 12/24  IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. 

 
Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
ciljne vrste te provedbom 

zahvata neće doći do 
stradavanja jedinki populacija 

ciljne vrste. 

Očuvana je gnijezdeća 
populacija od najmanje 400 

parova 

Nema utjecaja na trend 
gnijezdeće populacije budući 

da zahvat ne zadire u 
područja na kojima su 

uspostavljene populacije 
navedene ciljne vrste.  

 
Lokacija ne podržava niti 

jednu od populacija navedene 
ciljne vrste te provedbom 

zahvata neće doći do 
stradavanja jedinki populacija 

ciljne vrste. 

Održano je 58200 ha 
otvorenih i poluotvorenih 

mozaičnih staništa (NKS C. i I.) 

Nema utjecaja na održavanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

HR2001012 Ličko polje 

Congeria jalzici - sjeverni 
dinarski špiljski školjkaš 

Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

Očuvani povoljni uvjeti za 
opstanak vrste u tri poznata 

nalazišta (speleološka 
objekta: Markov ponor, 
Dankov ponor i Dražica 

ponor) 

Nema utjecaja na očuvanje 
uvjeta u  tri poznata nalazišta 
(speleološka objekta: Markov 
ponor, Dankov ponor i Dražica 

ponor) budući da se ista ne 
nalaze unutar obuhvata 

zahvata.  
 

Leptodirus hochenwartii - 
tankovratni podzemljar 

Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

Očuvan speleološki objekt 
(Markov ponor) 

Nema utjecaja na očuvanje 
speleološkog objekta Markov 

ponor budući da se isto ne 
nalazi unutar obuhvata 

zahvata.  
 

Euphydryas aurinia - 
močvarna riđa 

Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

Očuvana pogodna staništa za 
vrstu (travnjačke površine) u 

zoni od 27350 ha 

Nema utjecaja na očuvanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Triturus carnifex - veliki 
vodenjak 

Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

Očuvana pogodna staništa za 
vrstu (stajaće i manje tekuće 
vode,  posebice bare i kanali, 
okolna poplavna i riparijska 

područja) u zoni od 52100 ha 

Predmetnim zahvatom 
planirano je pražnjenje i 

čišćenje akumulacije Kruščica. 
Doći će do privremenog 

gubitka elementa vodene 
površine akumulacije, 
međutim, ponovnim 

punjenjem akumulacije nakon 
izvođenja planiranih radova, 

ovaj utjecaj će nestati. 
 

Lokacija zahvata ne podržava 
niti jednu od populacija 

navedene ciljne vrste, a uzevši 
u obzir karakteristike i 

vremensko trajanje zahvata, 
neće doći do stradavanja 

jedinki navedene ciljne vrste. 
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Austropotamobius pallipes - 
bjelonogi rak 

Prema bazi podataka Zavoda 
za zaštitu okoliša i prirode 

Ministarstva gospodarstva i 
održivog razvoja lokacija 

zahvata predstavlja pogodno 
stanište za navedenu ciljnu 

vrstu. 
Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

Očuvana  pogodna staništa za 
vrstu (vodotoci s prirodnom 

hidromorfologijom i 
razvijenom obalnom 

vegetacijom) unutar 680 km 
vodenih tokova 

Predmetnim zahvatom 
planirano je pražnjenje i 

čišćenje akumulacije Kruščica. 
Doći će do privremenog 

gubitka elementa vodene 
površine akumulacije, 
međutim, ponovnim 

punjenjem akumulacije nakon 
izvođenja planiranih radova, 

ovaj utjecaj će nestati. 
 

Navedena ciljna vrsta 
preferira razvijenu obalnu 

vegetaciju i vodna tijela 
tekućice (vodotoke). 

 
Lokacija zahvata ne podržava 

niti jednu od populacija 
navedene ciljne vrste, a uzevši 

u obzir karakteristike i 
vremensko trajanje zahvata, 

neće doći do stradavanja 
jedinki navedene ciljne vrste. 

Delminichthys jadovensis - 
jadovska gaovica 

Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

Očuvana postojeća pogodna 
staništa za vrstu unutar 29,5 

km riječnog toka 

Predmetnim zahvatom 
planirano je pražnjenje i 

čišćenje akumulacije Kruščica. 
Doći će do privremenog 

gubitka elementa vodene 
površine akumulacije, 
međutim, ponovnim 

punjenjem akumulacije nakon 
izvođenja planiranih radova, 

ovaj utjecaj će nestati. 
 

Lokacija zahvata ne podržava 
niti jednu od populacija 

navedene ciljne vrste, a uzevši 
u obzir karakteristike i 

vremensko trajanje zahvata, 
neće doći do stradavanja 

jedinki navedene ciljne vrste. 

Cobitis jadovaensis - jadovski 
vijun 

Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

Očuvana postojeća pogodna 
staništa za vrstu unutar 39 km 

riječnog toka 

Predmetnim zahvatom 
planirano je pražnjenje i 

čišćenje akumulacije Kruščica. 
Doći će do privremenog 

gubitka elementa vodene 
površine akumulacije, 
međutim, ponovnim 

punjenjem akumulacije nakon 
izvođenja planiranih radova, 

ovaj utjecaj će nestati. 
 

Lokacija zahvata ne podržava 
niti jednu od populacija 

navedene ciljne vrste, a uzevši 
u obzir karakteristike i 

vremensko trajanje zahvata, 
neće doći do stradavanja 

jedinki navedene ciljne vrste. 

Lutra lutra - vidra 

Prema bazi podataka Zavoda 
za zaštitu okoliša i prirode 

Ministarstva gospodarstva i 
održivog razvoja lokacija 

zahvata predstavlja pogodno 

Očuvano 3150 ha pogodnih 
staništa (površinskih kopnenih 

voda i močvarnih staništa - 
stajaćice, tekućice, hidrofitska 

staništa slatkih voda te 

Predmetnim zahvatom 
planirano je pražnjenje i 

čišćenje akumulacije Kruščica. 
Doći će do privremenog 

gubitka elementa vodene 
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stanište za navedenu ciljnu 
vrstu. 

Ciljna vrsta je zabilježena na 
na širem području (na 
udaljenosti cca 1,5 km 
sjeveroistočno od ruba 

zahvata). 

obrasle obale površinskih 
kopnenih voda i močvarna 

staništa) nužnih za održavanje 
populacije vrste od najmanje 

27 do 31 jedinki 

površine akumulacije, 
međutim, ponovnim 

punjenjem akumulacije nakon 
izvođenja planiranih radova, 

ovaj utjecaj će nestati. 
 Također, potrebno je uzeti u 

obzir da je navedena ciljna 
vrsta mobilna te da za istu 

postoji velika površina 
pogodnih staništa unutar 

obuhvaćenih područja 
ekološke mreže. 

 

Chouardia litardierei - livadni 
procjepak 

Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

Očuvana  pogodna staništa za 
vrstu (otvorene periodički 

vlažne travnjačke zajednice) u 
zoni od 11000 ha 

Nema utjecaja na očuvanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

Serratula lycopifolia* - 
nerazgranjena pilica 

Ciljna vrsta nije zabilježena na 
lokaciji zahvata niti na širem 
području (područje promjera 

cca 2 km). 

Očuvana pogodna staništa za 
vrstu (otvoreni krševiti 

travnjaci na dubokim tlima) u 
zoni od 7900 ha 

Nema utjecaja na očuvanje 
pogodnih staništa za vrstu 
budući da se ista ne nalaze 
unutar obuhvata zahvata.  

 

3260 Vodni tokovi s 
vegetacijom Ranunculion 

fluitantis i Callitricho-
Batrachion 

Prema bazi podataka Zavoda 
za zaštitu okoliša i prirode 

Ministarstva gospodarstva i 
održivog razvoja lokacija 

zahvata djelomično (južni dio 
akumulacije) obuhvaća 

navedeni ciljni stanišni tip. 

Očuvan stanišni tip unutar 
680 km vodenog toka 

Doći će do privremenog 
gubitka elementa vodene 

površine akumulacije, 
međutim, ponovnim 

punjenjem akumulacije nakon 
izvođenja planiranih radova, 

ovaj utjecaj će nestati. 
 

4030 Europske suhe vrištine 
Ciljni stanišni tip se ne nalazi 

unutar obuhvata zahvata. 

Očuvano 190 ha postojeće 
površine stanišnog tipa te 5 
ha u kompleksu sa stanišnim 

tipom 6410 Travnjaci 
beskoljenke (Molinion 

caeruleae) 

Nema utjecaja na očuvanje 
ciljnog stanišnog tipa budući 

da se isti ne nalazi unutar 
obuhvata zahvata.  

 

8310 Špilje i jame zatvorene 
za javnost 

Ciljni stanišni tip se ne nalazi 
unutar obuhvata zahvata. 

Očuvano sedam registriranih 
speleoloških objekata koji 

odgovaraju opisu stanišnog 
tipa 

Nema utjecaja na očuvanje 
ciljnog stanišnog tipa budući 

da se isti ne nalazi unutar 
obuhvata zahvata.  

 

6410 Travnjaci beskoljenke 
(Molinion caeruleae) 

Ciljni stanišni tip se ne nalazi 
unutar obuhvata zahvata. 

Očuvano 945 ha postojeće 
površine stanišnog tipa te 5 
ha u kompleksu sa stanišnim 

tipom 4030 ha Europske suhe 
vrištine; 230 ha u kompleksu 

sa stanišnim tipom 6510 
Nizinske košanice (Alopecurus 

pratensis, Sanguisorba 
officinalis); 170 ha u 

kompleksu sa stanišnim tipom 
6430 Hidrofilni rubovi visokih 

zeleni uz rijeke i šume 
(Convolvulion sepii, 

Filipendulion, Senecion 
fluviatilis) 

Nema utjecaja na očuvanje 
ciljnog stanišnog tipa budući 

da se isti ne nalazi unutar 
obuhvata zahvata.  

 

6510 Nizinske košanice 
(Alopecurus pratensis, 

Sanguisorba officinalis) 

Ciljni stanišni tip se ne nalazi 
unutar obuhvata zahvata. 

Očuvano 9640 ha postojeće 
površine stanišnog tipa te 10 
ha u kompleksu sa stanišnim 
tipom 6230 Travnjaci tvrdače 
(Nardus) bogati vrstama i 230 
ha u kompleksu sa stanišnim 

tipom 6410 Travnjaci 

Nema utjecaja na očuvanje 
ciljnog stanišnog tipa budući 

da se isti ne nalazi unutar 
obuhvata zahvata.  
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beskoljenke (Molinion 
caeruleae) 

6430 Hidrofilni rubovi visokih 
zeleni uz rijeke i šume 

(Convolvulion sepii, 
Filipendulion, Senecion 

fluviatilis) 

Ciljni stanišni tip se ne nalazi 
unutar obuhvata zahvata. 

Očuvano 90 ha postojeće 
površine stanišnog tipa te 170 
ha u kompleksu sa stanišnim 

tipom 6410 Travnjaci 
beskoljenke (Molinion 

caeruleae) 

Nema utjecaja na očuvanje 
ciljnog stanišnog tipa budući 

da se isti ne nalazi unutar 
obuhvata zahvata.  

 

6230* Travnjaci tvrdače 
(Nardus) bogati vrstama 

Ciljni stanišni tip se ne nalazi 
unutar obuhvata zahvata. 

Očuvano 800 ha postojeće 
površine stanišnog tipa te 10 
ha u kompleksu sa stanišnim 
tipom 6510 Nizinske košanice 

(Alopecurus pratensis, 
Sanguisorba officinalis) 

Nema utjecaja na očuvanje 
ciljnog stanišnog tipa budući 

da se isti ne nalazi unutar 
obuhvata zahvata.  

 

 

S obzirom na karakteristike i vremensko trajanje zahvata te analizom potencijalnih 
utjecaja na dorađene ciljeve očuvanja područja ekološke mreže (POP) HR1000021 Lička krška 
polja i do sada izdane ciljeve za područje (POVS) HR2001012 Ličko polje, za planirani zahvat se 
mogu isključiti mogućnosti značajnih negativnih utjecaja zahvata na područje ekološke mreže. 

3.9. Klimatske promjene 

Utjecaj zahvata na klimatske promjene 

Tijekom radova na čišćenju akumulacijskog jezera Kruščica, koristit će se radni strojevi 
kojima će se premiješati sediment (nanos) unutar same akumulacije. Opseg radova radnih 
strojeva nije takvog značaja da bi se njime doprinijelo značajnom opterećenju zraka ispušnim 
plinovima. Budući da će korištenje građevinske mehanizacije biti lokalnog karaktera i vremenski 
ograničeno (cca mjesec dana), može se zaključiti da će utjecaj zahvata na klimatske promjene 
tijekom provođenja planiranog zahvata biti zanemariv. 

Strategija niskougljičnog razvoja Republike Hrvatske do 2030. s pogledom na 2050. godinu 
(„Narodne novine“ 63/21) temelji se na pokretanju promjena u hrvatskom društvu, a koje će 
doprinijeti smanjenju emisije stakleničkih plinova i koje će omogućiti razdvajanje gospodarskog 
rasta od emisije stakleničkih plinova. Republika Hrvatska može i treba dati svoj doprinos 
smanjenju emisija stakleničkih plinova, sukladno ratificiranim međunarodnim sporazumima, 
premda je njezin udio na globalnoj razini u ukupnim emisijama stakleničkih plinova mali. 
Niskougljična strategija ima u fokusu smanjiti emisije stakleničkih plinova i spriječiti porast 
koncentracije istih u atmosferi i posljedično ograničiti globalni porast temperature, a posebice 
ukazuje na to da je potrebno provesti niz mjera prilikom planiranja i izgradnje integralnih sustava 
u gradovima. 

Dokumentacija o pregledu klimatske neutralnosti 

U skladu sa Tehničkim smjernicama za pripremu infrastrukture za klimatske promjene u 
razdoblju 2021.-2027., ublažavanje klimatskih promjena (klimatska neutralnost) obuhvaća 
dekarbonizaciju, energetsku učinkovitost, uštedu energije i uvođenje obnovljivih oblika energije. 
Obuhvaća i poduzimanje mjera za smanjenje emisija stakleničkih plinova ili povećanje 
sekvestracije stakleničkih , a temelji se na politici EU-a o ciljevima smanjenja emisija za 2030. i 
2050. Već je rečeno da je priprema za klimatske promjene proces uključivanja mjera ublažavanja 
klimatskih promjena i prilagodbe njima u razvoj infrastrukturnih projekata. Omogućuje 
europskim institucionalnim i privatnim ulagateljima da donose informirane odluke o projektima 
koji su u skladu s Pariškim sporazumom. Proces je podijeljen u dva stupa (ublažavanje, 
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prilagodba) i dvije faze (pregled, detaljna analiza). Provedba detaljne analize ovisi o ishodima 
pregleda, što pomaže u smanjenju administrativnog opterećenja. Kratak pregled pripreme 
infrastrukturnih projekata za klimatske promjene: 

1. faza (ublažavanje) - pregled:  
pogledajte u koju kategoriju iz tablice 2. ovih Smjernica projekt pripada: 

- ako projekt ne zahtijeva procjenu ugljičnog otiska, analiza se ukratko opisuje u izjavi 
o pregledu klimatske neutralnosti, u kojoj se u načelu iznosi zaključak o pripremi za 
klimatske promjene u smislu klimatske neutralnosti, 

- ako projekt zahtijeva procjenu ugljičnog otiska, prelazi se na 2. fazu iz nastavka. 
2. faza (ublažavanje) – detaljna analiza: 

• kvantifikacija emisija stakleničkih plinova u uobičajenoj godini rada na temelju 
metode procjene ugljičnog otiska. Usporedba s pragovima za apsolutne i relativne 
emisije stakleničkih plinova. Ako emisije stakleničkih plinova premašuju bilo koji 
od pragova, provodi se sljedeća analiza: 

- monetizacija emisija stakleničkih plinova na temelju troška ugljika u sjeni i čvrsto 
uključivanje načela „energetska učinkovitost na prvom mjestu“ u idejni projekt, 
analizu opcija i analizu troškova i koristi, 

- provjera usklađenosti projekta s realističnom putanjom za postizanje općih  ciljeva 
smanjenja emisija stakleničkih plinova do 2030. i 2050. U slučaju infrastrukture čiji 
je očekivani vijek trajanja dulji od 2050. u okviru analize provjerava se i je li projekt 
usklađen s radom, održavanjem i konačnim stavljanjem izvan upotrebe u uvjetima 
klimatske neutralnosti. 

Priprema se dokumentacija, a analiza se ukratko opisuje u izjavi o pripremi za klimatske promjene 
u pogledu neutralnosti, u kojoj se u načelu iznosi zaključak o tome je li projekt pripremljen za 
klimatske promjene u pogledu klimatske neutralnosti. 

 
U tablici 4. navedenih Tehničkih smjernica dani su pragovi u okviru metodologije EIB-a za 

procjenu ugljičnog otiska: 
  
— (Pozitivne ili negativne) apsolutne emisije više od 20 000 tona CO2 e/godina  
— (Pozitivne ili negativne) relativne emisije više od 20 000 tona CO2 e/godina 
Za infrastrukturne projekte s (pozitivnim ili negativnim) apsolutnim i/ili relativnim 

emisijama višima od 20.000 tona CO2 e/godina moraju se provesti i 1. faza (pregled) i 2. faza 
(detaljna analiza) procesa ublažavanja klimatskih promjena u okviru pripreme za klimatske 
promjene. 

 
Nastajanje stakleničkih plinova 
 
Tijekom korištenja postrojenja nastanak stakleničkih plinova moguć je iz sljedećih izvora: 
-    potrošnjom kupljene električne energije za rad postrojenja; 
- iz transportnih aktivnosti – vozila pri upotrebi cestovne infrastrukture 

(dopreme/otpreme sirovina). 
 

 

Utjecaj klimatskih promjena na zahvat 

Klimatska otpornost zahvata uslijed klimatskih promjena analizirana je sukladno 
Smjernicama Europske komisije [16] i [17]. 
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Cilj analize klimatske otpornosti je sagledavanje i utvrđivanje klimatske osjetljivosti i rizika 
uzimajući u obzir sva područja izvedivosti: ulazne podatke projekta (dostupnost i kvalitetu), 
lokaciju projekta i postrojenja, financijska, operativna i upravljačka, pravna, ekološka i društvena. 
Relevantni moduli koji se primjenjuju prikazani su u Tablici 3.9/1. Za zahvat su izrađeni moduli 1-
4, dok su moduli 5 - 7 izostavljeni budući da nisu potrebne mjere prilagodbe. 

Tablica 3.9/1 - Sedam modula u alatu klimatske otpornosti 

Br. modula Naziv modula 

1 Analiza osjetljivosti (SA) 

2 Procjena izloženosti (EE) 

3 Analiza ugroženosti (uključuje rezultate modula 1 i 2) (VA) 

4 Procjena rizika (RA) 

5 Identifikacija opcija prilagodbe (IAO) 

6 Procjena opcija prilagodbe (IAO) 

7 Integracija akcijskog plana prilagodbe u projekt (IAAP) 

 

Modul 1 – Analiza osjetljivosti zahvata 

Osjetljivost zahvata (Modul 1.) određena je u odnosu na raspon klimatskih varijabli i 
sekundarnih učinaka/s klimom povezanih opasnosti. Osjetljivost zahvata procijenjena je kroz 
prizmu četiri ključne teme: imovina i procesi, ulazni parametri (voda, energija, ostalo), rezultati 
(proizvodi, tržišta, potražnja korisnika) i prometni pravci. 

Nakon što je identificirana osjetljivost zahvata, procijenjena je izloženost referentnoj 
odnosno budućoj klimi (Modul 2.). 

Sagledane su klimatske varijable i opasnosti vezane za klimu za ovu vrstu zahvata, a koje 
su relevantne za lokaciju zahvata (izostavljene su varijable/opasnosti iz navedenih Smjernica 
poput relativno podizanje razine mora, pH oceana i sl.). Ključne teme za vrstu zahvata (modul 1) 
radi analize ranjivosti zahvata (modul 3) odabrane su u skladu sa Smjernicama EK čime su 
obuhvaćeni svi dijelovi lanca vrijednosti. 

Klimatske projekcije količine oborine ukazuju na trend smanjenja godišnjih količina 
oborine i smanjenje broja kišnih razdoblja te porast broja sušnih razdoblja. Očekuje se da će se 
svi trendovi pojačavati kroz vrijeme odnosno da će u daljem klimatskom razdoblju (2041. – 2070. 
godine) odstupanja od današnje klime (1971.-2000. godine) biti veća nego u klimatskom 
razdoblju u kojem sad živimo (2011.-2040. godine) te se isti uzima kao relevantniji za predmetni 
zahvat (scenarij RCP8.5). 

Tablica 3.9/2 - Opis klimatskih osjetljivosti  

Osjetljivost Opis 

V 
Visoka 
osjetljivost 

Klimatska varijabla/opasnost može imati značajan učinak na 
imovinu i procese, ulazne parametre, rezultate i prometne pravce. 

S 
Srednja 
osjetljivost 

Klimatska varijabla/opasnost može imati blagi učinak na imovinu i 
procese, ulazne parametre, rezultate i prometne pravce. 

N Neosjetljivost Klimatska varijabla/opasnost nema nikakvog učinka. 

 

Nakon što je identificirana osjetljivost zahvata, procijenjena je izloženost referentnoj 
odnosno budućoj klimi (Modul 2.). 
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Modul 2 (a i b) – Procjena izloženosti zahvata 

Izloženost projekta obuhvaća procjenu izloženosti opasnostima koje mogu biti 
uzrokovane klimatskim promjenama, a vezane su uz lokaciju zahvata. Sastoji se od modula 2a 
(procjena izloženosti u odnosu na postojeće klimatske uvjete) i modula 2b (procjena izloženosti 
budućim klimatskim uvjetima).  

Sagledane su klimatske varijable i opasnosti vezane za klimu za ovu vrstu zahvata, a koje 
su relevantne za lokaciju zahvata (izostavljene su varijable/opasnosti iz navedenih Smjernica 
poput relativno podizanje razine mora, pH oceana i sl.).  

Očekuje se da će se svi trendovi pojačavati kroz vrijeme odnosno da će u daljem 
klimatskom razdoblju (2041. – 2070. godine) odstupanja od današnje klime (1971.-2000. godine) 
biti veća nego u klimatskom razdoblju u kojem sad živimo (2011.-2040. godine) te se isti uzima 
kao relevantniji za predmetni zahvat (scenarij RCP8.5).  

Na temelju procjene postojeće i buduće izloženosti zahvata klimatskim promjenama na 
predmetnoj lokaciji (modul 2), a koja se temelji na klimatološkim podacima i drugim podacima 
koji su dani u poglavlju 2. Opis lokacije zahvata i podaci o okolišu, procijenjena je sadašnja i 
buduća ranjivost zahvata.  

U sljedećoj tablici prikazana je sadašnja i buduća izloženost lokacije zahvata klimatskim 
promjenama, a koje su značajne za predmetni zahvat. 

Br. Osjetljivost Trenutna izloženost Buduća izloženost 

Primarni klimatski faktori 

1. Godišnja 
prosječna 
temperatura 
zraka 

Prema Köppenovoj klasifikaciji 
klime, koja uvažava bitne odlike 
srednjeg godišnjeg hoda 
temperature zraka i oborine, 
područje zahvata pripada Cfb 
(umjereno topla vlažna klima s 
toplim ljetom). Navedeni tip 
karakteriziraju topla ljeta, gdje je 
srednja temperatura najtoplijeg 
mjeseca <22°C, ali najmanje 4 
mjeseca ima srednju temperaturu 
≥10°C. Najtopliji mjesec je 
statistički mjesec srpanj, dok je 
najhladniji mjesec siječanj. 
Srednja prosječna temperatura 
zraka iznosi između 10 i 11°C. 

 Na lokaciji zahvata očekivani 
porast srednje temperature zraka 
u prvom razdoblju iznosi 1,2 °C 
(RCP4.5) odnosno 1,4 °C (RCP8.5.). 
U drugom razdoblju očekivani 
porast srednje temperature zraka 
iznosi do 1,9 °C (RCP4.5) odnosno 
2,5 °C (RCP8.5.). 

 

2. Ekstremna 
temperatura 
zraka 

Prema podacima DHMZ-a, o 
najviše izmjerenim 
temperaturama zraka od kada 
postoje mjerenja u RH, najveća 
temperatura izmjerena je na 
području Otočca u srpnju 2017. 
godine (39°C),  a najniža na 
području Gospića u veljači 1956. 
godine (-33,5°C). 

 Na lokaciji zahvata se u provom 
razdoblju očekuje povećanje 
srednjeg broja vrućih dana od 6 do 
8 prema scenariju RCP4.5 
odnosno 8-12 prema scenariju 
RCP8.5. U drugom razdoblju 
prema scenariju RCP4.5 očekuje 
se mogućnost povećanja broja 
vrućih dana od 16 do 20., a prema 
scenariju RCP8.5 do 25 dana. 
Na lokaciji zahvata se u oba 
razdoblja i prema oba scenarija 
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očekuje smanjenje srednjeg broja 
ledenih dana od -1 do 1. 

3. Prosječna količina 
padalina 

Prema podacima DHMZ-a,  
godišnja količina padalina 
zabilježena na meterološkoj 
postaji u Gospiću za 2022. godinu 
iznosila je 1.249,4 mm, dok je na 
meteorološkoj postaji u Otočcu 
zabilježeno 942,1 mm. Najviše 
zabilježene količine oborina 
izmjerene su u prosincu, a 
najmanje u ožujku. 

 Prema projekcijama, u bližoj 
budućnosti (2011.-2040.) za 
očekivati je vrlo malo smanjenje 
količine oborina za oba scenarija 
(manje od 5%), što neće značajnije 
utjecati na godišnju količinu 
oborine. 

Nema značajnije promjene u 
drugom razdoblju (2041. – 2070.). 
 

 

4. Ekstremne 
oborine 

Najveća količina oborine očekuje 
se tijekom hladnijeg dijela godine 
(zimski mjeseci). Postoji opasnost 
od pojave nevremena koje prate 
obilne, ekstremne kiše. 

 Prema projekcijama, u 
budućem prvom i drugom 
razdoblju za oba scenarija, i dalje 
postoji opasnost od pojave 
nevremena koje prate obilne, 
ekstremne kiše, ali bez većih 
promjena. 
Ekstremne količine oborina se i 
nadalje očekuju hladnijem dijelu 
godine (u periodu od listopada do 
studenog). 

 

5. Prosječna brzina 
vjetra 

Izloženost lokacije nije 
zabilježena. 

 Ne očekuju se promjene 
izloženosti u budućem razdoblju. 

 

6. Maksimalna 
brzina vjetra 

Izloženost lokacije nije 
zabilježena. 

 Ne očekuju se promjene 
izloženosti u budućem razdoblju. 

 

7. Vlažnost Izloženost lokacije nije 
zabilježena. 

 Ne očekuju se promjene 
izloženosti u budućem razdoblju. 

 

8. Sunčevo zračenje Izloženost sunčevom zračenju je 
izraženija tijekom ljetnih mjeseci. 

 Ne očekuje se značajna promjena.  

Sekundarni učinci i opasnosti 

9. Dostupnost vode Značajnije pojave sušnih perioda 
nisu zabilježene. 

 Ne očekuje se promjena.  

10. Oluje Povremeno dolazi do pojave 
nevremena praćenih obilnim 
kišama i jakim vjetrom. 

 I dalje se očekuje pojava 
nevremena u vidu obilnih kiša i 
jakog vjetra. 

 

11. Poplave Prema Karti opasnosti od poplava 
po vjerojatnosti poplavljivanja, na 
vodnom tijelu Kruščica ne očekuje 
se pojavljivanje poplava, dok se na 
vodnom tijelu rijeka Lika očekuje 
mala do velika vjerojatnost 
pojavljivanja poplava uslijed 
ekstremnih oborina. 

 U budućem razdoblju ne očekuju 
se veće promjene u vjerojatnosti 
pojavljivanja poplava. 

 

12. Erozija obale 
 

U pravilu nema izražene značajne 
erozije obale, niti pojave 
nestabilnosti. 

 Planirani radovi na pražnjenju i 
čišćenju jezera Kruščica te sanaciji 
oštećenja odvijat će se postupno, 
tj. na način da tijekom ili nakon 
radova ne dođe do pojave erozije 
obale. 

 

13. Požari Opasnost od nekontroliranih 
požara je minimalna.  

 Ne očekuje se promjena 
izloženosti. 

 

14. Kvaliteta zraka Prema Uredbi o određivanju zona 
i aglomeracija prema razinama 
onečišćenosti zraka na teritoriju 
Republike Hrvatske („Narodne 

 Ne očekuje se promjena.  
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novine" 1/14) lokacija zahvata 
koja se nalazi na području Ličko-
senjske županije, pripada zoni – 
HR 3. 
Zona je sukladna s ciljnim i 
graničnim vrijednostima svih 
mjerenih parametara. 

15. Nestabilnost 
tla/klizišta 

Prilikom zadnjih provedenih 
radova na čišćenju i pražnjenju 
Kruščice (2010. godine), 
evidentirano je potencijalno 
klizište uz put do ulazne 
građevine. Erozija obale nije 
primijećena. 

 Saniranjem potencijalnih klizišta, 
očekuje se poboljšanje. 

 

16. Efekt urbanog 
toplinskog otoka 

Ne predstavlja ugrozu.  Ne očekuje se promjena 
izloženosti. 

 

17. Produžetak 
trajanja godišnjeg 
doba 

Ne predstavlja ugrozu.  Ne očekuje se promjena 
izloženosti. 

 

 

Tablica 3.9/3. Matrica klimatske osjetljivosti, izloženosti i ugroženosti u odnosu na 
relevantnu/osnovnu, kao i buduću klimu 
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gdje S označava stupanj osjetljivosti imovine, a E izloženost uvjetima referentne (osnovne) 
klime/sekundarnim učincima. Tablica 3./4. prikazuje klasifikacijsku matricu ranjivosti za svaku 
klimatsku varijablu/opasnost koja može utjecati na projekt. 

Rezultat je matrica ranjivosti za svaku klimatsku varijablu/opasnost koja može utjecati na 
projekt, a koja se daje u nastavku. 

Ranjivost zahvata (Modul 3.) izračunata je prema izrazu: 

ESV =  

gdje S označava stupanj osjetljivosti imovine, a E izloženost uvjetima referentne (osnovne) 
klime/sekundarnim učincima. Tablica 3.9/4. prikazuje klasifikacijsku matricu ranjivosti za svaku 
klimatsku varijablu/opasnost koja može utjecati na projekt. 

 
Tablica 3.9/4 - Klasifikacijska matrica ranjivosti za svaku klimatsku varijablu/opasnost s 
obzirom na referentnu/osnovnu, odnosno buduću klimu 

 

Iz tablice 3.9/4 je vidljivo da se buduća ranjivost zahvata ne razlikuje u odnosu na 
postojeću izloženost. Zbog relativno kratkog perioda trajanja planiranih radova na pražnjenju i 
čišćenju akumulacijskog jezera Kruščica (cca mjesec dana), ne može se očekivati utjecaj klimatskih 
promjena na izvođenje zahvata. Zahvat se planira u ljetnim mjesecima kada pada najmanje kiše, 
u vrijeme niskih voda. Međutim, u tom periodu može se javiti iznenadno jače olujno nevrijeme 
praćeno velikom kišom što može usporiti radove i izazvati erozijske procese u području 
akumulacije. U tom slučaju, pražnjenje akumulacije će se regulirati ili prekinuti zatvaranjem 
temeljnog ispusta radi sprečavanja nastanka šteta u nizvodnim dijelovima hidroenergetskog 
sustava. 

Iz navedene tablice vidljivo je da analizom nisu utvrđeni aspekti visoke ranjivosti. Sukladno 
uputama Neformalnog dokumenta, Smjernice za voditelje projekata: „Kako povećati otpornost 
ranjivih ulaganja na klimatske promjene“, te utvrđene samo srednje ranjivosti, nema potrebe za 
mjerama prilagodbe klimatskim promjenama niti izradom procjene rizika. 

 
Iz tablice proizlazi da nije potrebno provoditi dodatne mjere smanjenja utjecaja tj. 

prilagodbe planiranog zahvata na klimatske promjene. 
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Dokumentacija o pregledu otpornosti na klimatske promjene 

U skladu sa Tehničkim smjernicama za pripremu infrastrukture za klimatske promjene u 
razdoblju 2021.-2027., otpornost na klimatske promjene (prilagodba klimatskim promjenama) 
sastoji se od dvije faze – pregleda i detaljne analize: 

1. faza (prilagodba) – pregled: 
analiza osjetljivosti i ranjivosti na klimatske promjene i izloženost njima u skladu s ovim 
Smjernicama: 

- ako ne postoje znatni klimatski rizici zbog kojih je potrebna daljnja analiza, priprema 
se dokumentacija, a analiza se ukratko opisuje u izjavi o pregledu otpornosti na 
klimatske promjene, u kojoj se u načelu iznosi zaključak o pripremi za klimatske 
promjene u pogledu otpornosti na klimatske promjene, 

- ako postoje znatni klimatski rizici zbog kojih je potrebna daljnja analiza, prelazi se na 
2. fazu iz nastavka. 

2. faza (prilagodba) – detaljna analiza:  
- procjena klimatskih rizika, uključujući analizu vjerojatnosti i utjecaja u skladu s ovim 

Smjernicama, 
- odgovor na znatne klimatske rizike utvrđivanjem, ocjenjivanjem, planiranjem i 

provedbom relevantnih i prikladnih mjera prilagodbe, 
- procjena opsega i potrebe za redovitim praćenjem i daljnjim postupanjem, na 

primjer u pogledu ključnih pretpostavki o budućim klimatskim promjenama, 
- provjera usklađenosti s EU-ovim i prema potrebi nacionalnim, regionalnim i lokalnim 

strategijama i planovima prilagodbe klimatskim promjenama te drugim važnim 
strateškim i planskim dokumentima. 

Priprema se dokumentacija, a analiza se ukratko opisuje u izjavi o pripremi za klimatske promjene 
u pogledu otpornosti, u kojoj se u načelu iznosi zaključak o tome je li projekt pripremljen za 
klimatske promjene u pogledu klimatske otpornosti. 

 

Pregled – 1. faza (prilagodba) 
 
Za planirani zahvat napravljena je analiza osjetljivosti i ranjivosti na klimatske promjene 

(moduli 1, 2 i 3).   
 
Detaljna analiza – 2. faza (prilagodba) 
 
U razmatranju prilagodbe na klimatske promjene razlikovana su 2 stupa prilagodbe: 

1) Prilagodba na (štetan učinak klimatskih promjena na zahvat koji je specifičan za  određenu 
lokaciju i kontekst); uključuje rješenja za prilagodbu kojima se znatno smanjuje rizik od štetnog 
učinka trenutačne klime i očekivane buduće klime na taj zahvat ili se znatno smanjuje taj štetan 
učinak, bez povećanja rizika od štetnog učinka na ljude, prirodu ili imovinu; 

2) Prilagodba od (potencijalni štetan učinak klimatskih promjena na okoliš u kojem se zahvat 
nalazi); pruža rješenja za prilagodbu kojima se, uz zadovoljavanje uvjeta (a) ne dovodi do zahvata 
kojim se ugrožavaju dugoročni okolišni ciljevi, uzimajući u obzir ekonomski životni vijek tog zahvata; 
i (b) ima znatan pozitivan učinak na okoliš na osnovi razmatranja životnog ciklusa; znatno doprinosi 
sprečavanju ili smanjenju rizika od štetnog učinka trenutačne klime i očekivane buduće klime na 
ljude, prirodu ili imovinu, bez povećanja rizika od štetnog učinka na druge ljude, prirode ili imovinu. 
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Za predmetni zahvat sagledane su klimatske osjetljivosti vezane uz karakteristike projekta te 
prostorne karakteristike referentnih i budućih klimatskih varijabli i opasnosti. U nastavku se daje 
zaključna ocjena otpornosti na klimatske promjene. 

U okviru stupa 1) prilagodba na, predmetni zahvat je u riziku od pojave iznenadnih olujnih 
nevremena praćenih jakim kišnim oborinama. S obzirom na to da za zahvat nije prepoznata visoka 
osjetljivost niti visoka izloženost klimatskim varijablama i s njima povezanim opasnostima, zaključuje 
se da je zahvat otporan na klimatske promjene. 

U okviru stupa 2) prilagodba od, procijenjeno je da predmetni zahvat neće značajno povećati 
ranjivost okoliša lokacije zahvata i okolnog područja na klimatske promjene niti će umanjiti potencijal 
okoliša na prilagodbe klimatskim promjenama. 

 

Konsolidirana dokumentacija o pregledu klimatske promjene 

 
S obzirom na kratak period provođenja planiranih aktivnosti na pražnjenju i čišćenju 

akumulacijskog jezera, a uzevši u obzir Tehničke smjernice, predmetni zahvat se ne smatra 
značajnim izvorom emisija stakleničkih plinova, odnosno utjecaj na klimatske promjene je 
zanemariv te se ne predviđaju mjere ublažavanja klimatskih promjena. 

 
Nastavno na klimatske promjene i njihov utjecaj na planirani zahvat, provedena je analiza 

i procjena osjetljivosti, izloženosti, ranjivosti i rizik klimatskih promjena na zahvat. Procjena je 
pokazala da je predmetni zahvat u riziku od pojave iznenadnih olujnih nevremena praćenih jakim 
kišnim oborinama. S obzirom na to da za zahvat nije prepoznata visoka osjetljivost niti visoka 
izloženost klimatskim varijablama i s njima povezanim opasnostima, zaključuje se da je zahvat 
otporan na klimatske promjene. 

3.10. Utjecaj zahvata na krajobraz 

Planiranim zahvatom neće se narušiti krajobrazne vrijednosti područja. Doći će do 
privremenog gubitka elementa vodene površine akumulacijskog jezera Kruščica, međutim, 
ponovnim punjenjem akumulacije nakon izvođenja planiranih radova, ovaj utjecaj će nestati. 

3.11. Utjecaj zahvata na kulturna dobra 

Na lokaciji zahvata niti u blizini se ne nalazi zaštićena kulturna baština. S obzirom na 
karakteristike zahvata procjenjuje se da neće biti utjecaja na kulturna dobra tijekom provođenja 
planiranih aktivnosti. 

3.12. Utjecaj zahvata na stanovništvo 

Planirani zahvat – pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica imat će ograničen negativni utjecaj 
na stanovništvo kroz utjecaj na djelatnosti (ribolov, turizam). Utjecaj zahvata na turizam očituje 
se u privremenoj nemogućnosti ponude sadržaja vezanih uz jezero Kruščica. To se prvenstveno 
odnosi na ribolov, korištenje jezera za sportske aktivnosti, te ponudu posebnih programa.  

 
Također, postoji mogućnost pojave neugodnih mirisa ukoliko pri ispuštanju jezerske vode, 

uginu značajnije količine ribe. Međutim, s obzirom da se najbliži stambeni objekt nalazi na 
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udaljenosti cca 500m, utjecaj eventualnih neugodnih mirisa je lokalnog i privremenog karaktera 
te ograničen na lokaciju, pa se ne ocjenjuje kao značajan. 

 

3.13. Utjecaj zahvata na djelatnosti 

Utjecaj zahvata na djelatnosti bit će kratkotrajno odnosno privremenog karaktera (od 
vremena potpunog ispuštanja vode iz akumulacijskog jezera do ponovnog punjenja jezera). 

 

3.13.1. Utjecaj zahvata na turizam 
 
Utjecaj zahvata na turizam bit će vidljiv u privremenoj nemogućnosti korištenja 

akumulacijskog jezera Kruščica prvenstveno za sportski ribolov, a onda i za korištenje jezera za 
sportske aktivnosti. Vezano uz sportski ribolov, utjecaj će trajati duže od samog izvođenja 
planiranog zahvata, s obzirom da će nakon ponovnog punjenja jezera trebati neko određeno 
vrijeme (cca 1-2 godine) za uspostavu  mješovite populacije riba.  

 
3.13.2. Utjecaj zahvata na šume 

 
Planirani zahvat nema utjecaja na šumarsku djelatnost u području. Za planirane radove 

koristit će se postojeća infrastruktura (postojeća pristupna prometnica do ulaza u akumulaciju) 
stoga nije potrebno otvarati nove koridore u prostoru. 

 
3.13.3. Utjecaj zahvata na lovstvo 

 

Tijekom izvođenja radova na pražnjenju i čišćenju jezera Kruščica moguć je kratkotrajan 
utjecaj zbog povećanja broja vozila, rada mehanizacije i povećanog broja ljudi i razine buke. 
Navedeni utjecaj je privremen i lokalnog karaktera te će nakon završetka radova prestati.  

 
3.13.4. Utjecaj zahvata na sportski ribolov 

 
Planirani zahvat, pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, imat će kratkotrajan značajan 

utjecaj na sportski ribolov na ovom području kojim gospodari Športsko ribolovna udruga „Lika“ 
Gospić. Udruga je ovlaštenik ribolovnog prava i gospodari rijekom Likom s pritocima.  

 
Prilikom ispuštanja vode iz akumulacije, doći će do degradacije cjelokupnog ekosustava 

jezera, što će rezultirati gubitkom stanišnih uvjeta potrebnih za opstanak vodenih organizama, 
uključujući i ihtiofaunu. Veći dio vrsta ihtiofaune u akumulaciji Kruščica je unesena, a većina tih 
vrsta smatra se popularnim ciljnim vrstama u rekreativnom ribolovu zbog njihove sportske 
atraktivnosti. 

Tijekom planiranog pražnjenja, riba će migrirati koritom rijeke Like prema dijelovima koji 
su dublji od dna jezera Kruščica. Potrebno je naglasiti da će se ispuštanje vode provoditi 
kontrolirano i postupno te je na taj način omogućeno dovoljno vremena za migraciju. Ipak, postoji 
vjerojatnost da dio vrsta neće migrirati, već će ostati u zaostalim lokvama koje neće biti povezane 
sa tokom Like, što će rezultirati potencijalnim negativnim utjecajem na njihove populacije. Kako 
bi se navedeni utjecaj sveo na najmanju moguću mjeru, potrebno je uspostaviti suradnju sa 
navedenim ovlaštenikom ribolovnog prava kako bi se provelo eventualno premještanje riba 
unutar ribolovne zone. 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. TD 12/24  121 

3.14. Svjetlosno onečišćenje 

Prilikom analize mogućeg opterećenja okoliša svjetlosnim onečišćenjem, uzete su u obzir 
odredbe Zakona o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja („Narodne novine“ 14/19) i Pravilnika o 
zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i načinima upravljanja 
rasvjetnim sustavima („Narodne novine“ 128/20). 

 
Uzevši u obzir postojeće stanje svjetlosnog onečišćenja na lokaciji zahvata, uz pridržavanje 

zakonskih obveza određenih Pravilnikom o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima 
rasvjetljavanja i načinima upravljanja rasvjetnim sustavima (NN 128/20) i Zakonom o zaštiti od 
svjetlosnog onečišćenja (NN 14/19), procijenjeno je kako zahvat neće imati značajan negativan 
utjecaj svjetlosnog onečišćenja na okoliš. 

3.15. Prekogranični utjecaj 

S obzirom na obuhvat zahvata i položaj predmetne lokacije, ne predviđaju se 
prekogranični utjecaji zahvata. 

3.16. Mogući kumulativni utjecaj  

U svrhu procjene potencijalnog kumulativnog utjecaja u obzir su uzeti svi relevantni 
postojeći i planirani elementi u okolišu, odnosno svi elementi u prostoru čije su značajke takve 
da zajedno s predmetnim zahvatom ostvare zbrajajući ili multiplicirajući negativan ili pozitivan 
utjecaj na okoliš i prirodu. Uvidom u Informacijski sustav prostornog uređenja RH [27], nisu 
uočeni zahvati koji bi s predmetnim zahvatom imao kumulativni utjecaj. Planirani zahvat – 
pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica svrstava se u radove tehničkog održavanja koje je potrebno 
provoditi svakih 10 godina. Zbog karakteristika samog planiranog zahvata ocjenjuje se da zahvat 
neće doprinijeti značajnom kumulativnom utjecaju na okoliš.  

3.17. Mogući kumulativni utjecaj u odnosu na ekološku mrežu 

 
Lokacija zahvata se nalazi unutar područja ekološke mreže, odnosno unutar područja 

očuvanja značajnog za ptice (POP) HR1000021 Lička krška polja i područja očuvanja značajnog za 
vrste i stanišne tipove (POVS) HR2001012 Ličko polje.   

Prema bazi podataka Zavoda za zaštitu okoliša i prirode Ministarstva gospodarstva i 
održivog razvoja lokacija zahvata predstavlja pogodno stanište  za ciljne vrste vodomar (Alcedo 
atthis), bjelonogi rak (Austropotamobius pallipes) i vidra (Lutra lutra). Budući da lokacija zahvata 
ne podržava niti jednu od populacija navedenih ciljnih vrsta te da iste nisu zabilježene unutar 
područja akumulacije Kruščica, provedbom zahvata neće doći do stradavanja jedinki populacija 
ciljnih vrsta. Lokacija zahvata ne predstavlja pogodno stanište za preostale ciljne vrste 
obuhvaćenih područja ekološke mreže. Također, lokacija zahvata djelomično obuhvaća ciljni 
stanišni tip 3260 Vodni tokovi s vegetacijom Ranunculion fluitantis i Callitricho-Batrachion. 
Međutim, na lokaciji zahvata nisu zabilježene biljne vrste karakteristične za navedeni stanišni tip. 
Lokacija zahvata ne predstavlja područje rasprostranjenosti ostalih ciljnih stanišnih tipova. 

Analizom mogućih utjecaja zahvata na ciljeve očuvanja ekološke mreže utvrđeno je da su 
utjecaji koji bi mogli nastati realizacijom zahvata vezani isključivo za lokaciju zahvata, privremeni, 
slabi i prihvatljivi za okoliš. Sukladno svemu navedenom, može se isključiti mogućnost 
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kumulativnog utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže (POP) 
HR1000021 Lička krška polja i (POVS) HR2001012 Ličko polje. 

3.18. Nekontrolirani događaji 

Tijekom radova na predmetnom zahvatu može doći do akcidentnih situacija uslijed 
izlijevanja opasnih tvari (goriva, maziva, ulja) iz strojeva koji se koriste. Pridržavanjem radnih 
uputa, zakonskih i podzakonskih propisa, mjera opreza prilikom rukovanja strojevima te 
korištenjem tehnički ispravne mehanizacije, izbjeći će se vjerojatnost akcidenta te se navedeni 
utjecaji smanjuju na minimum. U slučaju izlijevanja goriva i maziva potrebno je istoga trenutka 
sanirati nezgodu: zaustaviti izvor istjecanja, ograničiti širenje istjecanja, pristupiti posipanju 
apsorbirajućeg materijala, pokupiti zagađeni sloj i staviti ga u za to primjerenu vreću/posudu te 
istu potom odnijeti na mjesto predviđeno za privremeno skladištenje opasnog otpada. 

3.19. Obilježja utjecaja 

U nastavku ove točke napravljena je analiza utjecaja planiranog zahvata – pražnjenja i 
čišćenja jezera Kruščica na sastavnice okoliša. 

Tablica 3.19/1 - Obilježja utjecaja planiranog zahvata 

Sastavnica 
Obilježja 

Tijekom pražnjenja i čišćenja jezera Nakon ponovnog punjenja jezera 

Tlo Nema značajnog utjecaja Nema značajnog utjecaja 

Otpad Nema značajnog utjecaja Nema značajnog utjecaja 

Vode Slab negativan utjecaj Nema značajnog utjecaja 

Zrak Nema značajnog utjecaja Nema značajnog utjecaja 

Klima Nema značajnog utjecaja Nema značajnog utjecaja 

Krajobraz Slab negativan utjecaj Nema značajnog utjecaja 

Kulturna dobra Nema značajnog utjecaja Nema značajnog utjecaja 

Buka Slab negativan utjecaj Nema značajnog utjecaja 

Svjetlosno onečišćenje Nema značajnog utjecaja Nema značajnog utjecaja 

Flora Nema značajnog utjecaja Nema značajnog utjecaja 

Fauna  Slab negativan utjecaj Nema značajnog utjecaja 

Zaštićena područja Nema značajnog utjecaja Nema značajnog utjecaja 

Ekološka mreža Slab negativan utjecaj Nema značajnog utjecaja 

Neželjeni događaj Nema značajnog utjecaja Nema značajnog utjecaja 

Djelatnosti (sportski 
ribolov/turizam) 

Umjeren negativan utjecaj Slab negativan utjecaj 

Kumulativni utjecaj Nema značajnog utjecaja Nema značajnog utjecaja 

 

Na temelju opisa zahvata i analize utjecaja tijekom izvođenja planiranog zahvata, 
identificirana su obilježja utjecaja prikazana u gornjoj tablici. Obzirom na navedeno, zaključno se 
može konstatirati da zahvat neće imati značajan negativan utjecaj na okoliš. 
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4. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA I PRAĆENJE STANJA OKOLIŠA 

 

4.1. Prijedlog mjera zaštite okoliša 

Planirane radove potrebno je provesti u vrijeme niskog vodostaja (ljetni mjeseci). U 
slučaju najave ili nastupanja nepovoljnih hidroloških prilika koje za posljedicu mogu imati 
povećan dotok rijeke Like, pražnjenje će se regulirati ili prekinuti zatvaranjem temeljnog ispusta 
radi sprečavanja nastanka šteta u nizvodnim dijelovima hidroenergetskog sustava. 

 
O planiranim radovima službeno će se obavijestiti sve nadležne državne, regionalne 

institucije i javna poduzeća, nadležno komunalno poduzeće za vodoopskrbu, MUP, ribolovno 
društvo, nadležne državne i županijske odjele sanitarne, vodopravne i ribolovne inspekcije te 
jedinice lokalne samouprave (grad Gospić i općina Perušić) pri čemu obavijest mora biti pismena. 

 
Sve planirane radove oko pražnjenja, remonta, sanacije ili radova u slivu akumulacije 

Kruščica potrebno je koordinirati s Hrvatskim vodama. 
 
Kako bi se utjecaj zahvata na postojeću ihtiofaunu sveo na najmanju moguću mjeru, 

potrebno je uspostaviti suradnju sa ovlaštenikom ribolovnog prava kako bi se provelo eventualno 
premještanje riba unutar ribolovne zone. Premještanje ribe potrebno je provesti u skladu s 
člankom 39. Zakona o slatkovodnom ribarstvu (NN 63/19) kao i Pravilnikom o sportskom ribolovu 
u slatkovodnom ribarstvu (NN 81/21). Pri tome je potrebno što je moguće više ribe prebaciti iz 
akumulacije koja se prazni, u druge vode u ribolovnoj zoni. 

Transport ribe koja će se prebacivati potrebno je izvršiti u skladu sa Zakonom o zaštiti 
životinja (NN 102/17, 32/19), koji  propisuje da se tijekom prijevoza životinja koje žive u vodi, a 
prevoze se u primjerenim spremnicima, mora osigurati dovoljna količina vode, odgovarajuće 
temperature i kisik, ovisno o potrebama pojedine vrste životinja (u ovom slučaju vrsti ribe koja 
se prevozi)).  

 
Prilikom pražnjenja akumulacijskog jezera, doći će i do uginuća dijela ribe. Uginulu ribu 

potrebito je zbrinuti sukladno veterinarskim propisima, kao nusproizvod životinjskog porijekla 
Materijal 3 kategorije - akvatične životinje i dijelovi tih životinja. Zbrinjavanje treba obaviti od 
strane ovlaštenika za zbrinjavanje otpada životinjskog porijekla.  

 
Nakupljeni nanos (sediment) zabranjeno je odvoziti van prostora akumulacije već je isti 

potrebno premjestiti unutar akumulacije. 
 
Nakon završenih planiranih aktivnosti na tehničkom održavanju akumulacije Kruščica i 

stvaranju bioloških i hidroloških uvjeta za ponovno unošenje riba u akumulacijsko jezero, provest 
će se poribljavanje jezera u skladu s odredbama Zakona o slatkovodnom ribarstvu (NN 63/19). 
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4.2. Program praćenja stanja okoliša 

 
Na temelju karaktera zahvata i izvršene analize mogućih utjecaja, pokazalo se da će 

tijekom izvođenja radova na pražnjenju i čišćenju akumulacije Kruščica, najviše doći do 
privremenih i lokaliziranih utjecaja. Analiza utjecaja zahvata na okoliš pokazala je da su mogući 
utjecaji takvi da nije potrebno dodatno praćenje stanja okoliša osim onog koje se već provodi. 

 
Naime, kroz projekt izgradnje HES Kosinj/HE Senj 2, Hrvatska elektroprivreda sklopila je s 

Nastavnim zavodom za javno zdravstvo Primorsko-goranske županije, Ugovor o ispitivanju 
kakvoće površinskih voda Like i Gacke za razdoblje od listopada 2022. do rujna 2024. godine 
(detaljnije obrađeno u točki 2.11.6. Kvaliteta voda, ovog Elaborata). Kakvoća vode se ispituje na 
devet mjernih postaja, između ostalih i u akumulacijskom jezeru Kruščica na osnovne fizikalno-
kemijske i kemijske pokazatelje: temperaturu vode, boju, pH vrijednost, električnu vodljivost, 
alkalitet, ukupnu tvrdoću, mutnoću, otopljeni kisik, režim kisika, KPK-Mn, BPK5, amonij, nitrite, 
nitrate, ukupni dušik, ukupni fosfor, ortofosfate, bakar, cink, kadmij, krom, nikal, olovo, živu, 
mangan, željezo, aluminij, ugljikovodike, fenole, detergente, benzen, toluen, etilbenzen i ksilen 
(BTEX), ukupni organski ugljik (TOC) i policikličke aromatske ugljikovodike (PAH). Od 
mikrobioloških pokazatelja ispituju se: ukupni koliformi, fekalni koliformi, fekalni streptokoki, 
Escherichia coli te aerobne bakterije. Program praćenja vode iz akumulacije Kruščica provodi se 
sukladno čl. 44. Zakona o vodama i Uredbi o standardu kakvoće voda (NN 96/2019), Uredbe o 
izmjenama i dopunama Uredbe o standard kakvoće voda (NN 20/2023) i Ispravak Uredbe o 
izmjenama i dopunama Uredbe o standardu kakvoće voda (NN 50/2023). 

 
Ponovnim punjenjem akumulacijskog jezera Kruščica, nastavit će se s ugovorenim 

programom praćenja stanja kakvoće vode jezera Kruščica. 
 

4.3. Prijedlog ocjene prihvatljivosti za okoliš 

Temeljem svega naprijed navedenog, može se zaključiti da planirani zahvat – Pražnjenje i 
čišćenje jezera Kruščica, k.č.br. 982/1 k.o. Mlakva, k.č.br. 536 k.o. Kruščica, k.č.br. 4983/1 k.o. 
Kosinj te dio k.č.br. 1221 k.o. Kaluđerovac na području Ličko-senjske županije, uz poštivanje 
važećih zakonskih propisa iz područja zaštite okoliša, zaštite vode, zraka i prirode, slatkovodnog 
ribarstva, zaštite životinja, gospodarenja otpadom te ostalih povezanih zakonskih i podzakonskih 
propisa, uz primjenu propisanih mjera zaštite okoliša i posebnih uvjeta koje će izdati druga 
nadležna tijela, te s obzirom na obilježja zahvata, neće imati značajan negativan utjecaj na 
sastavnice okoliša te da je prihvatljiv za okoliš. 
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Prilog 1. Pravilnik za upravljanje hidroenergetskim sustavom HE Senj, 2005. 
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Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. TD 12/24  173 

 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

 

174 TD 12/24  IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. 

 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. TD 12/24  175 

Prilog 2. Program pražnjenja akumulacijskog jezera Kruščica 
 
 

 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

 

176 TD 12/24  IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. 

 
 
 

 

 

 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. TD 12/24  177 

 
 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

 

178 TD 12/24  IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. 

 
 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. TD 12/24  179 

 
 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

 

180 TD 12/24  IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. 

 
 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. TD 12/24  181 

 
 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

 

182 TD 12/24  IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. 

 
 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. TD 12/24  183 

 
 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

 

184 TD 12/24  IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. 

 
 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. TD 12/24  185 

 
 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

 

186 TD 12/24  IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. 

 
 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. TD 12/24  187 

Prilog 3. Vodoprivredna dozvola 
 

 
 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

 

188 TD 12/24  IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. 

 
 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. TD 12/24  189 

 
 





Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. TD 12/24  191 

Prilog 4. Ugovor o koncesiji za korištenje vodne snage radi proizvodnje električne energije 
za hidroenergetski sustav HE Sklope i HE Senj 

 
 

 
 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

 

192 TD 12/24  IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. 

 
 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. TD 12/24  193 

 
 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

 

194 TD 12/24  IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. 

 
 



Elaborat zaštite okoliša - ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš 
Pražnjenje i čišćenje jezera Kruščica, Ličko-senjska županija 

IPZ UNIPROJEKT TERRA d.o.o. TD 12/24  195 

 


